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ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Отчет о работе за I квартал 2019 года
Членская база Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики – 412 предприятий и организаций различных отраслей экономики (более 80% научно-технического и производственного потенциала Чувашской Республики). 
МИССИЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ
Миссия Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики состоит в том, чтобы содействовать превращению Чувашской Республики в привлекательной для бизнеса регион России, способствовать созданию новых рабочих мест, успеху членов Палаты посредством защиты их интересов, предоставления деловых услуг и информации.
Основные направления деятельности:
1. Улучшение инвестиционного климата.
2. Развитие республиканской инновационной системы (в т.ч. Центра Субконтрактации).
3. Развитие механизмов государственно-частного партнерства. Содействие реализации инвестиционных проектов.

4. Ускорение развития малого и среднего предпринимательства. Устранение административных барьеров.
5. Расширение присутствия субъектов малого и среднего бизнеса в производственной сфере. Стимулирование малого инновационного предпринимательства.

6. Усиление противодействия коррупции и недобросовестному предпринимательству. 

7. Защита рынка от проникновения контрафактной и некачественной продукции.

8. Повышение социальной ответственности бизнеса, развитие традиций благотворительности и меценатства. 

9. Формирование кадрового ресурса. Развитие системы социального партнерства: «Власть-Бизнес-Образование» в сфере подготовки кадров для отраслей экономики Республики.

10. Совершенствование практики взаимодействия с органами государственной власти и управления, институтами гражданского общества и судебными инстанциями.

11. Развития материально-технической базы ТПП и диверсификация услуг для бизнеса. 

12. Развитие межрегиональных и международных связей.

13. Развитие услуг в сфере делового образования.

14. Реализация проектов в сфере информационно-маркетинговой поддержки бизнеса.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА
В настоящее время членами Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики являются 30 различных объединений предприятий и предпринимателей.
Палатой подписаны и реализуются следующие соглашения с органами власти:
· Соглашение о сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и Союзом «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики»;

· Республиканское соглашение о социальном партнерстве между Кабинетом Министров Чувашской Республики, объединениями работодателей Чувашской Республики и Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» на 2017-2019 годы;

· Соглашение о взаимодействии Государственного Совета Чувашской Республики и Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики;

· Соглашение о сотрудничестве в сфере государственной поддержки малого предпринимательства с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики;

· Соглашение о сотрудничестве в сфере развития внешнеэкономической деятельности с Министерством экономического развития и торговли Чувашской Республики;

· Соглашение о сотрудничестве в области повышения качества и безопасности продукции и услуг, производимых и оказываемых на потребительском рынке с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики;

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве в сфере осуществления мониторинга правоприменения с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике; 
· Соглашение о сотрудничестве с Прокуратурой Чувашской Республики;
· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Министерством внутренних дел по Чувашской Республике;

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Арбитражным судом Чувашской Республики;

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике; 
· Соглашение о сотрудничестве с Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой; 

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с ГУ – отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Чувашской Республике;

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с ПАО «Корпорация развития Чувашской Республики»;

· Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике;

· Соглашение о взаимодействии с Государственным учреждением – региональным отделением фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии; 

· Соглашение о взаимодействии Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Чувашской Республике — Чувашии; 

· Соглашение о сотрудничестве с Администрацией г.Чебоксары;

· Соглашение о сотрудничестве с Государственной инспекцией труда в Чувашской Республике; 

· Соглашение о сотрудничестве с Уполномоченным по защите прав предпринимателей Чувашской Республики;

· Соглашение о сотрудничестве с Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Чувашской Республике – Чувашии;
· Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики, Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики, Советом ректоров высших учебных заведений Чувашской Республики и Советом директоров учреждений начального и среднего профессионального образования Чувашской Республики; 
· Соглашения о социальном партнерстве с администрациями городов и районов Чувашской Республики.
Во исполнение вышеназванных соглашений представители ТПП ЧР входят в состав более 30 правительственных советов и комиссий.
ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСТАВОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ МИССИЙ

В целях продвижения продукции Чувашских производителей в другие регионы России, ближнее и дальнее зарубежье ТПП ЧР проводит следующую работу:

· организует коллективные экспозиции на российских и зарубежных выставках;

· организует экономические миссии в регионы России, страны ближнего и дальнего зарубежья;

· обеспечивает презентации и рекламные компании предприятий;

· организует деловые визиты специалистов на выставки и ярмарки за рубежом.
ТПП Чувашской Республики ведет подготовку следующих мероприятий в соответствии с Планом мероприятий на 2019 год:
- 6-ый ежегодный семинар «Безопасность и охрана труда», посвященный Всемирному дню охраны труда (апрель 2019г.);

- Республиканская конференция, посвященная Дню предпринимателя (май 2019г.);

- Мероприятий в рамках празднования Дня Республики (Чебоксарский экономический форум, Экспозиция малого и среднего бизнеса, Экспозиция народных художественных промыслов) (июнь 2019г.).
ЗАЩИТА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ И ПРОМЫШЛЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Торгово-промышленная палата Чувашской Республики в соответствии с Соглашением об организации взаимодействия в области регистрации товарных знаков, патентования и коммерческого использования и охраны объектов промышленной собственности является официальным представителем ООО "Союзпатент". ТПП ЧР предоставляет услуги по регистрации товарных знаков, знаков обслуживания, наименования мест происхождения товаров, компьютерных программ, баз данных, нетрадиционных видов интеллектуальной деятельности, патентованию изобретений, полезных моделей, промышленных образцов. 
ТОВАРНАЯ НУМЕРАЦИЯ И ШТРИХОВОЕ КОДИРОВАНИЕ

Торгово-промышленная палата Чувашской Республики является официальным представителем Ассоциации автоматической идентификации ЮНИСКАН/GS1 RUS, и осуществляет кодирование продукции в международной системе GS1. 
Услугой штрихового кодирования на постоянной основе пользуется 42 предприятия Чувашии. 
ЭКСПЕРТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В штате ТПП ЧР работают эксперты, прошедшие подготовку в ТПП Российской Федерации по вопросам проведения различных экспертиз. Эксперты ТПП ЧР внесены в реестр «ТПП Эксперт» Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

Для участников ВЭД предоставляются следующие услуги:
· Оформление и выдача документов (актов экспертизы и сертификатов о происхождении товаров формы СТ-1) на соответствие товаров требованиям постановлений Правительства РФ:

- «Об установлении запрета на допуск отдельных видов товаров машиностроения, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  от 14 июля 2014 года №656»;

- №102 от 05.02.2015г. «Об установлении ограничения допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;          

- №1289  от     30.11.2015г.     «Об    ограничениях   и   условиях   допуска,  происходящих из иностранных   государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно  небходимых  и   важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок  для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 № 719 «О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации»;

- Постановление Правительства РФ от 26.09.2016 N 968 "Об ограничениях и условиях допуска отдельных видов радиоэлектронной продукции, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд";

- Постановление Правительства РФ от 05.09.2017 N 1072 "Об установлении запрета на допуск отдельных видов товаров мебельной и деревообрабатывающей промышленности, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

· оформление и удостоверение документов, связанных осуществление внешнеэкономической деятельности.
ТПП ЧР проводит следующие виды товарных экспертиз:
· Контрактные (по выполнению условий контракта/договора):

Проверка уровня качества образцов товаров;

Предотгрузочный контроль грузов;

Состояние транспортных и упаковочных средств;

Экспертиза с целью проверки соответствия поступившей партии условиям контракта/договора по количеству, качеству, упаковке, маркировке товара и др.;

Экспертиза по определению уровня качества товара по потребительским свойствам и/или по уровню дефектности и его соответствию, действующим в Российской Федерации нормам.

· Потребительские: 

Экспертиза качества товара, бывшего в употреблении, по определению причин образования дефектов и/или процента снижения качества по наличию дефектов;
За I квартал 2019 года проведено 57 товарных экспертиз.
ЭКСПЕРТИЗА И СЕРТИФИКАЦИЯ
Итоги работы за I квартал 2019 года
	Наименование услуги
	Количество обращений

	Удостоверение сертификатов

	Удостоверение сертификатов формы СТ-1
	209

	Удостоверение сертификатов общей формы
	214

	Удостоверение сертификатов формы СТ-2
	7

	Удостоверение сертификатов формы EAV (Вьетнам)
	1

	Итого:
	431

	Экспертиза по определению страны происхождения товаров
	431

	Всего:
	862

	Оформление и удостоверение документов, связанных с осуществлением

внешнеэкономической деятельности

	Заверение документов
	1

	Товарная экспертиза

	Контрактные, потребительские, таможенные экспертизы (в т.ч. по определению суда)
	57

	Консультационные услуги
	4

	Прочие виды услуг

	Оформление СТ-1 для целей государственных и муниципальных нужд (госзакупки)
	1

	Оформление СТ-1 и выдача актов экспертизы по 719 Постановлению
	10

	Выдача годовых актов экспертиз для оформления СТ-1 для целей государственных и муниципальных нужд (госзакупки)
	4

	Выдача актов экспертизы для целей государственных и муниципальных нужд (госзакупки) на автотранспорт
	---


ОТДЕЛ ЭКСПЕРТИЗЫ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ


За I квартал 2019 года Отделом экспертизы пищевых продуктов выполнены следующие работы:

1.
В силу требований ст. 10 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» разработаны процедуры системы менеджмента качества ХАССП на 2-х предприятиях общественного питания республики.
2.
Разработаны 2 стандарта организации (СТО) для 2-х предприятий пищевой промышленности в соответствии с требованиями Технических регламентов таможенного союза и других нормативных документов, действующих на территории таможенного союза.

3.
В соответствии ГОСТ Р 51705.1-2001 «Система качества. Управление пищевых продуктов на основе принципов ХАССП» на 5 предприятиях промышленности и общественного питания проведены внутренние аудиты.

4.
Разработано 6 программ производственного контроля в соответствии с санитарными правилами «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно – противоэпидемических (профилактических) мероприятий»



В 1 квартале 2019г. выданы 60 деклараций о подтверждении соответствия пищевой продукции Техническим регламентам таможенного союза.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ОЦЕНКА УСЛОВИЙ ТРУДА

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» с 2014 года, также в соответствии со статьей 212 ТК РФ специальная оценка условий труда (СОУТ) является обязательной процедурой, которую должны проводить все без исключения работодатели.


Испытательным лабораторными центром ТПП Чувашской Республики за I квартал 2019 года оказаны услуги по СОУТ 64 организациям по 64 договорам.

ПРОМЫШЛЕННАЯ КООПЕРАЦИЯ

В ТПП ЧР создан и функционирует Центр промышленной кооперации (субконтрактации) Чувашской Республики. Центр является членом Национального Партнерства Развития Субконтрактации (www.subcontract.ru), объединяющего 42 центра в РФ.
В настоящее время в Центре зарегистрировано 286 предприятий, из них 53 предприятие позиционирует себя как Контрактор (заказчик) и 233 предприятие позиционирует себя как Субконтрактор (исполнитель заказов). В настоящее время активно пользуются услугами центра 15 предприятий. За I квартал 2019 года на сайте Производственной кооперации Чувашской Республики был размещен 70 производственных заказов, поступила 15 обращений. Проведена актуализация карты технологических возможностей предприятий Чувашской Республики.
Направления деятельности Центра:

· оптимизация кооперационных связей предприятий республики, ведение базы данных по промышленным предприятиям республики, организация информационного обмена между предприятиями;

· привлечение кооперационных заказов (субконтрактов) в регион,

· развитие межрегиональных связей (с использованием возможностей информационного обмена в системе центров субконтрактации).
ИНФОРМАЦИОННО-МАРКЕТИНГОВАЯ ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА
В настоящее время Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики создано и поддерживается несколько интернет-порталов:
· Сайт ТПП ЧР (www.tppchr.ru). Содержит информацию о целях и задачах ТПП, законодательной базе, структуре, услугах, каталог предприятий – членов ТПП ЧР, инвестиционный паспорт Чувашской Республики. 
· Информационный портал «Качество» (http://quality.tppchr.ru/) - один из инструментов реализации Программы Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики «КАЧЕСТВО».
· Виртуальная выставка предприятий Чувашии (www.expo.tppchr.ru). - это наиболее полный и актуальный бизнес-каталог предприятий Чувашии в интернете. 
· Центр субконтрактации Чувашской Республики (www.subcontract.tppchr.ru). Сайт содержит каталог заказов и заказчиков субконтрактной продукции, каталог поставщиков, информацию о производственных возможностях и временно свободных производственных мощностях промышленных предприятий Чувашии.
· Центр сертификации профессиональных квалификаций (http://tppchr.ru/index.php?Mn=45). Раздел содержит информацию о процедуре и порядке проверки знаний, умений, навыков по заявленным профессиональным квалификациям. 
· Ресурсный центр развития гражданских инициатив и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (http://tppchr.ru/index.php?Mn=43). Сайт содержит информацию о целях, задачах и мероприятиях (семинарах, тренингах, круглых столах, совещаниях) Ресурсного центра. Отдельных блок посвящен деятельности НКО (информация об их наиболее значимых проектах). В документах для загрузки имеется полезная информация для тех, кто хочет принять участие в различных конкурсах на получение субсидии для реализации социального проекта.
· Ресурсный центр по вопросам охраны труда (http://tppchr.ru/index.php?Mn=44).  Сайт создан для повышения уровня и качества знаний населения по вопросам безопасности и охраны труда, формирования и пропаганды здорового образа жизни, обеспечения правовой и социальной грамотности, привлечения внимания работающего населения к проблемам состояния условий, охраны труда и здоровья работающих. 
· Народные промыслы (www.remeslo.tppchr.ru). Сайт содержит каталог изделий мастеров народных художественных промыслов Чувашии. В каталог включены изделия более чем 250 мастеров, представляющих самые разнообразные направления народного творчества.
ЦЕНТР СЕРТИФИКАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КВАЛИФИКАЦИЙ 

В ТПП Чувашской Республики создан и функционирует Центр сертификации профессиональных квалификаций. 
В I квартале 2019 года создана Экзаменационная Площадка для проведения независимой оценки квалификаций по профессиональным стандартам «Специалист по охране труда», «Специалист в сфере закупок» «Эксперт в сфере закупок».

По заявке Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Чувашии» начата работа по созданию ЦОК в строительстве по профессиональному стандарту «Организатор строительного производства».

Проведено обучение кандидатов в эксперты.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Учебный центр ТПП ЧР имеет Лицензию № А262832 Министерства образования Чувашской Республики на осуществление образовательной деятельности. Главными целями Учебного центра являются - повышение профессиональных знаний специалистов предприятий, подготовка кадров для предпринимательской деятельности, содействие развитию систем делового и профессионального образования в Чувашской Республике.

На договорной основе в центре работают более 50 преподавателей, консультантов и тренеров. 

За I квартал 2019 года в ТПП ЧР организовано 4 семинара, 5 вебинаров и 5 спецкурсов, прошли обучение 181 слушатель из 143 предприятий республики. 
ОХРАНА ТРУДА
В ТПП ЧР действует Центр охраны труда. За I квартал 2019 года прошли обучение по программам:

- по охране труда 195 человек из 59 организации, из них работников субъектов малого предпринимательства 118 человек из 18 организаций;

- по пожарно-техническому минимуму 156 человек из 56 организаций, из них работников субъектов малого предпринимательства 87 человек из 40 организаций;

- по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве 73 человека из 2 организаций, из них работников субъектов малого предпринимательства 6 человек из 1 организации.

- по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций 13 человек из 6 организаций, из них работников субъектов малого предпринимательства 7 человек из 5 организаций;
- по программе повышения квалификации «Подготовка экспертов для центров оценки квалификаций и экзаменационных центров» 10 человек из 2 организаций республики. 


Всего за I квартал 2019 года обучено 447 человек из 126 организаций. 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОТДЕЛА ПЕРЕВОДОВ И ВНЕШНИХ СВЯЗЕЙ
За I квартал 2019 года Отделом переводов и внешних связей были оказаны услуги перевода для 16 юридических и 5 физических лиц с 7 различных языков.
 ******************************
