1. AKZO NOBEL N.V.
Мы предлагаем лакокрасочную продукцию: декоративную, порошковую, антикоррозионную и огнезащитную, специальные покрытия по пластмассе, для деревянных окон, дверей, мебели и паркета, рекламных вывесок, упаковки, рулонного металлопроката, морские и аэрокосмические покрытия, авторемонтные эмали, антипригарные и индустриальные покрытия специального назначения, клеи. 

Мы производим химикаты для полимерной и целлюлозно-бумажной промышленности, а также поверхностно-активные вещества, полимеры специального назначения, основные и функциональные химикаты.
2. APH B.V.  
Оптовая компания, представляющая ряд производителей сельскохозяйственных машин в 35 странах. Группа производителей машин была составлена таким образом, чтобы поставлять все машины, необходимые для успешного выращивания картофеля (комбайны, сажалки, гребнеобразование и удаление ботвы, машины для резки, машины для сортировки, взвешивания и упаковки, технологии хранения) .

Постоянные клиенты – фермерские хозяйства, крупные перерабатывающие компании, сети ресторанов быстрого обслуживания и др.

3. BARENBRUG HOLLAND
Основные направления деятельности - селекция, производство и продажа семян кормовых культур и газонных трав. «Баренбруг» является одной из крупнейшей компаний на всемирном рынке семян.
Компания производит семена следующих сортов: Кормовые и газонные травы, Люцерна, Красный и белый клевер, Вика обыкновенная, Другие кормовые культуры
Специализация компании «Баренбруг» охватывает три вида  семян:

1. Семена для розничной торговли (для супермаркетов, торговых центров и т.д.) 

2. Семена для профессионального сегмента рынка (для спортивных полей, полей для гольфа и производителей газонов / дерна)

3. Семена кормовых культур для скармливания скоту (коровам и свиньям). 

«Баренбруг» предлагает первоклассные семена кормовых культур для молочного скотоводства. В то время как большинство производителей молока склонны обращать внимание на содержание концентратов в корме, им также следует помнить о значении общего количества потребляемого корма, в том числе получаемых из трав грубых кормов. Сорта трав от «Баренбруг» позволяют молочным хозяйствам повысить качество грубого корма (сенажа), производимого для скармливания скоту. При использовании наших трав в качестве корма уменьшается потребность в добавлении концентратов, повышается питательная ценность корма, улучшается стимуляция рубцового пищеварения, что благотворно сказывается на молочной продуктивности коров. Все это, разумеется, приводит к экономии средств, увеличению надоев и повышению качественных характеристик молока. 

Основной акцент в рамках данной торговой миссии делается на поставщиков кормов для коров. Кроме того, готовы встретиться с производителями газонов / дерна и представителями торгово-розничных сетей.

4. BLES DAIRIES LIVESTOCK BV
Холдинг Блес Дэариз Б.В. активен в трёх направлениях: поставка животных, генетика и бизнес развитие в молочном секторе.

Первое направление включает в себя экспорт скота, преимущественно в Российскую Федерацию. 

Направление «Генетика» можно разделить ёще на два направления: поставка семени  и поставка высоко качественных эмбрионов.

Третье направление - бизнес развитие в молочном секторе 
5.  BMA NEDERLAND BV
 Оборудование для картофельной и пищевой промышленности (Линия по производству картофеля-фри,  Системы паровой очистки, Охлаждающие и замораживающие туннели, Линии по производству картофельных хлопьев, Линии по производству картофельных чипсов, Вакуумные фритюрницы, Фритюрницы для специфических картофельных продуктов, Абразивные картофелечистки, Моющие и очищающие от камней линии)
 Другое оборудование (Фритюрницы для пеллетов, Фритюрницы для мунгдала, Системы хранения и затвержения сыра) Сервис после продажи
6. BURRELCO  
Основные, хорошо проработанные сферы деятельности:

· Металлообработка и литейная промышленность
· Продажа древесины и деревообрабатывающая индустрия
· Сельскохозяйственные проекты и оборудование
Наши ключевые моменты участия в миссии в Татарстане/Казань:

· ОРГАНИЗАЦИЯ «СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ» ПРОЕКТОВ ПОД КЛЮЧ для региональных компаний и локальных сельскохозяйственных предприятий.Предлагаются проекты для свиноводства, тепличных хозяйств (цветы и овощная продукция), поставки б/у и нового сельскохозяйственного оборудования и техники, а также проекты для других отраслей сельского хозяйства. БИЗНЕС ПРЕДЛОЖЕНИЯ (ВЛЮЧАЯ ОПИСАНИЕ И ЦЕНЫ) БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ.

· ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОНТАКТОВ с российскими компаниями, ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМИ В ПРОЕКТАХ, ОБОРУДОВАНИИ И ТОВАРАХ наших голландских партнеров (компаний-производителей) по СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ БИЗНЕСУ, например, системы кормления для животных и птицы; вентиляционные и обогревательные системы; корма для свиней, коров, птицы и т.п.; стойловое оборудование; системы хранения и утилизации навоза; энергосбережение; складские системы охлаждения; тепличное оборудование и конструкции; семена овощей и цветов; автоматические системы контроля; современные тепличные технологии и т.п.

· СОТРУДНИЧЕСТВО С РОССИЙСКИМИ КОМПАНИЯМИ, которые готовы производить продукцию из чугунного, стального и алюминиевого ЛИТЬЯ и МЕТАЛЛООБРАБОТКУ высокого качества для компаний из Западной Европы.  

7. DIFCO INTERNATIONAL  
Компания активно реализует проекты по сельскому хозяйству на всех этапах: от инициализации проекта до его завершения, главным образом, в таких сферах, как молочное животноводство, птицеводство и свиноводство. Кроме того, занимается проектами по переработке субпродуктов и отходов таких, как биогаз и биодизель, и проектами  по технологиям унавоживания.

8. ENERGOAVIA 
Главное направление деятельности – поставка оборудования для тяжелого машиностроения ( в частности для авиационной промышленности)
Кроме того,  компания поставляет и организует техническое обслуживание вибропогружателей для шпунтованных свай, а также поставляет на российский рынок шпунтованные сваи производства «Арселор групп» (Люксембург).
Если Вы строитель или проектировщик, застройщик или владелец недвижимости, представитель органов местного самоуправления или торговая организация… Или Вы просто готовы попробовать свои силы как наш торговый представитель – добро пожаловать!

9. FONTANKA B.V
С 2000-го года Фонтанка поставляет самые лучшие заменители молока в России. С производством – больше чем 500.000 тонн заменители молока для телят и другого молодняка в год, группа является самым большим производителем в Европе.

Кроме заменители молока и другие виды молочного сырья, Фонтанка тоже поставляет другие качественные продукта для животноводческих, свиноводческих и птицеводческих сельхоз предприятий -  как например энергетические добавки для коров и дезинфектанты и подстилка для улучшения гигиенического положения в хозяйствах. Тоже соевые концентраты текстирующие.

Мы с удовольствием встретимся и познакомимся с предприятиями: переработки молока, сыра, йогуртов, мяса, комбикормовые заводы, и все возможные животноводческие, свиноводческие и птицеводческие сельхозпредприятия.
Также Фонтанка от имени Экро группы ВанДри предлагает эксклюзивное мясо -  белую телятину для переработки и для ресторанов, гостиниц и сетей супермаркетов.
10. FRIESIAN BUSINESS DEVELOPMENT  — ваш агент по развитию бизнеса в поиске первоначальных коммерческих  инвестиций для реализации проектов в развивающихся странах и в странах с переходной экономикой, требующих произвести оптимизацию производства, снижение затрат, установку новейшего голландского оборудования и технологий, оказание технической помощи, менеджмента и обучения.

Сфера предоставляемых нами услуг как в сельскохозяйственных, так и несельскохозяйственных секторах:

· Планы  развития бизнеса

· ТЭО инвестиций / проектов

· Маркетинговые исследования и сканирование рынков

· Оценка бизнеса

· Поиск партнеров

· Получение финансирования и субсидий

· Написание проектных предложений

· Управление и сопровождение проектов

· Подбор менеджеров/экспертов по ведению проектов по всему миру

· Организация и проведение различных курсов по обучению специалистов и менеджеров и предоставление консультаций

Для нас представляет интерес встреча с представителями товарно-молочных ферм, институтов и организаций агро-промышленного комплекса
11. LANDRE INTECHMIJ
Мы поставляем оборудование и приборы для различных отраслей промышленности:

· в химической и нефтехимической промышленности, 

· в газовой промышленности, 

· в угольной и цементной промышленности, 

· на металлургических и машиностроительных предприятиях, 

· на электростанциях и АЭС, 

· в пищевой, ликероводочной, пивоваренной и перерабатывающей промышленности, 

· элеваторах и различных хранилищах, 

· в микробиологических лабораториях, 

· на фармацевтических предприятиях и лабораториях санитарно-эпидемиологического контроля, 

· в аэропортах гражданской авиации, 

· на складах и базах горючего, автозаправочных станциях, 

· в лабораториях экологического контроля воздуха, воды, почвы, 

· для целей радиационного мониторинга, дозиметрии и анализа радионуклидов. 

Вся продукция, поставленная нашей фирмой, соответствует требованиям сертификатов ISО 9001, СЕ и Госстандарта России. 

12. MATRIX AGRITECH
Компания обладает более чем 100-летним опытом работы в области производства, хранения, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции.
Производство зерна 
Матрикс Агритех поставляет полный спектр оборудования для производства пшеницы, ячменя, подсолнечника, семенного рапса, бобовых, и т.д.
Молочное производство 

 HYPERLINK "http://www.matrix-cis.ru/ru/sectors/2/" \t "" 
Матрикс поставляет полный спектр оборудования и техники, племенной скот и технологии, необходимые для производства и переработки молока. Осуществляет проекты по реконструкции коровников и реализует проекты под ключ, предлагает услуги проектирования и монтажа нового оборудования, а также обеспечивает сервисное и послепродажное обслуживание. 

Производство сахарной свеклы 
Отвечая современным требованиям, предъявляемым к технике, наши машины и оборудование созданы специально для культивации и уборки сахарной свеклы. 
Мы готовы предложить сеялки, опрыскиватели, тракторы, культиваторы, а также тщательно усовершенствованные, полностью автоматизированные, самоходные свеклоуборочные комбайны. 
13. MEYN POULTRY PROCESSING
Производство, продажа и монтаж  оборудования для птицепереработки - линии убоя и потрошения птицы Meyn
Цель участия в мероприятии : выйти на рынок Республики Татарстан (взаимовыгодное сотрудничество с птицефабриками Татарстана) 

14. NABSO (Нидерландское Бюро по поддержке агробизнеса)
· Продвижение и популяризация голландской продукции декоративного цветоводства на российском рынке
Интересуют встречи со следующими компаниями:

· Компании-импортеры срезанных цветов, горшечных растений, посадочного материала для городского озеленения и цветочного оформления;

· Государственные (республиканские и городские) службы/организации, отвечающие за озеленение города, заказы по закупке озеленительного материала для республики / города.

· Тепличные хозяйства, выращивающие цветы на срезку, горшечные растения и рассаду однолетников для озеленения города.

15. NEDAP AGRI
Эффективное управление имеет очень большое значение для свиноводства будущего. Именно поэтому компания Nedap представляет систему Velos. Абсолютно новая система управления, разработанная свиноводами для свиноводов. Система Nedap Velos предлагает вам независимо функционирующую платформу, которую можно использовать с различными подсистемами. 

Nedap Velos – идеальный работник – кормит вовремя, отделяет, знает, когда свиноматки в охоте, поддерживает свиноматок в форме, всегда на работе!

Мы бы хотели встретиться с компаниями, которые в дальнейшем могли бы продавать и обслуживать наше оборудование. Кроме того мы хотели бы встретиться с большими фермами / инвесторами, специализирующимися в свиноводстве.

16. PIELKENROOD ENGINEERING
Мы предлагаем продвинутые, разработанные под заказчика установки для обработки воды всех видов: 

- проектировку, инженерно-конструкторские разработки и строительство сепараторов типа нефть\ вода CPI \ TPI \ CFI \ IFI  для НПЗ, газодобывающих компаний и нефтехимических предприятий в соответствии с новейшими стандартами
- проектировку, инженерно-конструкторские разработки и строительство сепараторных агрегатов, работающих по принципу флотации растворенного воздуха \ флотации растворенного газа (DAF \ DGF)

- проектировку, инженерно-конструкторские разработки и строительство систем биологической обработки – прерывная аэробная биологическая обработка ( реактор периодического действия или SBR), включая инновационную систему измерения и контроля DEBITOX 
- проектировку, инженерно-конструкторские разработки и строительство готовых систем обработки воды для пищевой промышленности
- проектировку, инженерно-конструкторские разработки и строительство мощностей по производству питьевой воды

Наш последний проект- базовая разработка для установки по выделению гранул цинка из лома оцинкованной стали

17. PROVIMI
«Провими Групп» принимает активное участие в создании всех типов кормов по всему миру и является своего рода законодателем моды везде, где она представлена.  Выпускает продукцию и оказывает техническую поддержку, связанную с ней, для всех видов животных, включая жвачных животных, домашнюю птицу, свиней, рыбу и домашних животных.
Осуществляет поставки кормов для животноводческих фермерских хозяйств, а именно: комплексные корма, концентраты, премиксы и специализированные корма (молочные заменители, минералы, предначальный корм), корм для рыб и домашних животных.

Разрабатывает программы питания как стандартные, так и специализированные, что гарантирует потребителям пищевую ценность продукции, сделанной из высококачественных ингредиентов. 

18. PURE LINE GENETICS
Это птицеводческая компания, производящая родительские стада для мирового бройлерного рынка. 

Самая главная идея –  произвести селекцию цыплят с сильной иммунной системой, которые бы давали хорошие показатели по стандартам традиционной промышленности по конверсии корма, привесам и выходам мяса. Компания выращивает цыплят без антибиотиков или кокцидиостатиков в кормах.

Сегодня компания PureLine развила 5 селекционных племенных линий на безлекарственной основе. В то время как некоторые стада могут быть использованы с традиционным отношением к антибиотикам в кормах, PureLine цыплята достаточно сильны, чтобы достигнуть статистики, сопоставимой с другими крупными бройлерными линиями без использования антибиотиков. Крепкое здоровье цыплят убирает потребность бройлерных производителей кормить партию, как антибиотиками, так и другими стабилизаторами роста. Это дает выгоду обеим сторонам – производителям и потребителям, так же экономит стоимость кормовых добавок, в то же время удовлетворяет потребительский спрос на более здоровых цыплят, выращенных без антибиотиков. Селекционируя на улучшенную иммунную систему, компания PureLine так же создала более выносливый вид с улучшенными показателями в таких критических областях как привес, конверсия корма, сохранность и производство инкубационного яйца. 

19. TAUW GROEP BV
Независимая компания, состоящая из специалистов по охране окружающей среды и строительству.Компания в области охраны окружающей среды, строительства и смежных специальностей предлагает свои услуги в следующих областях:

· Проведение экологической оценки и экологических аудитов различных объектов;

·  внедрение систем экологического менеджмента; 

· проведение оценки экологических рисков и оценки воздействия объектов на окружающую среду;  

· рекультивация почв; 

· лабораторные изыскания, мониторинг качества и оценка загрязнения почв; грунтовых вод и атмосферного воздуха на местности; 

· внедрение систем по обращению с отходами;  

· внедрение систем контроля качества воды;

· Консультации и сопровождение внедрения систем очистки сточных вод; 

· Контроль загрязнения атмосферного воздуха;

· Оценка технического состояния объекта.

20. TEHKORM
Компания Техкорм является официальным представителем продукции группы компаний Нутреко — крупнейшая международная корпорация, занимающая 1-е место в Европе по объему производства кормов, концентратов корма, витаминно-минеральных премиксов и кормовых добавок, разведению и селекции всех видов животных, птиц и рыбы, а также промышленной переработке сельскохозяйственной продукции.

На предприятиях осуществляется строгий контроль качества продукции, ветеринарный контроль; используется только высококачественное сырье, в кормах содержится максимальное количество питательных веществ.

 Деятельность Техкорм направлена на повышение продуктивности животных с помощью новейших исследований и передовой технологии. Для осуществления своей миссии Техкорм предоставляет полный пакет качественной продукции и технической поддержки, основанной на комбинировании традиций и инноваций. 

Качество продукта мы понимаем как тот результат (экономический и/или хозяйственный), которого может достичь клиент, используя его в своем хозяйстве.

Вся продукция компании Техкорм соответствует мировым стандартам качества 

Техкорм обеспечивает Вас следующими программами: технической поддержки; кормления; расчета спецификаций; содержания и управления поголовьем.
21. ZOMER FOOD PROCESSING
Вы рассматриваете возможность повышения ценности продукта в отрасли переработки овощей и фруктов? Производства свеженарезанных, упакованных, готовых к употреблению овощей и фруктов? ZOMER FOOD PROCESSING – может поддержать Вас в этой работе. От производителя к потребителю, от семян к готовому блюду – выгодным способом!

Мы ищем партнеров по аграрному бизнесу, которые действительно хотели бы привнести пользу в свое производство за счёт обработки (мытьё, нарезка, создание смесей и упаковка) свежих овощей.  После обработки овощей готовый продукт можно продавать в розницу в супермаркетах, а также в сфере обслуживания (рестораны, школы, больницы, предприятия быстрого питания и т.д.).  

22. VAN DEN BERG BOOMKWEKERIJEN
Древесный питомник из Нидерландов, специализирующийся в выращивании и реализации крупных деревьев и кустарнков. Основную часть ассортимента составляют деревья обхватом ствола начиная с 18-20 по 100-120 см, и кустарники высотой начиная с 200/250см по 12-14 метров. В Германии у нас есть дочернее предприятие, специализирующееся в выращивании рододендронов, размер которых колеблется от 30-40 см высотой до солитарных экземпляров ок. 4 метров высотой 5 метров шириной. Общая площать питомника составляет ок. 420 гектар: 280 гектар в Нидерландах, 100 гектар в Германии, и 40 гектар в Германии под рододендроны.

Мы желали бы встретиться с  представителями крупных предприятий в области озеленения и ландшафтной архитектуры, использующих в своих проектах крупный посадочный материал.

