Торгово-промышленная палата Чувашской Республики приглашает руководителей предприятий Чувашии принять участие в ежегодном конкурсе на соискание Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий». 

Премия учреждена ТПП РФ в 2002 году. Ее цель – придать новый импульс развитию бизнеса в России на основе лучших традиций отечественного предпринимательства и призвана:

- способствовать динамичному развитию российской экономики;

- представить лучшие образцы отечественных бизнес-моделей;

- пропагандировать идеи социальной ответственности бизнеса;

- укреплять традиции российского предпринимательства;

- формировать уважительное отношение общества к бизнесу.

Лауреаты премии получат уникальную возможность войти в элиту делового сообщества российских предпринимателей и открыть новые перспективы для развития своего бизнеса на благо и процветание России. 

Партнерами ТПП РФ в проведении конкурса являются Фонд содействия развитию регионов, ряд ведущих российских и зарубежных компаний.
В конкурсе, являющемся важной составляющей Федеральной программы государственной поддержки малого предпринимательства, в 2005 году приняли участие свыше тысячи предприятий из 56 регионов России. Лауреатами стали десять номинантов. Победителям вручены Дипломы Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и эксклюзивные статуэтки «Золотой Меркурий».  

Торжественная церемония вручения премии состоится 14 июня 2007 года в  Центре международной торговли.  

Ход конкурса и Торжественная церемония будут широко освещаться  в федеральных и региональных средствах массовой информации.
Конкурс проводится в два этапа – на региональном и отраслевом уровнях, и на федеральном уровне.

Заявки на участие в региональном туре конкурса принимаются от предприятий и организаций Чувашской Республики до 1 апреля 2007 г.

Каждая номинация предполагает одного победителя. 

Участники:

Участвовать в конкурсе «Золотой Меркурий» могут  малые предприятия Чувашской Республики с численностью персонала до 100 человек и предприятия-экспортеры. 

Контакты: Шарикова Ольга Николаевна

      
      428029, Чебоксары, пр. И.Яковлева, 4/2, каб.218



      тел./факс (8352) 66-10-00.



      E-mail: olga@tppchr.ru
