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г. Чебоксары                                                                                                                   Отдел маркетинга             

28 октября 2008 года                                      


    филиала ООО «РГС–Поволжье»-               «Главное управление по  Чувашской Республике»

  Телефон:8 (352) 42-89-65 

                                                                                                                 E-mail:рress@rgs-chuv.ru 
Росгосстрах в Чувашии подвел итоги деятельности 
за 9 месяцев 2008г. 

За 9 месяцев 2008 года Чувашский филиал Росгосстраха продемонстрировал устойчивые темпы роста по основным страховым и финансовым показателям. За этот период объем собранной премии вырос на  24,9% и составил 385 млн. рублей. Темпы роста по имущественному страхованию граждан составил 114%, имущественному страхованию юрлиц- 165,8%,  по добровольному страхованию от несчастных случаев и болезней -  107%, по добровольному медицинскому страхованию 172,4%.  

Филиал сохранил лидирующие позиции по обязательному страхованию автогражданской ответственности (ОСАГО). Сумма взносов по ОСАГО за 9 месяцев составила более 107 миллионов рублей и темпы роста составили 118%. 

Чувашский филиал Росгосстраха продолжает активно развивать добровольное страхование автотранспорта физических и юридических лиц (каско). По этим видам страхования собрано более 75 млн. рублей страховых взносов. Прирост премий по добровольному автострахованию (каско) составил 79,5 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

    Традиционно высокие темпы роста остаются по программе страхования ДОМ и КВАРТИРА. Темпы роста по этим видам страхования соответственно составили 114% и 140%.  
В Чувашской Республике работает Филиал ООО «РГС – Поволжье» - «Главное управление по Чувашской Республике», имеющий страховые отделы во всех районах и городах республики.

Группа компаний «Росгосстрах» представляет собой вертикально интегрированный холдинг. Он состоит из ОАО «Росгосстрах», трех крупных региональных и семи межрегиональных страховых компаний. Они объединяют 76 республиканских, краевых и областных филиалов, 2700 агентств, страховых отделов и центров урегулирования убытков. Общая численность работников системы Росгосстраха превышает 97 тыс. человек, в том числе более 60 тыс. агентов. 

Познакомиться со всеми новостями Росгосстраха, а также получить самую оперативную и достоверную информацию о деятельности компании во всех регионах страны Вы можете на корпоративном портале Росгосстраха по адресу: http://www.rgs.ru.

