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	Руководителям предприятий


Уважаемые коллеги,

Закрытое акционерное общество «Ариада» г. Волжск и Торгово-промышленная палата Чувашской Республики приглашают Вас принять участие в презентации продукции ЗАО «Ариада».
В настоящее время компания «Ариада» является крупнейшим производителем промышленно-холодильного и торгового холодильного оборудования не только в России, но и Европы.

Основные направления деятельности предприятия:

· проектирование и разработка холодильного оборудования и энергосберегающих конструкций;      

· производство холодильных витрин и шкафов (несколько сотен наименований), способных удовлетворить запросы любого потребителя от эконом класса до магазиностроения класса гипермаркетов;

· производство сборно-разборных холодильных камер (более 1000 типоразмеров);

· производство холодильных машин коммерческого класса (моноблоки и сплит-системы холодопроизводительностью до 12 кВт) и холодильных машин промышленного класса (централи и компрессорно-конденсаторные блоки холодопроизводительностью до 130 кВт);

· производство строительных сэндвич-панелей, в том числе негорючих с новейшим экологически безопасным наполнителем PIR (полиизозианурат) и энергосберегающих конструкций на их основе.
Место проведения презентации: конференц-зал Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4/2.

Дата проведения: 5 декабря 2007 г.

Время проведения: с 10.00 до 13.00. Начало регистрации в 9 ч. 30 мин.

О Вашей заинтересованности просим сообщить по тел.: (8352) 661-000, 661-001.

С уважением,

Президент Торгово-промышленной 

палаты Чувашской Республики 



И. Кустарин

Исполнитель: Попов И. В.
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