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	1
	 Abwassertechnik Schell GmbH & CO KG
Абвассертехник Шелл ГмбХ и КО КГ

Тел. +43-5262-63109, факс: +43-5262 67311

Email: info@schell-gmbh.com
www.info-gmbh.com 

Представительство в Москве:

Тел.: +7 495 9353384, +7 499 2494816

Email: schell-eurasia@list.ru, www.schell-eurasia.com

	Фирма является производителем вакуумных выпаривателей для очистки промышленных стоков. При этом из стоков получают дистиллят, возвращаемый в производство, и концентрированный осадок (почти сухой), занимающий малый объем, что снижает затраты на его хранение и утилизацию. Применение вакуума и теплового насоса позволяет делать автономные установки, обеспечивающие низкотемпературную дистилляцию, высокую производительность при малых габаритах и небольшом потреблении энергии. Вакуумные выпариватели ECOPRIMA применяются в металлургии, металоообработке, гальванике, в фотографическом, , печатном, текстильном производтсве, химической, фармацевтической, пищевой и красильной промышленности. Они очищяют воду и концентрируют расщепленные эмульсии, насыщенные растворы, лекарственные препараты, обезвоживают нефтепродукты и возвращают электролиты и агрессивные кислоты после промывок в технологические ванны (например, никелирования или хромирования), что позволяет делать безотходные технологии и получать сущетсвенную экономию на химикатах. В течение многих лет Abwassertechnik Schell является лидером в производстве вакуумных выпаривателей производителностью от 100 до 50000литров выпариваемой воды в сутки и снабжает своей техникой государтсвенные типографии, европейские национальные банки и компании Bertelsmann-mohndruck, SASOL/DEA, RWE, AESCULAP, Lucas, MIBA, Volkswagen Slovakia, +GF+, Swarovski, WABCO, Lever Faberge, Isotofon, в РФ российский государственный архив НТД, СП»Эконцентр» МГУП «Промотходы», НБЦ «Фармбиомед», НПО Севкабель», ОАО «Чамз», НТК «Вектор»
Фирма ищет контакты с предприятиями в области нефтехимической, химической, пищевой промышленности.

	2.
	ALCATEL-LUCENT Austria AG
Алкател-Люцент Австрия АГ

Тел.: +43-1-27722

Факс: +43-1-27722

E-Mail: ekaterina.mudretzkyj@alcatel-lucent.com
Web: www.alcatel-lucent.com
	Фирма предлает телекоммуникационные системы.
Фирма заинтересована в контактах с министерствами транспорта и энергетики, представителями железной дороги, магистральной дороги, аэропортов, а также предприятиями, разрабатывающими проекты в области инфраструктуры. Ищет конечного потребителя.

	3.
	ASP Businesssupport GmbH
АСП Бизнессаппорт ГмбХ

Тел.: +43-5244-20808-10

Факс. +43-5244-20808-15
E-Mail: pareggers@aspbusinesssupport.com
Web: www.aspbusinesssupport.com
	Фирма занимается проектированием и поставкой энергоустановок на биогазе, а также поставляет их отдельные компоненты (газовые факелы, газовые хранилища). Кроме того, фирма поставляет различные высококачественные промышленные инструменты. 

Отдельным направлением деятельности АСП Бизнессаппорт являются переводческие услуги на территории Восточной Европы и России, а также услуги в области туризма (бронирование отелей, авиабилетов, планирование поездок)

Фирма ищет оптовых и розничных продавцов инструментов, контакты в области сельского хозяйства (разведение животных), предприятия с органическими отходами (скотобойни), туристические агентства. Ищет конечного потребителя..

	4.
	A-TEC Industries AG 
А-Tек Индастриз АГ 
E-Mail:office@a-tecindustries.com 
Представительство в Москве: 
Тел.: +7-495-651-66-22 

Факс: +7-495-651-66-58 

E-Mail: koch@a-tecindustries.com
Web: 
www.a-tecindustries.com 

www.a-tecindustries.ru
	Концерн А-TEC INDUSTRIES AG является международной промышленной группой компаний, зарегистрирован с 1 декабря 2006 года на Prime Market на Венской фондовой бирже. В Москве существует аккредитованное представительство концерна. В структуру Концерна входят 4 подразделения, действующие на международном уровне: 

- Austrian Energy & Environment AG (AE&E) - ведущий международный поставщик систем по выработке тепловой электроэнергии и систем защиты окружающей среды, производству котлов-утилизаторов и котельных установок, систем газоочистки, оборудования для переработки биомассы и угольных газификаторов. Oказывает инжиниринговые услуги по модернизации и реконструкции, строительству промышленных электростанций (www.aee-group.com). 

- ATB Austria Antriebstechnik AG производит асинхронные электродвигатели с низким и высоким напряжением, крупногабаритные электродвигатели на заказ, взрывобезопасные электродвигатели для химической, нефтехимической и горнодобывающей промышленности (www.atb-motors.com). 

- EMCO Gruppe / ЭМКО Группе Ассортимент продукции производимый  фирмой - от обычных токарных и фрезерных станков самых различных типов, от обрабатывающих центров с ЧПУ, до полностью автоматизированных гибких производственных модулей с ЧПУ. Компания предлагает пользующуюся во всем мире успехом концепцию обучения технологиям резки, токарным работам и фрезерованию.       (www.emco.co.at.) 
- Montanwerke Brixlegg AG является единственным в Австрии производителем меди, традиционное производство которого насчитывает более 500 лет. Имеет известный
товарный знак BRX, зарегистрированный на лондонской металлургической бирже (www.montanwerke-brixlegg.com). 

Фирма ищет контакты в области энергетики, машиностроения, металлообработки, металлургии, транспортировки нефти и газа, сооружения  ТЭЦ, ГРЭС и ТЭС, защиты окружающей среды, строительству мусоросжигающих заводов по утилизации ТБО с производством тепловой и электрической энергии, с представителями, партнёрами по сотрудничеству, импортёрами/оптовиками и непосредственными покупателями.

Фирма ищет партнера по сбыту, конечного потребителя, импортера, а также партнера по созданию совместного производства.

	5.
	AVL LIST GMBH

АФЛ ЛИСТ ГМБХ
Тел.: +43-316-787-1477 

Факс: +43-316 787-669
E-mail: ulfried.ehrbar@avl.com
Web: www.avl.com
Представительство в Москве:

Тел.:+7-495-937-32-86,

+7-495-937-32-89

E-Mail: Ullrich.Zimmermann@avl.com 
	Фирма является крупнейшей частью группы AVL и считается ведущей в мире в области разработки систем привода, измерения и тестирования. 

Область деятельности АВЛ охватывает:

· -все размеры и типы двигателей, работающих на бензине, дизельном, газовом или альтернативном топливе, начиная от работ по улучшению существующих двигателей и заканчивая разработкой конструкций и испытаниями новых семейств двигателей;

· испытательные стенды. Особенное значение приобрели динамические испытательные стенды. На этих стендах может быть смоделирован не только силовой привод, но и вся трансмиссия, дорожное покрытие и ветер, свойства автомобиля, поведение водителя;

· специальные измерительные стенды, например, акустические испытательные стенды позволяют проводить измерения шума даже от отдельных частей двигателя; собственные бароклиматические камеры – испытания при экстремальных климатических условиях;

· измерительная техника для двигателей: микродатчики для измерения давления в камере сгорания двигателей, специальные приборы для записи параметров подачи топлива, расхода топлива, масла, дымности и токсичности отработавших газов, микропроцессорные системы для индицирования;

· компьютерные программы для трехмерного моделирования течения потоков воздуха в цилиндре, расчетов процессов термодинамики и газообмена.

Фирма ищет контакты представителями моторных заводов, автомобильных и судостроительных предприятий.

	6.
	BERTSCH-LASKA Produktions- und HandelsGmbH 
БЕРЧ-ЛАСКА Продукционс-унд ХандельсГмбХ 
  
Tел.: + 43-1-795-74 
Факс: +43-1-798-56-22 
E-Mail: sreko.ladinik@bertsch.at
cc an: bibiana.zemanek@bertsch.at
Web: www.bertsch-laska.at 
Представительство в Москве: 
Тел.: +7-495-741-45-02 
E-Mail: office@bertsch-laska.ru 
Web: www.bertsch-laska.ru
	БЕРЧ ЛАСКА является одним из ведущих поставщиков оборудования  для предприятий пищевой промышленности с многолетним опытом в сфере проектирования (c нулевого цикла), поставки, монтажа и пуска в эксплуатацию оборудования для мясоперерабатывающей  промышленности и переработки молока. 

Объем поставок для мясопереработки включает в себя: 
- оборудование для убоя, охлаждения, разделки 
- перерабатывающее оборудование -  волчки, куттера, льдогенераторы 
- наполнительные шприцы, клипсаторы, термокамеры 
- упаковочные машины 
- необходимое оборудование для современного производства колбасных изделий, ветчин и сырокопченых изделий 

- установки по производству полуфабрикатов 
Для переработки молока: 
- компоненты для приемки молока, танки и процессорные емкости, пастеризационные баки, компоненты для изготовления питьевого молока 

- установки для изготовления специальных молочных продуктов
(йогурт, простокваша, кефир и десертные продукты) 
- оборудование для производства сыра (сыроизготовление, оборудование для формовки и прессовки, обработки сыра и соляные ванны) 
- оборудование для приготовления творога. 
Фирма БЕРЧ ЭНЕРГОТЕХНИКА осуществляет проектирование, поставку и монтаж оборудования для объединений энергосистем, деревообрабатывающих предприятий, промышленного производства, а также предприятий химической и нефтехимической отрасли. 

-
Котельные установки высокого давления для пара производительностью до 150 т/ч, 80 бар, 520°C и для горячей воды до 90 МВт. Оснащены мазутными или газовыми топками, а также топками на твердом горючем. 
-
Теплоэнергоцентрали на биомассе термопроизводительностью до 50 МВт, либо электропроизводительностью 15 МВт. Оснащены слоевыми топками, либо стационарным вихревым слоем для сжигания древесины, коры, спелой древесины, а также термически переработанных остатков  технологических производств, таких, как жмых подсолнечника, рапсовый жмых и другие отходы сельскохозяйственного производства. 
-
Котлы-утилизаторы для использования горячих отработанных газов из различных технологических производств. 
-
Тепловые электростанции, утилизационные котельные установки с газовыми и паровыми турбинами электрической мощностью до 70 МВт. 
Фирма заинтересована в контактах с мясокомбинатами, птицефабриками, молочными комбинатами, предприятиями пищевой промышленности, а также с предприятиями, заинтересованными в энерготехнических установках.

Ищет партнера по сбыту, конечного потребителя, партнера по совместному производству.

	7.
	BHDT

БХДТ

Teл:   +43-3863-303-300

Факс: +43-3863-303-304

Представительство в СНГ

Тел: +7-495-646-39-74

Факс: +7-495-646-39-75

E-Mail:: ljukin@bhdt.at


	Фирма БХДТ ГмбХ является одним из крупнейших производителей арматуры (клапана, фитинги, трубы итд.) и систем высокого давления (от 100 до 360 МПА) для производства полиэтилена высокого давления LDPE и для производства удобрений (от 20 до 100 МПа).

Фирма БХДТ ГмбХ – крупнейший в Европе производитель  насосов высокого давления (от 200 до 1 000 МПа) 

4 производственных направления:

1. Насосы высокого давления для гидроабразивной резки (от 200 до 4 000 бар)

2. Насосы для дозировки пероксида  в производстве полиэтилена низкой плотности высокого давления (LDPE).

3. Насосы для проверки давлением  и оборудование (10 000 бар).
4. Оборудование для  автофретирования

	8.
	BUERKERT 

БЮРКЕРТ

Тел.:+43-1-894-1333-35 Факс:+43-1-894-1300

E-Mail: peter.brantl@burkert.com; 
Web: www.buerkert.at
Представитель в России

Тел.:+7-812-740-49-80

факс:+7-812-320-31-70

E-Mail: fcs@burkert.spb.ru
Web: www.burkert-rus.com

	Фирма BURKERT  - крупнейший производитель электромагнитных, пневматических, пропорциональных и др. клапанов, датчиков потока, давления, температуры, уровня, pH.  и пр., а также комплексных систем регулирования и управления такими потоками жидкости и газа, как вода, газ, масло, паста, тяжелые жидкости в самых разнообразных производственных процессах и процессах водоподготовки. 

Продукция применяется в пищевой, фармацевтической, химической и других отраслях промышленности.

Фирма осуществляет сотрудничество с клиентами через дистрибьютора или через центральный офис (г. Вена, Австрия).

Фирма заинтересована в контактах с:

- инжиниринговыми фирмами
- предприятиями пищевой промышленности: молочными заводами, мясоперерабатывающими комбинатами, хлебопекарнями и кондитерскими комбинатами, производителями соусов, рыбными заводами, производителями напитков, пивоварнями и т.д.;  
- целлюлозно-бумажными комбинатами, крупными химическими, нефтехимическими заводами, производителями фармацевтики и косметики, машиностроительными предприятиями, производителями упаковки, металлургическими заводами;

- водоподготовительными предприятиями, теплоэлектростанциями, предприятиями индустрии полупроводников и текстильной промышленности.
Фирма ищет конечных потребителей в промышленности, а также дистрибьюторов в области автоматизации технологических процессов.

	9.
	E.HAWLE Armaturenwerke GmbH 
Е.ХАВЛЕ Арматуренверке ГмбХ 
Факс: +43-7672-725769-369
E-Mail: akrymsky@hawle.at
Web: www.hawle.at 

Представительство в Москве:
Тел.: +7-985-761  6911
Факс: +7-495-192-63-01 
E-Mail: ekorzhenevskiy@hawle.at

	OOO «Хавле» является дочерней фирмой австрийской компании Hawle, крупнейшего европейского производителя высококачественной водозапорной арматуры, в т.ч. чугунных задвижек с обрезиненным клином от Ду50 до Ду600 для холодного водоснабжения, пожарные гидранты, ремонтные и врезные хомуты, фланцы, вантузы, фасонные части самого высокого качества. Задвижки и гидранты могут устанавливаться бесколодезным способом. Вся продукция сертифицирована в России. Срок гарантии - 10 лет. Срок эксплуатации до 50 лет. Подробная информация на русском языке на сайте www.hawle.com. 
. ООО <Хавле> является поставщиком крупнейших водоканалов России, строительных и монтажных организаций, занимающихся строительством и ремонтом наружных сетей холодного питьевого водоснабжения. ООО <Хавле> осуществляет поставку арматуры непосредственно со складов в России, имеет региональных представителей от Москвы до Хабаровска. Фирма Hawle является единственным зарубежным производителем водозапорной арматуры, фланцев и фитингов, который инвестировал значительные средства в строительство завода в России. 
Фирма ищет контакты с:
- руководителями Министерства ЖКХ (наружные сети холодного водоснабжения); желательны контакты непосредственно: 
- с генеральным директором, главным инженером, начальником отдела снабжения городских водоканалов;
- с представителями проектных институтов, проектирующих наружные сети холодного водоснабжения;
- с руководителями крупных строительных и монтажных фирм, занимающихся прокладкой водопроводов;
- с фирмами, занимающимися продажей труб для водоснабжения и канализации из различных материалов;
-с  руководителями оптовых организаций (продажа арматуры и труб)
Фирма заинтересована в контактах с государственными учреждениями и прямыми покупателями, а также ищет партнера по сбыту.

	10.
	Energietechnik Vertriebs GmbH
Энергитехник Фертрибс ГмбХ

Тел. +43-4228-30-606
Факс. +43-4228-39123

E-Mail: wilding@et-energietechnik.com
Web: 
www.et-energietechnik.com 
	Фирма Energie-Technik Vertriebs GmbH имеет более чем 30-летний опыт в области энергоснабжения и уже в течение 25 лет представлена в Восточной Европе. 
Как независимое и в высшей степени гибкое предприятие, которое может выбирать среди различных производителей и поставщиков, фирма всегда предлагает клиентам индивидуальные решения по выгодным рыночным ценам. 
Фирма предоставляет оформление сделок и техническую поддержку на русском языке, а также поддержку во всех экспортных и импортных сделках. 
Ассортимент продукции включает: 
- Бесперебойные источники питания 
- Электрогенераторные агрегаты 
- Промышленные батареи, зарядные устройства, компоненты 
- Инверторы и выпрямители 
- Трансформаторы. 

Фирма ищет партнера для сотрудничества, сбытового партнера и импортера.

	11.
	EVG Entwicklungs- und Verwertungs-GmbH
ЭФГ Ентвиклунгс- унд Фервертунгс-ГмбХ
Тел.:
+43-316-4005-0

Факс:
+43-316-4005-500

E-Mail:sales@evg.com; 

Web: www.evg.com

	Фирма является ведущим производителем в области машиностроения и представляет следующие машины:
· Комплексные сварочные установки для изготовления проволочных сеток из проволоки диаметром 0.5 - 32.0 мм;

· Сварочные машины для ферм (изготовление колосниковой решетки);

· Сварочные машины для изготовления промышленных решеток (арматурных решеток);

· Новую строительную технологию для создания сооружений с 3-d-объемными арматурными панелями;

· Автоматы для правки, резки и гибки проволоки и арматурной стали;

· Волочильные установки.

Фирма хочет установить контакты с фирмами, занимающимися обработкой стальной проволоки, предприятиями по торговле металлами, строительными компаниями и заводами по производству проволоки и метизов. Фирма ищет конечного потребителя. 

	12.
	F.J. ELSNER TRADING GMBH 
Ф.Й. Эльснер Трейдинг ГмбХ 
  

Тел.: +43-1-797-36-137 

Факс: +43-1-797-36-9137 

E-Mail: roman.eichhorn@elsner.at
Web: www.elsner.at
	Фирма является дочерним обществом «Райффайзен Центральбанк Австрия» и международно признанным предприятием по торговле металлургической и химической продукцией. Головной офис фирмы находится в Вене, имеются филиалы сбыта в Майями, Белграде, Аккре, Дубае, Мумбае, Хо Чи Мин Сити, Пекине, а также представительства по всему миру. 

Сталь: сырье для производства стали, слябы, сортовые заготовки, горячекатаная и холоднокатаная листовая и рулонная сталь, арматурная сталь, оцинкованные и окрашенные материалы, трубы, катаная проволока. 

Химическая продукция: нефтехимическая продукция и промышленные химикаты: 

1. пластмасса: поливинилхлорид (PVC), полиэтилен (LDPE/HDPE), полипропилен (PP), полистирол (EPS/GPPS/HIPS), РЕТ; 

2. размягчители для переработки пластмасс: диоктилфталат (DOP), триоктилтримеллитат (TOTM); 

3. аддитивы для производства шин и технических деталей из каучука; 

4. основные компоненты и аддитивы для производства лаков и красок, моющих средств и другого промышленного применения. 

В области металлургии фирма заинтересована в контактах с металлургическими заводами для закупки заготовок и железорудных паллет. В области химии фирма ищет контакты с предприятиями обрабатывающей промышленности, импортирующими химическую продукцию из в.у. отраслей. Фирма заинтересована в контактах с импортерами и оптовыми фирмами, импортирующими продукцию, а также с посредниками, желающими выступать в качестве региональных консультантов. Фирма также заинтересована в сотрудничестве с экспортерами химической промышленности, при этом готова при необходимости финансировать данный экспорт и покупателей на экспортных рынках. 

Фирма ищет партнеров, импортеров и экспортеров в химической и металлургической промышленности, 

	13.
	Forster Verkehrs- und Werbetechnik GmbH
Форстер Феркерс –унд Вербетехник ГмбХ

Тел.: +43-1-616-75-85

Факс: +43-1-616-75-85-83
E-Mail: m.peirl@forster.at
Web: www.forster.at

	Фирма Forster является признанным во всем мире партнером в области проектной деятельности и предлагает:

- системы управления движением и информационные системы для автомагистралей и городского движения;

- дорожные указатели, сменные дорожные знаки, указатели для многоэтажных парковок и стадионов;

- шумопоглощающие стены для автомобильных и железных дорог;

- информационные щиты для объектов, как стадионы, выставки, ярмарки, аэропорты, вокзалы;

- информационные табло большого формата (в т.ч. цифровая печать) для информации и рекламы; 

- системы ориентации и системы управления для зданий (больницы, учреждения, предприятия);

- системы стеллажей для библиотек, архивов и музеев.

Фирма имеет международные референции.

Фирма ищет интересные проектные бюро, строительные фирмы и генеральных подрядчиков в области дорожного и высотного строительства, связанные с дорожными указателями, шумопоглощающими стенами или стеллажами; потенциальные партнеры по сбыту, напр. фирмы, которые производят указатели/вывески и желают закупать у нас высокотехнологичную продукцию; университеты, архивы и библиотеки, которым требуются системы стеллажей. Фирма ищет представителя, импортеров/ оптовых торговцев, прямых покупателей и контакты с государственными учреждениями.

Ищет партнеров по сбыту и конечных потребителей.

	14.
	Friedhelm Löscher GmbH & CoKG

Фридхельм Лёшер ГмбХ & Ко КГ
Тел.: +43-5264-433012

Факс: +43-5264-6164

E-Mail: katharina.farzam@loescher-tirol.com
Web: www.loescher-tirol.com
Представитель в России:

Тел.:
+7-4012-740-172;

E-Mail: hithenko@mail.ru
	Ведущее австрийское предприятие, основанное в 1960 году, по производству и торговле занавесками и материалами для декора. Фирма предлагает обширный выбор высококачественных, соответствующих модным тенденциям занавесок и материалов для декора. Фридхельм Лёшер ГмбХ & Ко КГ имеет представительство в Калининграде, что даёт возможность осуществлять заказы по России быстро и на взаимовыгодных условиях. 

Фирма ищет импортеров занавесок и материалов декора



	15.
	GGB GmbH

ГГБ Гмбх

Тел.: +43-4277-22- 11-600
Факс: +43-4277-22-11-625
EMail: guntram.ottowitz@global-green-built.com
Web: www.global-green-built.com

	Фирма является платформой производителей-партнеров в области экологического строительства. Предоставляет комплексные услуги: сырье для опалубочного строительства (EPS), а также мобильные заводы по изготовлению элементов несъемной опалубки, обучение строительных фирм новой строительной технологии, внешняя отделка домов, технологии тепло-энергосбережения, использование солнечной энергии в домах. Технология несъемной опалубки позволяет строить быстро, экологично и дешево.
Фирма ищет строительные фирмы и девелоперов, которые используют технологию несъемной опалубки (бетонное строительство с полистирольным утеплителем).
Фирма ищет конечного потребителя, покупателя лицензии на строительство, предлагает услуги и ноу-хау.

	16.
	Goelz Ges m b H
Гельц Гезмбх

Тел.: +43-662-438175-15

Факс: +43-662 430-734

E-Mail: verkaufsleitung@goelz.at
Web: www.goelz-online.com

	Фирма предлагает комплексную программу  алмазного инструмента для строительной промышленности. Машины для кольцевого сверления, нарезки швов, настольные, для резки стен, канатные пилы, шлифовальные и фрезеровочные станки, а также алмазные диски для сухой и мокрой распиловки стен и пола, алмазные сверлильные коронки, алмазные канаты, а также алмазные сегменты.
Также фирма предлагает инструменты собственного изготовления по обработке строительного и природного камня. 
Фирма ищет оптовых поставщиков строительного и промышленного инструмента, а также крупные строительные фирмы.  Фирма ищет импортеров и конечных потребителей.

	17.
	HALE ELECTRONIC GmbH
ХАЛЕ ЭЛЕКТРОНИК ГмбХ
Тел.: +43-662-439011-0 
Факс: +43-662-439011-9
E-Mail: martin.leitner@hale.at
marketing@hale.at
Web: www.hale.at
	Компания ХАЛЕ Электроник является самым значительным производителем в Европе, она экспортирует продукцию более чем в 40 стран мира. ХАЛЕ Электроник - лидер на рынке 10 стран, фирма предлагает системные решения для таксомоторных парков. 
Таксометры компании ХАЛЕ наилучшим образом подходят как отдельным предпринимателям, так и таксомоторным паркам. Палитра продукции простирается от таксометров LC, суперплоских моделей Microtax-05 до интегрированных отражающих таксометров. Таксометры компании ХАЛЕ модульно дополняются печатным устройством с использованием термобумаги и успешным решением при проведении расчетов системой Cey с программным обеспечением для такси Cab Assistant. Новая программа Cab Tracking прекрасно поддерживает центры таксопарков в процессе осуществления поездок. 

Фирма заинтересована в контактах с таксомоторными парками / предприятиями с большим автопарком, центральными офисами таксомоторного транспорта, предприятиями по установке таксометров, ведомствами по допуску / пробирными палатами. Ищет партнера по сбыту.

	18.
	Haller Textilwerke GmbH

Халлер Текстильверке ГмбХ
Тел.: +43-5223-43100-27
Факс: +43-5223-43110

E-Mail: info@halltex.at  www.halltex.at
Представитель в России:

Тел.:
+7-4012-740-172;
E-Mail: hithenko@mail.ru

	Текстильное производство издавна связано с историей округа Халль в Тироле. Здесь расположено основанное в 1963 году семейное предприятие HALLER, относящееся к редкому типу производителей текстиля, отличающихся любовью к деталям, постоянным поиском новых форм и исключительно жёстким требованиям к качеству продукции. Производственная программа HALLER включает в себя широкую палитру профессионального и домашнего столового белья, кухонного текстиля и махровых изделий из полульняного полотна и хлопка. Традиционные технологии ткачества, ни с чем не сравнимый дизайн, разнообразие стилей и исключительно австрийское производство – всё это указывает на подлинность и неповторимость продукции, что стало такой редкостью в наше время.

Фирма ищет контакты с оптовыми и розничными торговцами текстильными изделиями и гостиницами.

	19.
	KOLARZ Leuchten GmbH
КОЛАРЦ Лойхтен ГмбХ

Тел.:+43-2239-2721-42

Факс: +43-2239-3983
E-Mail: v.nguyen@kolarz.at
valery@kolarz.com.ua
Web: www.kolarz.at

	Компания производит и продает осветительные приборы и высококачественные светильники различных стилевых направлений для различный помещений (дизайн: классика, лайфстайл; уличное освещение, хрусталь и дерево). Все изделия производятся в Европе и предназначены для использования в ресторанах, отелях и частных домах. Уже более 80 лет компания предоставляет своим партнерам во всем мире широкий выбор продукции, включающей около 2500 различных моделей светильников, навеяных австрийской культурой и мировыми тенденциями.
Ассортимент предлагаемой продукции простирается от недорогих потолочных светильников до эксклюзивных хрустальных люстр.  
Фирма заинтересована в контактах с предприятиями оптовой и розничной торговли, работающими в области освещения жилых помещений, гостиницами, ресторанами, архитекторами и дизайнерами интерьеров. Ищет конечных потребителей и партнеров по сбыту.

	20.
	ORION Leuchtenfabrik GmbH
ОРИОН Лойхтенфабрик Гмбх

Тел.: +43-1-6168091

Факс: +43-1-6167140

E-Mail: marina.soskina@orion.co.at
Web: www.orion.co.at

	Orion Leuchten–это австрийская фабрика светильников из Вены, которая на протяжении 60 лет производит и продаёт свет разных стилевых направлений, начиная с классических светильников в югендстиле или арт-деко и до современных или простых люстр для жилых помещений, встроенных светильников и уличных фонарей. В программе фабрики 7000 разных наименований, которые на 98% есть всегда на складе фабрики в Вене. Наша сила заключается в разнообразных сериях с применением хрусталя Сваровски, а также быстрые поставки. В совместной работе с архитекторами реализуются индивидуальные концепции освещения. Мы изготавливаем также большие эксклюзивные светильники под заказ и можем осуществлять поставки большого количества светильников достаточно быстро. Полную информацию по-русски см. на сайте www.orion.co.at.

Фирма ищет контакты с дизайнерами, архитектурными бюро и студиями интерьера, а также отелями. Ищет конечных потребителей.

	21.
	O.SALM & Co GMBH 
О.САЛЬМ & КО ГМБХ 
Тел.: +43-1-523-1236 

Факс: +43-1-526-7343 

E-Mail: office.vienna@salm-austria.com 

Web: www.salm-austria.com
	SALM является одним из старейших производителей пивоварен в мире (85 лет). Более 20 лет фирма специализируется на мини- пивоварнях и на сегодняшний день, постоянно совершенствуя свое оборудование, занимает первое  место в мире.

В настоящее время пивоварни SALM работают более чем в 30 странах мира. Высокое качество и длительный срок безотказной работы оборудования позволяют фирме поставлять пивоварни в самые отдаленные уголки мира. 

SALM - единственный из производителей пивоварен, поставляющий также установки для производства дрожжей. Только качественные дрожжи позволяют произвести высококачественное пиво, о чём большинство производителей оборудования, к сожалению, не предупреждают своих клиентов. SALM предоставляет своим клиентам 85-летний опыт в пивоварении и KNOW – HOW с письменной гарантией производства только лучшего пива.

SALM предлагает около ста различных вариантов пивоварен производительностью от 250 до 25.000 литров пива в день и предоставляет весь комплекс услуг от производства пивоварни до ее поставки и монтажа. Бесплатное обучение на пивоварне SALМ в Вене существует уже 15 лет.

Русскоговорящие монтажники и пивовары из Австрии монтируют каждую установку в России, а представительство и склад запасных частей в Москве гарантируют непрерывную работу пивоварен. Подробную информацию на русском языке  можно найти на сайте www.salm-austria.com
Фирма заинтересована в контактах с отелями, инвесторами, и торгово развлекательными - комплексами, а также предприятиями общественного питания. Ищет конечного потребителя.

	22.
	Pengg Austria GmbH
Пенгг Австрия ГмбХ

Тел.: +43-3861-509064

Факс: +43-3861-2318

E-Mail: a.koenig@wire-pengg.com
Web: www.wire-pengg.com 
	Фирма Пенгг Австрия производит пружинную стальную проволоку для пружины клапана, пружины сцепления, упорного кольца, топливного насоса высокого давления в области автомобильной промышленности диаметром от 0,07мм до 6,5 мм. Объем поставок: 18000 тонн в год.
Фирма ищет представителя в области металлургии, машиностроения, автомобильных запчастей. 

	23.
	POLITSCH\TECHNOPLAST Kunststofftechnik GmbH
ПОЛИЧ\ТЕХНОПЛАСТ Кунстштоффтехник ГмбХ
Тел.: +43-7582-692-0

Факс: +43-7582-692-28
E-mail: office@politsch.at,

Web: www.technoplast.at
Представитель в Москве:
Тел.: +7-495-775-10-48; 
Факс:+7-495-775-10-48
E-Mail: alisa@technoplast.ru;

Web: www.technoplast.at 
	Фирма имеет многолетние традиции и опыт в области производства оборудования для работы с синтетическими материалами. Специализация фирмы на выпуске машин и инструментов для производства окон и профилей из ПВХ позволяет поставлять весь спектр продукции от одного производителя. Ассортимент включает инструменты для оконных профилей, кабельных каналов, строительных профилей из ПВХ и древесной экструзии, экструзионное оборудование, как например, калибровочные столы, гусеничные вытяжные устройства, фрезерно-отрезные станки, гильотины, коэкструдеры, ламинирующие установки, а также комплексные проекты по ключ для экструзии оконных профилей и изготовления окон. Кроме того, Technoplast активно занимается множеством разработок и владеет несколькими патентами. 
Фирма ищет контакты с компетентными в вопросах строительства государственными структурами, предприятиями строительной индустрии, производителями пластиковых окон и профилей,  а также с  предприятиями, планирующими производство древесно-волоконных и ПВХ-профилей.

	24.
	Schletterer Wellness & Spa Design GmbH 
Шлеттерер Веллнесс & Спа Дизайн ГмбХ 
Tел.: +43-5244-62005 

Факс: +43-5244-62005-50 
E-Mail: office@schletterer.com
Web: www.schletterer.com
Представительство в Москве:

Тел.: +7 495 237-81-54 

E-Mail: Elena.kheifets@schletterer.com

	Компания является пионером и лидером в области проектирования и строительства Wellness & Spa объектов. Предприятие было основано Хайнцем Шлеттерером и успешно существует на международном рынке уже более 20 лет. Главный офис компании находится в Австрии, филиалы и представительства расположены в Англии, Испании, Ирландии,  Дубае, Египте, Хорватии, Гонг Конге  и в Москве. В распоряжении компании есть команда из 120 сотрудников - опытнейших архитекторов, дизайнеров, проектировщиков, инженеров, медиков, специалистов в области маркетинга и финансов 

Клиенты фирмы: крупные интернациональные гостиничные сети, городские отели, пансионаты, круизные теплоходы, Day Spa, Бальнеологические санатории, Аквапарки. Фирма воплотила уже более 1500 объектов общей площадью 2 млн. кв. м на 4 континентах мира, начиная от небольших частных Спа-оазисов до целых веллнес-миров. Деятельность компании охватывает три направления: Проектирование и дизайн – Реализация проекта – Управление 

Преимущества фирмы: 
- Огромный опыт в области проектирования Wellness & Spa объектов и воплощения их в жизнь на самом высоком качественном уровне. Проектные решения всегда индивидуальны, скроены «по мерке» 

-Собственное производство оборудования, которое постоянно модернизируется и совершенствуется. Некоторые образцы, разработанные с использованием наших Ноу-хау, существуют только у фирмы.
- Комплексный подход: от идеи до воплощения и сопровождения при эксплуатации. 

Фирма ищет контакты с застройщиками и инвесторами в области строительства гостиничных, курортно-санаторных, развлекательных комплексов.

	25.
	SKIDATA AG
СКИ ДАТА АГ

Тел.:+7-916-7826462

Факс: +43-6246-888-131

E-mail: gerd.schmalfeld@skidata.com
Web: www.skidata.com 
	Фирма предлагает полный комплекс услуг в области профессиональных систем контроля доступа, в том числе консалтинг, проектирование, поставки и  ввод в эксплуатацию, а также обучение персонала и постпродажный сервис. Решения фирмы были реализованы в различных проектах: городские парковки, горнолыжные курорты, отели, торговые центры, стадионы. 

Фирма ищет контакты в области внедрения систем контроля доступа, в том числе транспортной и строительной отрасли. 

Ищет партнеров по сбыту и конечных потребителей.

	26.
	Starlinger & CO
Старлингер & Ко

Тел. +43-1-599-55-211

Факс. +43-1-599-55-180

E-Mail: sales.ber@starlinger.com
Web: www.starlinger.com 
	Фирма STARLINGER является ведущим в мире производителем оборудования и линий под ключ для изготовления тканых полимерных мешков и мягких контейнеров «big bag». 

Мешки из полипропиленового гранулята, произведенные на машинах STARLINGER, устойчивы к воздействию влаги и повышенным механическим нагрузкам. В них можно упаковывать сыпучие материалы, такие как цемент, удобрения, грануляты, соль, сахар, зерно. Коробчатые клапанные мешки из РР – абсолютно новое явление в технологии упаковки. 

С помощью специальных экструзионных установок можно получать тканую основу для строительства дорог, а также гео- и агротекстиль. Большое распространение во всем мире получило использование экструдированных лент для производства ковровых основ и искусственных газонов (в том числе и для футбольных полей). Фирма  предлагает наматывающие и перематывающие машины для всех видов тех. волокна. 

Фирма STARLINGER может предложить технологии и оборудование для вторичной переработки отходов из РЕТ, РР, РЕ и т.д. 

Ищет контакты в следующих сферах: упаковочная промышленность, производство и упаковка цемента и строительных материалов, химикатов, производство и упаковка продуктов питания, кормов для домашних животных, вторичная переработка пластмассы, производство канатов и газонных покрытий, ковровых основ  из синтетических материалов, производство РЕТ-преформ, PET-бутылок, производство мешков (из пластика и бумаги) и производство технического волокна. 

Ищет конечных потребителей.

	27.
	SWAROVSKI Austria VertriebsGmbH & CoKG 
СВАРОВСКИ Аустриа ФертрибсГмбХ & КоКГ
Тел.: +43-512-33488-523
Факс: +43-512-33488-44 
E-Mail: martin.angerer2@swarovski.com 

Web: www.swarovski.com www.business.swarovski.com 
Представительство в Москве: 
Тел.: +7-495-721-25-97 
E-Mail: lilia.kuznetsova@swarovski.com

	Уже более 100 лет австрийское семейное предприятие Swarovski с головным офисом в Тироле является ведущей в мире маркой ограненного хрусталя. Предприятие предлагает, кроме прочего, превосходные по технологии и качеству,  световые решения и продукцию для создания элитной обстановки. Современное световое оснащение Swarovski сочетает в себе красоту и функциональность, элегантный дизайн и инновационные технологии: от волоконной оптики до светодиодов. Хрустальное освещение может использоваться индивидуально и в различных вариантах, а именно: как светильники направленного света (downlights) и точечные светильники (spots), как звездное небо или освещенные хрустальные панели. 

Мерцающее звездное небо используется для освещения вестибюлей и баров, погружает помещения с повышенной влажностью, такие как крытые бассейны или сауны, в изумительно красивый свет. Изящные светильники направленного света и точечные светильники создают атмосферу расслабленности или даже оживляют. Они идеально подходят для комнат, коридоров, ванных комнат и зон отдыха. 
Фирма заинтересована в контактах с: 
- специализированными магазинами и предприятиями розничной торговли, работающими в области элитного освещения и имеющими контакты с архитекторами, дизайнерами, инвесторами и т.д. Необходимо наличие собственного демонстрационного зала (show-room); 
- предприятиями, занятыми в области проектирования интерьера, дизайна, архитектуры гостиниц, веллнес-центров и т.д. Ищет партнера по сбыту.

	28.
	SYN GROUP Unternehmensberatung GmbH
СИН ГРУПП Унтернеменсбератунг ГмбХ

Тел. +43-1-5038630

Факс. +43-1-5038630-199

E-Mail: christian.nowak@syn-group.com
Web: www.syn-group.com
	Фирма является ведущим австрийским консалтинговым предприятием  и оказывает консалтинговые услуги в области повышения продуктивности и оптимизации бизнес-процессов промышленных предприятий. 40 сотрудников в странах ЦВЕ, говорящие на разных языках, оказывают услуги предприятиям перерабатывающей промышленности. Фирма делает анализ сокращения издержек и нахождения эффективного масштаба производства, а также повышения прибыльности в условия мирового кризиса.
Фирма заинтересована в контактах с предприятиями пластмассовой, бумажной и древесной промышленности, индустрии напитков и продуктов питания, упаковки,  металлообрабатывающей, индустрии стройматериалов. А также с заводами-субпоставщиками автомобильной индустрии и машиностроительными комбинатами.

	29.
	Tele Haase Steuerungsgeraete GmbH
Теле Хаaзе Штоерунгсгерэте ГмбХ 
Тел.: +43-161474435
Факс: +43-16147491435

E-Mail: peter.wach@tele-haase.at
Web: www.tele-haase.at

	Фирма производит высококачественные системы и отдельные компоненты распределения и управления по международным стандартам, а именно реле времени, соединяющие реле, коммутационные реле, счетчики-регистраторы отработанных часов, выключатели с часовым механизмом; контрольные реле (напряжения, тока, мощности); тиристорные регуляторы, устройства плавного пуска; трансформаторы тока и т д.
Фирма основана в 1963 году как семейное предприятие. Производство расположено в Австрии, имеются филиалы в Германии и Великобритании и широкая сеть торговых партнеров по всему миру.

Фирма ищет контакты с предприятиями оптовой торговли и дистрибьюторами электротехнических устройств, а также с производителями шкафов комплектного распределительного устройства и с промышленными производителями, которые могут внедрить распределительные технологии Теле Хазе. Также интересны контакты с проектными бюро и инженерными фирмами, которые смогут внедрить разработку фирмы «Watch Dog pro». Фирма ищет партнера по сбыту, представителя, конечного потребителя.

	30.
	Tempex Austria GmbH
Темпекс Австрия ГмбХ

Тел.: +43 7252 73832

Факс: +43 7252 73832 75916

E-Mail: woletz@tempex.at
Web: www.tempex.at

	Фирма была основана в 1967 году. Фирма производит и продает индивидуальную защитную одежду высокого качества, соответствующую европейским стандартам. В ближайшем будущем будет получен российский сертификат. В Австрии фирма является лидером в сегменте производства одежды, защающей от огня и холода. Около 45% продукции экпортируется. Фирма поставляет защитную одежду в 20 стран Европы, Ближнего Востока, Африки и Южной Америки. В ближайшем будущем потребность в защитной одежде возрастет ввиду введения новых стандартов и норм. Наша продукция помогает защитить человеческую жизнь и уменьшить число несчастных случаев и повреждений. Постоянные разработки и высокое качество повышают рейтинг доверия наших клиентов.
Фирма ищет конечного потребителя и партнера и заинтересована в контактах:

- с местными пожарными частями;

- с предприятиями, имеющими собственную пожарную службу;

- с производителями пожарных машин и субпоставщиками данной отрасли промышленности;

- предприятиями в области химической, газовой и нефтяной промышленности с собственными пожарными частями

	31.
	SCHALLER LEBENSMITTELTECHNIK Ges.m.b.H. 
Шаллер лебенсмиттельтехник Гес. м.б.Х. 
  

Тел.:+43-1-368-6505 

Факс:+43-1-368-6505-1116 

E-Mail: office@schalleraustria.com 
Сайт: www.schalleraustria.com 

  

Представительство в Москве:

Тел.: +7-495-797-6333

Email: karl-zoubek@schalleraustria.com 


	Австрийская компания SCHALLER LEBENSMITTELTECHNIK® - крупнейший в Европе поставщик технологий и оборудования для мясо-, птице- и рыбоперерабатывающей промышленности, специй, функциональных добавок и расходных материалов, а также техники для нарезки, упаковки, взвешивания и этикетировки продукции любых отраслей производства. Компания имеет собственные представительства на рынках России, Украины, Беларуси, Молдовы, Литвы, Латвии, Эстонии, Казахстана, Узбекистана, Азербайджана, Грузии, Армении, Чехии и Словакии. В спектр услуг фирмы входят консультации, техническая и технологическая поддержка, проектирование, финансирование, ввод в эксплуатацию, обучение, сервисное обслуживание и поставка запчастей.

Компания заинтересована в контактах с мясо- и рыбоперерабатывающими предприятиями, сыроварнями, а также производителями продуктов питания, которым необходимы техника и технологии в области убоя скота, переработки мяса, разделки, упаковки, взвешивания и маркировки. Также фирму интересуют контакты с ритейлерами.
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Торговое бюро Посольства Австрии в Москве

Тел.: +7 (495) 725-63-66

Email: moscow@austriantrade.org

Факс: +7 (495) 725 63-67

www.advantageaustria.org/ru, www.advantageaustria.org/kz
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