Информация о выставках

85я Международная осеняя выставка в Загребе вновь соберет под одной крышей экономистов, экспонентов, бизнесменов, экспертов, ученых, представителей прессы и заинтересованных посетителей из разных стран.

 

Международная осеняя выставка в Загребе охватывает наиболее востребованные отрасли: энергетика, экология, инновации, строительство и транспорт.

 

Международная осеняя выставка в Загребе состоит из многочисленных профессиональных собраний, семинаров, форумов и других мероприятий.

 

Энергетика – 7я Международная выставка энергетики, электроники и автоматизации.

Важность энергетики непреклонно растет в последние годы, этот сегмент играет важную и незаменимую роль в развитии Хорватской экономики в частности. Инвестиции в энергетику Европы являются неотъемлемой частью действительности, роль энергетики как стратегической отрасли стран была в очередной раз проявлена в связи с перебоями поставок газа. 

В связи с вышеупомянутыми событиями выставка ЭНЕРГЕТИКА приобрела дополнительную значимость, являясь идеальным местом для производителей распространить информацию о реализуемых товарах, сервисах и технологических решениях.

Программа выставки

Источники энергии – альтернативные источники энергии – распространение энергии – трансфер энергии – преобразование и хранение энергии – оборудование по контролю и измерению энергии – управление энергетикой – услуги в сфере энергетики – электроника и автоматизация – машиностроение – цветная и черная металлургии – горная промышленность – научная и техническая литература. 

 

Контэк – Международная выставка строительных технологий, машиностроения и вспомогательных отраслей. 

Контэк является одним из наиболее крупных бизнес мероприятий строительной отрасли в Хорватии. Выставка собирает ведущих производителей строительных материалов, оборудования и машиностроения. Ежегодно выставка пополняется новыми тематическими мероприятиями, предоставляя посетителям информацию о последних разработках, технологиях и продукции строительной индустрии.

Программа выставки

Строительные материалы – строительная химия – охрана объектов – крыши, стены, фасады – окна, двери, стекла – покрытие для стен и пола, лаки, клей - системы поставки воды и канализация - санитарно-техническое оборудование – бассейны и сауны – кондиционеры – строительное оборудование, инструменты – оборудование для строительной площадки – планировка, консультации, услуги.

 

 

 

АРКА – Международная выставка инноваций, новых идей, продукции и технологий.

АРКА 2008 собрала 341 экспонента – инноваторы, студенты и компании, научные и исследовательские институты, ассоциация инноваторов Республики Хорватия, Австралия, Босния и Герцеговина, Иран, Венгрия, Македония, Польша, Румыния, Россия, Словения, Сербия и Украина

Целью выставки является продвижение инноваций, создание новой продукции, развитие предпринимательства и трудоустройства. Выставка привлекает большой интерес Хорватских экономистов, которые находятся в постоянном поиске новой продукции и решений основанных на исследованиях, развитии и инновациях. 

По итогам проведения выставки лучшим инновационным экспонентам будут выданы награды – Золотая, Серебряная и Бронзовая АРКА. Министерство экономики, труда и предпринимательства и Министерство науки, образования и спорта курировали выставку в 2008г.

 

ЕМАТ – 5я Международная выставка охраны окружающей среды и экологичного и муниципального оборудования

Специализированная бизнес- выставка объединяет 3 тематики: защита окружающей среды, Эко-технологии и муниципальное оборудование.

На выставке представляются последние разработки и технологии защиты окружающей среды от загрязнения, возобновляемые источники энергии, предоставляются возможности для обмена профессиональным и научным опытом.

Выставка нацелена на бизнесменов, ученых, государственных чиновников, инвесторов, ассоциации и движения по защите экологии. 

 

ИНТЕРПРОТЕКС – 9я международная выставка по защите людей и имущества.

ИНТЕРПРОТЕКС является единственной специализированной бизнес выставкой основанной в 1995г. которая объединяет компании по критериям защиты людей и имущества. Помимо презентации последних достижений в области современных технологий и электроники, выставка собирает специализированные отраслевые группы и  предоставляет все условия для общения представителей отрасли.

ИНТЕРПРОТЕКС проводится под эгидой Министерства внутренних дел Республики Хорватия. На выставке обсуждаются 3 главных темы: Безопасность – безопасность на работе и пожарная безопасность, Охрана – техническая, механическая, физическая и защита информации, Страхование компаний и финансовых учреждений.

 

Транспорт и логистика – Международная выставка транспорта и логистики систем управления

Выставка предоставляет информацию о бизнес деятельности предпринимателей работающих в транспортно- логистической отрасли, рассматриваются общие тенденции развития. Программа выставки объединяет все формы транспортной и логистической поддержки. В совокупности со строительной и энергетической отраслями формируется готовое предложение для поддержания экономики.

 

Производство – 51я Международная выставка производителей

Выставка Производство является постоянным местом встреч для производителей, предпринимателей и покупателей. Традиционно обширная программа профессиональных мероприятий начнется с проведения форума хорватских производителей, который позволит представителям мелкого и среднего бизнеса наладить диалог с хорватским правительством. Выставка объединит профессиональные бизнес-встречи, пленарные заседания, презентации экспонентов и демонстрацию производимых товаров и услуг. 

 

ИНГА – Международная выставка продуктов питания, напитков и кулинарии. 

Выставка рассчитана на современное поколение. Деятельность выставки основывается на современных кулинарных решениях, сильно отличаясь от недавнего прошлого

Программа выставки 

Молочная и диетическая продукция – мясо и мясная продукция – рыба и морская продукция – фрукты, овощи и сопутствующая продукция – напитки – хлеб и хлебобулочная продукция – кондитерские изделия – специи и пищевые добавки – деликатесы – здоровая, экологически чистая, органическая и вегетарианская продукция – кошерная, халяль, и др. ориентированная на религиозные пристрастия продукция – пищевая упаковка, порционость, транспортировка и распространение – оборудование.

Эко – Этно Хорватия -  Выставка продукции и сервисов сельской местности. 

Выставка раскрывает информацию о хорватских территориальных округах, чей аграрный потенциал является недооцененным. Эко-Этно Хорватия это успешная выставка продвигающая культурное наследие, традиционное ремесло и продукцию  ЭКО-ЭТНО Хорватия добилась успеха в развитии культурного и природного наследия, традиционных ремесел и изделий, а также сельского туризма в различные регионы Хорватии. Посредством представления аутентичных изделий и подлинных ценностей, показывается наследие, оставленное предыдущими поколениями.

 

Потребительские товары

Тема потребительских товаров объединит хорватских и международных бизнесменов представляющих различные отрасли. Содержание выставки способно заинтересовать как деловые так и общественные круги. 

По опыту уже состоявшихся выставок можно сказать что компании, впервые выставляющие свою продукцию на Международной выставке в Загребе предпочитают начинать с выставки – Потребительские товары, так как она позволяет провести масштабную презентацию всего цикла производства.

Вам будет предложено выставить ассортимент продукции и услуг или найти интересующих вас партнеров. 

Программа выставки

Электроника – телекоммуникации – бытовая техника – освещение – отделка интерьера – подарки и галантерея - ювелирные изделия и произведения искусства – школьные, офисные канцелярские принадлежности и оборудование - детские игрушки – химия и косметика – здоровье - финансы и маркетинг.

 

 

