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Ответы на часто задаваемые вопросы по разъяснению положений Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ 
«Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон о торговле)

Статья 2 Закона о торговле:

Вопрос 1: Какие хозяйствующие субъекты признаются хозяйствующими субъектами, осуществляющими розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети?
Ответ: Закон о торговле под торговой деятельностью понимает вид предпринимательской деятельности, связанной с приобретением и продажей товаров, а под торговой сетью - совокупность двух и более торговых объектов, которые находятся под общим управлением, или совокупность двух и более торговых объектов, которые используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации (пункты 1 и 8 статьи 2 Закона о торговле).

Торговым объектом, согласно Закону о торговле является здание или часть здания, строение или часть строения, сооружение или часть сооружения, специально оснащенные оборудованием, предназначенным и используемым для выкладки, демонстрации товаров, обслуживания покупателей и проведения денежных расчетов с покупателями при продаже товаров (пункт 4 статьи 2 Закона о торговле).

Таким образом, под хозяйствующими субъектами, осуществляющими розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети, следует понимать хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность, связанную с приобретением и продажей товаров, в двух и более зданиях (частях зданий), строениях (частях строений), сооружениях (частях сооружений), специально оснащенных оборудованием, предназначенным и используемым для выкладки, демонстрации товаров, обслуживания покупателей и проведения денежных расчетов с покупателями при продаже товаров, которые находятся под общим управлением или, которые используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации.

Вопрос 2: Какие торговые объекты признаются находящимися под общим управлением? 

Ответ: Хозяйствующим субъектом, осуществляющими розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети, является хозяйствующий субъект, осуществляющий предпринимательскую деятельность, связанную с приобретением и продажей товаров, в двух и более зданиях (частях зданий), строениях (частях строений), сооружениях (частях сооружений), специально оснащенных оборудованием, предназначенным и используемым для выкладки, демонстрации товаров, обслуживания покупателей и проведения денежных расчетов с покупателями при продаже товаров, который находится под общим управлением или, который используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации.
Торговыми объектами, находящимися под общим управлением, являются торговые объекты, находящиеся у хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, на праве пользования и (или) владения и (или) распоряжения, а также хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность и образующих с ним одну группу лиц.

Вопрос 3: Какие сроки устанавливаются в соответствии с Законом о торговле для оплаты алкогольной продукции, произведенной на территории Российской Федерации, и алкогольной продукции, произведённой за пределами Российской Федерации? 
Ответ: В соответствии с пунктом 3 части 7 статьи 9 Закона о торговле в случае, если между хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность, и хозяйствующим субъектом, осуществляющим поставки продовольственных товаров, заключается договор поставки продовольственных товаров с условием оплаты таких товаров через определенное время после их передачи хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, срок оплаты таких товаров для установления данным договором определяется по следующим правилам: продовольственные товары, на которые срок годности установлен свыше тридцати дней, а также алкогольная продукция, произведенная на территории Российской Федерации, подлежат оплате в срок не позднее чем сорок пять календарных дней со дня приемки таких товаров хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность.

Таким образом, алкогольная продукция, произведенная на территории Российской Федерации независимо от наличия или отсутствия установленных на нее сроков годности должна быть оплачена не позднее 45 календарных дней с даты поставки. Сроки оплаты алкогольной продукции, произведенной за пределами Российской Федерации, на которые сроки годности не установлены, указанной нормой Закона о торговле не регулируются. Если же на алкогольную продукцию, произведенную за пределами Российской Федерации, установлен срок годности, то применяются общие правила статьей 9 Закона об ограничении дней отсрочки оплаты.  
Статья 13 Закона о торговле:

Вопрос 4. Частью 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается создавать дискриминационные условия, навязывать контрагенту запрещенные Законом о торговле условия. Что понимается в данном случае под навязыванием условий? В каких случаях и кем действия (бездействие), соглашения, согласованные действия, сделки, иные действия хозяйствующих субъектов могут быть признаны допустимыми (часть 2 статьи 13 Закона о торговле)? 

Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается создавать дискриминационные условия, навязывать контрагенту запрещенные Законом о торговле условия, осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии.

По мнению ФАС России, навязывание контрагенту условий договора, невыгодных для него, заключается в таком поведении хозяйствующего субъекта, при котором ущемляются права контрагента либо он вынужден вступать в правоотношения на невыгодных для себя условиях.

Навязыванием контрагенту условий договора является направление хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность, договора с невыгодными для контрагента условиями, которые правомерно контрагентом оспариваются, однако данная организация отказывается или уклоняется от согласования и принятия предложений контрагента.

При этом, согласно части 2 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующий субъект вправе представить доказательства того, что подобные его действия (бездействие), за исключением навязывания контрагенту запрещенных Законом о торговле условий, могут быть признаны допустимыми в соответствии с требованиями части 1 статьи 13 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции).

Согласно части 1 статьи 13 Закона о защите конкуренции действия (бездействие), соглашения, согласованные действия, сделки, иные действия хозяйствующих субъектов могут быть признаны допустимыми, если такими действиями (бездействием), соглашениями и согласованными действиями, сделками, иными действиями не создается возможность для отдельных лиц устранить конкуренцию на соответствующем товарном рынке, не налагаются на их участников или третьих лиц ограничения, не соответствующие достижению целей таких действий (бездействия), соглашений и согласованных действий, сделок, иных действий, а также, если их результатом является или может являться совершенствование производства, реализации товаров или стимулирование технического, экономического прогресса либо повышение конкурентоспособности товаров российского производства на мировом товарном рынке, получение покупателями преимуществ (выгод), соразмерных преимуществам (выгодам), полученным хозяйствующими субъектами в результате действий (бездействия), соглашений и согласованных действий, сделок.

Поэтому, в случае, если действия (бездействие), соглашения, согласованные действия, сделки, иные действия хозяйствующих субъектов отвечают указанным условиям, то они могут быть признаны антимонопольным органом допустимыми.

Вопрос о признании действий (бездействия) хозяйствующих субъектов допустимыми будет решаться антимонопольным органом в каждом конкретном случае на основании анализа и оценки всех имеющихся обстоятельств дела с учетом возможного наступления последствий в виде ограничения конкуренции на соответствующем товарном рынке при осуществлении действий (бездействия), реализации соглашений, согласованных действий, сделок, совершении иных действий хозяйствующими субъектами.
Вопрос 5: Какие признаки условий, предусмотренных подпунктами «а» - «и» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле признаются существенными? Каковы критерии признания действий хозяйствующего субъекта, навязывающими контрагенту условий в соответствии с подпункта «к» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле?

Ответ: В соответствии с подпунктом «к» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается навязывать контрагенту условия, если они содержат существенные признаки условий, предусмотренных подпунктами «а» - «и» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле.

Условиями, содержащими существенные признаки условий, предусмотренных подпунктами «а» - «и» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле следует считать сходные условия, предусмотренные указанными пунктами.

Вопрос 6: В Калининградской области в настоящее время при реализации товаров ввезённых с использованием таможенного режима свободной таможенной зоны, торговая организация, которой был поставлен указанный товар, вынуждена платить НДС не только с сумм наценки, но и с общей стоимости товара, в отличие от оказания указанной организацией импортёрам продовольственных товаров услуг по реализации указанных товаров за комиссионное вознаграждение, где сумма НДС уплачивается лишь с размера комиссионного вознаграждения.

Установление запрета на оптовую торговлю продовольственными товарами, полученными по договору комиссии, определённого пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле, фактически исключает существование в Калининградской области целого современного формата магазинов мелкооптовой торговли, позволяющих предложить покупателям минимальные цены, из-за ограничения возможности конкурировать с оптовыми складами, рынками и ярмарками, на которые данный запрет не распространяется. Принимая во внимание изложенное,  просим разъяснить порядок применения пункта 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле.

Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается создавать дискриминационные условия, навязывать контрагенту запрещенные Законом о торговле условия, осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии.

При этом, хозяйствующий субъект вправе представить доказательства того, что подобные его действия (бездействие), за исключением навязывания контрагенту запрещенных Законом о торговле условий, могут быть признаны допустимыми в соответствии с требованиями части 1 статьи 13 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции).

Согласно части 1 статьи 13 Закона о защите конкуренции действия (бездействие), соглашения, согласованные действия, сделки, иные действия хозяйствующих субъектов могут быть признаны допустимыми, если такими действиями (бездействием), соглашениями и согласованными действиями, сделками, иными действиями не создается возможность для отдельных лиц устранить конкуренцию на соответствующем товарном рынке, не налагаются на их участников или третьих лиц ограничения, не соответствующие достижению целей таких действий (бездействия), соглашений и согласованных действий, сделок, иных действий, а также, если их результатом является или может являться совершенствование производства, реализации товаров или стимулирование технического, экономического прогресса либо повышение конкурентоспособности товаров российского производства на мировом товарном рынке, получение покупателями преимуществ (выгод), соразмерных преимуществам (выгодам), полученным хозяйствующими субъектами в результате действий (бездействия), соглашений и согласованных действий, сделок.

Поэтому, в случае, если действия (бездействие), соглашения, согласованные действия, сделки, иные действия хозяйствующих субъектов отвечают указанным условиям, то они могут быть признаны антимонопольным органом допустимыми.

Вопрос о признании действий (бездействия) хозяйствующих субъектов допустимыми будет решаться антимонопольным органом в каждом конкретном случае на основании анализа и оценки всех имеющихся обстоятельств дела с учетом возможного наступления последствий в виде ограничения конкуренции на соответствующем товарном рынке при осуществлении действий (бездействия), реализации соглашений, согласованных действий, сделок, совершении иных действий хозяйствующими субъектами.

Вопрос 7: Хозяйствующий субъект имеет несколько магазинов-складов, через которые осуществляет продажу продовольственных товаров. Будут ли распространяться на него ограничения установленные частью 1 статьи 13 Закона о торговле?

Ответ: В соответствии с пунктом 4 статьи 2 Закона о торговле торговый объект - здание или часть здания, строение или часть строения, сооружение или часть сооружения, специально оснащенные оборудованием, предназначенным и используемым для выкладки, демонстрации товаров, обслуживания покупателей и проведения денежных расчетов с покупателями при продаже товаров.

Пунктом 8 статьи 2 Закона о торговле установлено, что торговая сеть - совокупность двух и более торговых объектов, которые находятся под общим управлением, или совокупность двух и более торговых объектов, которые используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации.

В случае, если склады, принадлежащие хозяйствующему субъекту, не оснащены оборудованием, предназначенным и используемым для выкладки, демонстрации товаров и обслуживания покупателей, а также оборудованием для проведения денежных расчетов с покупателями, то указанные склады нельзя признать торговыми объектами. Кроме того, такие склады не образуют торговую сеть.

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии.

При этом следует учитывать, что согласно пункту 2 статьи 2 Закона о торговле реализация товаров поставщиком (продавцом) торговой сети является оптовой торговлей. 

Таким образом, запрет, установленный пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле, распространяется на торговые сети и любой хозяйствующий субъект, осуществляющий поставку товаров в торговую сеть.

Вопрос 8: Распространяются ли нормы закона о торговле (пункт 3 часть 1 статьи 13) запрещающие «осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии» на торговые сети, осуществляющие продажу продовольственных товаров населению – покупателям для использования их в личных, семейных, домашних целях или они распространяются только на оптовую торговлю?

Ответ: В соответствии с Законом о торговле с 01.02.2010 запрещается осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии, хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети (пункт 3 части 1 статьи 13 и часть 1 статьи 22 Закона о торговле).

При этом следует учитывать, что согласно пункту 2 статьи 2 Закона о торговле реализация товаров поставщиком (продавцом) торговой сети является оптовой торговлей. 

Таким образом, запрет, установленный пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле, распространяется на торговые сети и любой хозяйствующий субъект, осуществляющий поставку товаров в торговую сеть.

Вопрос 9: Подпадает ли под запрет, установленный пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле, использование договора комиссии хозяйствующим субъектом, для осуществления поставки продовольственных товаров в торговые сети, в целях приобретения товаров для использования их в предпринимательской деятельности, в том числе, для их дальнейшей перепродажи?

Ответ: В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии.

Оптовой торговлей согласно пункту 2 статьи 2 Закона о торговле признается вид торговой деятельности, связанный с приобретением и продажей товаров для использования их в предпринимательской деятельности (в том числе для перепродажи).

В связи с этим, использование договора комиссии хозяйствующим субъектом, для осуществления поставки продовольственных товаров в торговые сети, в целях приобретения товаров для использования их в предпринимательской деятельности, в том числе, для их дальнейшей перепродажи, подпадает под запрет, установленный пунктом 3 части 1 статьи 13 Закона о торговле. Указанные запреты не распространяются на случаи поставки продовольственных товаров реализующим товар в розницу лицам, не являющимися торговыми сетями.

Вопрос 10: В случае проведения хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, совместно с хозяйствующим субъектом, осуществляющим поставки продовольственных товаров, рекламных и иных акций, направленных на стимулирование сбыта (розничных продаж) поставляемых товаров, возможен ли возврат хозяйствующему субъекту, осуществившему поставки продовольственных товаров, оставшихся после проведения таких акций?
Ответ: В соответствии с подпунктом «и» пункта 2 части 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается навязывать контрагенту условие о возврате хозяйствующему субъекту, осуществившему поставки продовольственных товаров, товаров, не проданных по истечении определенного срока, за исключением случаев, если возврат таких товаров допускается или предусмотрен законодательством Российской Федерации.

Таким образом, возврат товаров возможен в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, и в случаях, когда стороны добровольно включают такое условие в договор поставки.

Вопрос 11: Распространяется ли требования статьи 13 Закона о торговле на хозяйствующих субъектов, осуществляющих реализацию бытовой электроники посредством организации торговой сети?

Ответ: Статьей 13 Закона о торговле установлены антимонопольные правила для хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, и хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставки продовольственных товаров.
В соответствии с частью 1 статьи 13 Закона о торговле хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность по продаже продовольственных товаров посредством организации торговой сети, и хозяйствующим субъектам, осуществляющим поставки продовольственных товаров в торговые сети, запрещается создавать дискриминационные условия, навязывать контрагенту запрещенные Законом о торговле условия, осуществлять оптовую торговлю с использованием договора комиссии или смешанного договора, содержащего элементы договора комиссии.
При этом, требования статьи 13 Закона о торговле не распространяются на хозяйствующих субъектов, осуществляющих реализацию бытовой электроники.
Статья 14 Закона о торговле:
Вопрос 12: Признается ли хозяйствующим субъектом, осуществляющим розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети, хозяйствующий субъект, заключивший с правообладателем коммерческого обозначения или иного средства индивидуализации, договор коммерческой концессии – договор франчайзинга? Будут ли распространяться ограничения статьи 14 Закона о торговле на хозяйствующего субъекта, осуществляющего розничную торговлю продовольственными товарами под коммерческим обозначением, право использования которого, ему предоставлено на основании договора коммерческой концессии?
Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 1027 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК) по договору коммерческой концессии одна сторона (правообладатель) обязуется предоставить другой стороне (пользователю) за вознаграждение на срок или без указания срока право использовать в предпринимательской деятельности пользователя комплекс принадлежащих правообладателю исключительных прав, включающий право на товарный знак, знак обслуживания, а также права на другие предусмотренные договором объекты исключительных прав, в частности на коммерческое обозначение, секрет производства (ноу-хау).

Частью 2 статьи 1027 ГК предусмотрено, что договор коммерческой концессии предусматривает использование комплекса исключительных прав, деловой репутации и коммерческого опыта правообладателя в определенном объеме (в частности, с установлением минимального и (или) максимального объема использования), с указанием или без указания территории использования применительно к определенной сфере предпринимательской деятельности (продаже товаров, полученных от правообладателя или произведенных пользователем, осуществлению иной торговой деятельности, выполнению работ, оказанию услуг).

Следовательно, хозяйствующим субъектом, осуществляющим розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети, будет являться в том числе хозяйствующий субъект, заключивший с правообладателем средства индивидуализации, договор коммерческой концессии.

Ограничение приобретения, аренды дополнительной площади торговых объектов, предусмотренное частью 1 статьи 14 Закона о торговле, распространяется, в том числе на хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговлю продовольственными товарами под коммерческим обозначением, право использования которого ему предоставлено на основании договора коммерческой концессии.

Вопрос 13: Каким образом будет производиться расчёт доли хозяйствующих субъектов, входящих в одну группу лиц? 
Ответ: В соответствии с частями 2 и 3 статьи 16 Закона о торговле государственный контроль (надзор) за соблюдением антимонопольных правил и требований, предусмотренных статьями 13 - 15 данного Федерального закона, проводится федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по принятию нормативных правовых актов и контролю за соблюдением антимонопольного законодательства, и его территориальными органами с правом выдачи соответствующих предписаний в порядке и в пределах полномочий, которые установлены антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по принятию нормативных правовых актов и контролю за соблюдением антимонопольного законодательства, и его территориальные органы при выявлении нарушений антимонопольных правил и требований, предусмотренных статьями 13 - 15 данного Федерального закона, принимают меры в соответствии с Федеральным законом «О защите конкуренции».

Согласно части 2 статьи 9 Закона о защите конкуренции установленные данным Федеральным законом запреты на действия (бездействие) хозяйствующего субъекта, хозяйствующих субъектов распространяются на действия (бездействие) группы лиц.

Таким образом, при установлении достижения хозяйствующим субъектом доли в размере превышающий двадцать пять процентов объема всех реализованных продовольственных товаров в денежном выражении за предыдущий финансовый год в границах субъекта Российской Федерации, в том числе в границах города федерального значения Москвы или Санкт-Петербурга, в границах муниципального района, городского округа, будет учитываться совокупная доля хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную торговлю продовольственными товарами, входящими в одну группу лиц, критерии отнесения к которой установлены частью 1 статьи 9 Закона о защите конкуренции.

Статья 22 Закона о торговле:
Вопрос 14: Будут ли распространяться положения статьи 14 Закона о торговле на сделки, совершенные во исполнение предварительного договора (статья 429 ГК РФ), заключенного до дня вступления в силу Закона о торговле?
Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 14 Закона о торговле хозяйствующий субъект, который осуществляет розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети (за исключением сельскохозяйственного потребительского кооператива, организации потребительской кооперации) и доля которого превышает двадцать пять процентов объема всех реализованных продовольственных товаров в денежном выражении за предыдущий финансовый год в границах субъекта Российской Федерации, в том числе в границах города федерального значения Москвы или Санкт-Петербурга, в границах муниципального района, городского округа, не вправе приобретать или арендовать в границах соответствующего административно-территориального образования дополнительную площадь торговых объектов для осуществления торговой деятельности по любым основаниям, в том числе в результате введения в эксплуатацию торговых объектов, участия в торгах, проводимых в целях их приобретения.

В соответствии с частью 1 статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка и проектной документации.

В соответствии с частью 3 статьи 22 Закона о торговле положения статьи 14 указанного Федерального закона не распространяются на сделки, связанные с приобретением, арендой или введением в эксплуатацию торговых объектов и совершенные до дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

Для решения вопроса о возможности введения в эксплуатацию торгового объекта необходимо уточнить дату заключения соответствующего договора (строительного подряда, договора реконструкции и пр.).

При этом обращаем внимание, что положения части 1 статьи 14 Закона о торговле не будут распространяться на соответствующую сделку только в том случае, если договор был заключен до 01.02.2010. 

Добавить про методику 

Вопрос 15: С какого момента будут применяться условия договора (между поставщиком и торговой сетью) измененные в соответствии с требованиями Закона о торговле?

Ответ: Закон о торговле вступил в силу с 01.02.2010 (часть 1 статьи 22 Закона о торговле).

В соответствии с частью 2 статьи 22 Закона о торговле условия договоров поставки продовольственных товаров, заключенных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, должны быть приведены в соответствие с требованиями настоящего Федерального закона в течение ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

Учитывая изложенное, стороны договора поставки, заключившие договор до 01.02.2010, должны в течение ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу Закона о торговле изменить условия договора, в случае, если такие условия не согласуются с Законом о торговле, и применять эти условия с даты изменения договора, согласованной сторонами сделки.

Дополнительно сообщаем, что с момента вступления в силу Закона о торговле не допускается заключение соглашений о продлении на прежних условиях сроков действия договоров, заключенных до 01.02.2010 и содержащих условия, противоречащие Закону о торговле.

Вопрос 16: Допускается ли Законом о торговле заключение до и после вступления в силу Закона о торговле соглашений о продлении сроков договоров, не истекших до вступления в силу Закона о торговле?

Ответ: С момента вступления в силу Закона о торговле не допускается заключение соглашений о продлении на прежних условиях сроков действия договоров, заключенных до 01.02.2010 и содержащих условия, противоречащие Закону о торговле.
При этом следует учитывать, что указанные договоры должны быть приведены в соответствие с требованиями Закона о торговле в течение ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу настоящего указанного Закона.

Вопрос 17: Как должны вести себя стороны договора поставки, заключившие договор до 1 февраля 2010 года, согласно пункту 4 статьи 9 Закона о торговле?

Ответ: В соответствии с частью 2 статьи 22 Закона о торговле условия договоров поставки продовольственных товаров, заключенных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, должны быть приведены в соответствие с требованиями настоящего Федерального закона в течение ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

Частью 4 статьи 9 Закона о торговле установлено, что соглашением сторон договора поставки продовольственных товаров может предусматриваться включение в его цену вознаграждения, выплачиваемого хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, в связи с приобретением им у хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки продовольственных товаров, определенного количества продовольственных товаров. Размер указанного вознаграждения подлежит согласованию сторонами этого договора, включению в его цену и не учитывается при определении цены продовольственных товаров. Размер вознаграждения не может превышать десять процентов от цены приобретенных продовольственных товаров.

Учитывая изложенное, стороны договора поставки, заключившие договор до 01.02.2010, должны в течение ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу Закона о торговле изменить условия договора в отношении размера вознаграждения в случае, если его размер превышает десять процентов от цены приобретенных продовольственных товаров, и применить это ограничение с даты изменения условий договора, согласованной сторонами сделки.
