Предисловие

По данным Всемирной организации здравоохранения в России курит каждый третий человек. В Чувашской Республике около 40% населения является активными курильщиками. Эти люди курят не только сами, но и вовлекают в процесс «пассивного» курения окружающих. Уровень смертности от сердечных заболеваний в семье, где курит один из  супругов, на 20% выше, чем в некурящих семьях. Жители республики ежедневно тратят на эту пагубную привычку из семейного бюджета более 13 млн. рублей, в год почти 5 млрд. рублей.

Тема борьбы против табакокурения остается остроактуальной и обозначена приоритетной на государственном уровне. В этой связи в республике разработан общественный проект «Чувашия без табака», в котором предусмотрено взаимодействие всех структур общества, обозначены административные, организационные меры, широкое информирование населения о вреде курения и мотивирование к отказу от него. Подписан Меморандум о сотрудничестве между участниками проекта «Чувашия без табака» - республиканскими министерствами, административными и надзорными органами, ГТРК «Чувашия», общественными организациями, советом ректоров вузов. 
По республике собрано более 130 тысяч подписей за  ужесточение законодательства против  табакокурения. В феврале 2010 г. в рамках проекта проведен II республиканский форум представителей органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта, общественных организаций, участников добровольческих объединений. На форуме принято обращение к властям с призывом активней использовать административные ресурсы на благо здоровья людей.
Ответственной реакцией власти на общественное движение «Чувашия без табака» стало подписание Президентом Чувашии 31 мая 2010 г. во Всемирный день отказа от курения Указа "О дополнительных мерах по профилактике курения табака в Чувашской Республике". Этот нормативно-правовой документ призван стать идеологическим, организационным и административным импульсом для государственных, муниципальных и иных организаций в борьбе с табакокурением в Чувашии. Указ позволяет субъектам различных правовых форм, организациям и учреждениям республики выдвигать на местах инициативы по реализации антитабачных программ. 
Правительству Чувашии в рамках указа рекомендовано принять дополнительные меры по созданию в общественных местах территорий, свободных от курения, представить предложения по совершенствованию антитабачного законодательства в части установления административной ответственности и принять правовые акты по профилактике курения табака. 
Объединениям работодателей рекомендовано разработать и подписать меморандум о профилактике курения табака, а организациям внести в трудовые договоры положения о профилактике курения табака на территории организаций и дополнительных социальных гарантиях для некурящих работников.
В предлагаемый сборник включены нормативно-правовые и информационно-методические  материалы по вопросам борьбы с табакокурением. Сборник призван помочь руководителям государственных и муниципальных организаций, бизнес-структур в разработке и реализации локальных антитабачных программ. 
«Курящие никогда не были и не будут модными и современными. Табак убийственно действует на человека. Успешные - не курят, служат образцом здорового образа жизни. Чтобы Чувашия была процветающей, благополучной и люди жили достойно, нужно жить по формуле: «Чувашия без табака». Призываю объединить усилия законодателей, представителей общественных организаций и СМИ для борьбы с курением как с национальным злом». 
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