Меморандум о намерениях сотрудничества в реализации социально-значимого проекта «Чувашия без табака» подписан в республике  по инициативе Фонда поддержки социальных и культурных программ Чувашии 28 января 2010 года. 

Стороны, участники проекта – ведущие министерства, административные и надзорные органы, ГТРК «Чувашия», Фонд «Чувашия», совет ректоров вузов, Чувашрессовпроф и др. организации, намерены развивать всестороннее сотрудничество для достижения цели проекта «Чувашия без табака» - учреждения в республике зон свободных от курения, территорий со 100%-ным запретом курения в организациях здравоохранения, образования, культуры и спорта, в органах государственной и муниципальной власти, иных общественных местах должны взаимодействовать в содействии увеличению количества организаций со 100-% запрещением курения на своей территории, созданию республиканского движения по адвокатированию таких зон, а также долговременной эффективной медиакампании по ограничению табакокурения в республике. 

Участники, подписывая и присоединяясь к Меморандуму, отмечали, что данное соглашение призвано дать импульс проведению единой антитабачной политики, и каждая сторона понимает возможность вклада в решение социальных задач ради обеспечения достойного качества жизни жителей республики.

