

Тезисы 

выступления заместителя министра имущественных и земельных отношений Чувашской Республики Алексеевой Т.А. на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу «О возможности продления срока действия постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июня 2009 года № 202 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2001 года № 285»  

По состоянию на 01.11.2010 года в аренду передано 113,9 тыс. кв.м. площадей республиканской собственности, из них 56,3 тыс. кв.м. (49,4%) площадей переданы в аренду 391* субъекту малого и среднего предпринимательства, которые используются ими под следующие цели:

· офис - 12,3 тыс. кв.м.; 

· розничная торговля, общественное питание  -  14,9 тыс.кв.м.; 

· оказание услуг населению - 3,2 тыс. кв.м.; 

· производство - 11,2 тыс. кв.м.; 

· склады - 2,4 тыс. кв.м.; 

· автосервис, автостоянки - 4,5 тыс. кв.м.; 

· прочие - 7,8 тыс. кв.м. 

* информация приведена с учетом площадей, сдаваемых в аренду государственными унитарными предприятиями и автономными учреждениями.  

Средняя стоимость арендной платы 1 кв.м. республиканских площадей в месяц (без учета стоимости коммунальных платежей и эксплуатационных расходов) составляет по видам использования: 

- офис                                                                    -     200-350 руб., 

- розничная торговля, общественное питание  -    180-350 руб.,

- оказание услуг населению                               -       90-250 руб.,

         - производство                                                      -      80-100 руб.,

         - склады                                                                 -    100-120 руб.

В целях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства действующими нормативно-правовыми актами предусмотрены льготы при сдаче в аренду республиканского имущества. 

Так, субъектам малого предпринимательства, занимающимся производственной деятельностью, ремеслами и оказанием бытовых услуг населению (при объеме не менее 70 процентов) установлен льготный коэффициент - 0,9.  Кроме того, для указанных арендаторов в течение первого года деятельности с момента их государственной регистрации установлен коэффициент - 0,5.

Кроме того, на льготных условиях размещаются субъекты малого и среднего предпринимательства в здании Республиканского бизнес-инкубатора (г. Чебоксары, пр.Ленина, 12Б) и на площадях Некоммерческого партнерства «Технопарк «Интеграл»    (г. Новочебоксарск, ул. 10 Пятилетки, д. 1). По состоянию на 01.11.2010 г. указанными организациями на льготных условиях предоставлены помещения 48 субъектам малого предпринимательства (кроме того, в Республиканском бизнес - инкубаторе размещены 5 организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства). При этом, в первые два года деятельности арендная плата субъектам малого и среднего предпринимательства, размещающимся в «бизнес-инкубаторе», устанавливается в размере 40% и 60% от суммы годовой арендной платы соответственно. Таким образом, средняя стоимость арендной платы в первый год аренды не превышает 70 руб. за 1 кв.м. в месяц, во второй год аренды -  не более 105 руб., в третий год - не более 175 руб. 

Начиная с 2008 года осуществлен переход к расчету размера арендной платы за пользование республиканским имуществом по рыночной стоимости. Данное положение не распространяется на субъекты малого предпринимательства, для которых действующим порядком предусмотрены льготы. Таким образом, были соблюдены интересы, как начинающих субъектов малого предпринимательства, так и арендаторов, непосредственно занятых в сфере производства и оказания бытовых услуг населению. Следует отметить, что после установления рыночной стоимости арендной платы заметного оттока арендаторов не произошло, что подтверждает обоснованность принятия данного решения.

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в тяжелой финансово-экономической ситуации в 2009 году Правительством Республики принято решение о снижении размера арендной платы, рассчитанной по рыночной стоимости, на 30% на период с 1 июля 2009 до 30 июня 2010 года. В настоящее время, начиная с 1 июля 2010 года, арендаторы помещений республиканской собственности перечисляют арендную плату в полном объеме. При этом, в условиях постепенно стабилизирующейся экономической ситуации в Чувашской Республике обращений арендаторов о снижении арендной платы в адрес Минимущества Чувашии не поступало.            

Необходимо также отметить, что в целях создания благоприятных условий для развития малого предпринимательства в Чувашской Республике, начиная с 2008 года в республике не пересматривался базовый размер стоимости строительства 1 кв. метра, используемого при расчете годового размера арендной платы, а также не производилась переоценка рыночной стоимости размера арендной платы за пользование республиканским имуществом.

В настоящее время, в связи с проводимой реорганизацией республиканских государственных учреждений и созданием автономных, бюджетных учреждений, арендные платежи от сдачи в аренду закрепленного за ними республиканского имущества являются одним из источников получения доходов указанных учреждений. 

В связи с вышеизложенным, Минимущество Чувашии полагает целесообразным вопрос о продлении срока действия постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 29.06.2009 № 202 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2001 № 285» проработать совместно с Министерством финансов Чувашской Республики, так как в настоящее время Государственным Советом Чувашской Республики рассмотрен в первом чтении проект закона «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов», в связи с тем, что снижение арендной платы в вою очередь скажется на снижении доходной части республиканского бюджета, а также доходов республиканских учреждений (автономных и бюджетных). 

