Тезисы 

выступления руководителя Управления Росприроднадзора по Чувашской Республике Косачева В.А. на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу по вопросу «О проблемах, связанных с реализацией Федерального закона от  24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»

· в соответствии с п. 1 ст. 18 Федеральным законом от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, устанавливаются нормативы образования отходов и лимиты на их размещение;

· субъекты малого и среднего предпринимательства, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, представляют отчетность об образовании, использовании, обезвреживании, размещении отходов в уведомительном порядке;

· критерии отнесения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к категории субъектов малого и среднего предпринимательства установлены в ст. 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

· порядок определения лимитов на размещение отходов на основании отчетности субъектов малого и среднего предпринимательства об образовании, использовании, обезвреживании, о размещении отходов в уведомительном порядке предусмотрен абз. 3 п. 2 Порядка разработки и утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, утвержденного приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 25 февраля 2010 г. № 50.

