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 Тезисы 

выступления начальника отдела промышленности, предпринимательства, внешнеэкономических связей и инвестиционной политики администрации г.Чебоксары Солдатовой Фасихи Исхаковны по вопросу: «Итоги реализации муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства г.Чебоксары  в 2010 году»

По состоянию на 01.01.2011 года на территории города осуществляют деятельность 28 149 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них по программе самозанятости в 2010 году зарегистрировалось 287 индивидуальных предпринимателя. За 2010 год прирост субъектов малого и среднего предпринимательства составил 274 единиц, создано дополнительно 2581 рабочих мест. Всего на предприятиях малого и среднего бизнеса города трудится 57,7 тыс. человек, или 33% экономически активного населения.

Структура субъектов малого и среднего предпринимательства в разрезе видов экономической деятельности:

· производство – 15%

· торговля – 50%

· строительство – 14%

· транспорт и связь –5 %

· здравоохранение – 4%

· образование –1%

· прочие –11 %

Объем налоговых поступлений  от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет город Чебоксары в 2010 году составил 301,9 млн. рублей, в том числе налог на доходы физических лиц   зарегистрированных в качестве ИП частных нотариусов и других лиц  занимающих частной практикой – 7,5млн. рублей, единый налог на вмененный доход – 294,4 млн.руб, 

Финансовая поддержка.

С 2009 года администрация  города Чебоксары реализует муниципальную целевую программу развития субъектов  малого и среднего предпринимательства. 

Администрация города Чебоксары в текущем году участвовала в двух республиканских конкурсах, объявленных Министерством экономического развития и торговли Чувашии, и выиграла гранты на поддержку муниципальной Программы развития малого и среднего предпринимательства на 2009-2011 годы в сумме 850, 0 тыс.рублей.

Республиканскую поддержку в форме субсидирования процентных ставок по кредитам получили более 33 субъектов малого и среднего предпринимательства г. Чебоксары на общую сумму более 3 млн. рублей;

 в форме возмещения субъектам малого и среднего предпринимательства затрат на участие в региональных, межрегиональных, зарубежных выставках, 3 субъекта малого и среднего предпринимательства 

в форме возмещения части затрат экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с сертификацией произведенной продукции,     1 субъекту малого предпринимательства в размере 58,04 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики 

для создания собственного бизнеса предоставлены гранты 24 начинающим субъектам малого  предпринимательства, на общую сумму 7 млн. рублей.

В рамках Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда населения ЧР на 2010 год оказана финансовая помощь по содействию в развитии малого предпринимательства и самозанятости 287 безработному гражданину, в том числе 10 с созданием рабочих мест для безработных граждан на общую сумму 16960 тыс. руб. Финансирование программы осуществлялось за счет субсидий федерального бюджета.

На разработку бизнес-проектов на бесплатной основе подготовлено 65 ходатайств.
Следует отметить, что малый и средний бизнес в городе активно участвует в выполнении муниципального заказа. В отчетном периоде муниципальными заказчиками было проведено 23 открытых конкурсов, 73 открытых аукциона и 307 открытых аукциона в электронной форме.

 Для участия в торгах и запросах котировок субъектами малого предпринимательства была подана 1852 заявка, что составило почти 79 % от общего числа поданных заявок. 

По результатам торгов и запросов котировок, проведенных специально для субъектов малого предпринимательства, заключено 606 контрактов на сумму 120,1 млн. рублей. Это составляет 5,9% от общей суммы заключенных контрактов. 

В 2010 году организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства была оказана следующая государственная поддержка: 

а) ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» за счет лизингового фонда Чувашской Республики заключено 14 договоров лизинга с субъектами малого и среднего предпринимательства г.Чебоксары  на сумму 46987,0 тыс.рублей;

в) АНО «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» заключено 124 договоров займа с субъектами малого предпринимательства г. Чебоксары  на общую сумму 79450,2 тыс. рублей, 

Администрацией в целях обеспечения доступа  к  кредитным ресурсам, заключены соглашения о сотрудничестве с 3 кредитными организациями ведущих свою деятельность на территории города Чебоксары.

Активно реализуются меры по имущественной  поддержке.

За  2 года действия ФЗ-159 от  предпринимателей  поступило около 300 заявлений. По 293 объектам принято решение о предоставлении преимущественного права на приобретение муниципального  имущества и об условиях его приватизации, в том числе: 178  объектам заключены  договоры купли-продажи, площадью свыше 58 тыс.кв. метров на сумму 960,0 млн.руб., 22 из которых оплачены предпринимателями без предоставления рассрочки. 

Фактические поступления от продажи имущества за 2010 год составили 229,0 млн.руб. Для сравнения поступления оn приватизации муниципального имущества в прошлых периодах составили: 2009г. (по ФЗ-159 –106,8млн. руб.), 2008г.  (по ФЗ-159-10,2 млн.руб.)

Заключено 726 договоров аренды нежилых помещений общей площадью 119,6 тыс. кв.м.

 Постановлением главы утвержден перечень муниципального  имущества, предназначенного для передачи в долгосрочную аренду только с субъектам малого и среднего предпринимательства (в списке всего 21 помещений). 

61 нежилое помещение общей площадью 13,6 тыс. кв. м., которые предоставлены для оказания ряда бытовых услуг населению (при расчете размера арендной платы применен коэффициент вида деятельности в размере 0,8).

Развивается информационная  поддержка субъектов  малого и среднего бизнеса, содействующая повышению  информированности малого предпринимательства в грамотном ведении  бизнеса  – на сайте администрации размещаются  нормативно-правовые акты в сфере развития  малого предпринимательства,  информация  о проводимых мероприятиях, статистические данные  о развитии предпринимательства, проекты  нормативных актов, разработанные комитетом в курируемой сфере, у предпринимателей  есть возможность  задать вопрос специалистам отдела предпринимательства через сайт. Информационное обслуживание осуществляется  также через газету «Чебоксарские новости», телеканалы и посредством радио. 

  С целью повышения правовой культуры предпринимателей администрацией  организуются обучающие семинары по вопросам налогового, трудового  законодательства. 

Ведется работа по обучению основам предпринимательской деятельности в образовательных учреждениях города. В 2009-2010 учебном году в 22 муниципальных образовательных учреждениях города Чебоксары было организовано обучение по социально-экономическому профилю, которым было охвачено 20% всех обучающихся 10-11-х классов

Кроме того, специалисты отдела консультируют как предпринимателей, так и безработных граждан, желающих заняться предпринимательской деятельностью, по различным вопросам видения  бизнеса. За 2010  проконсультировано более 3 000 предпринимателей и безработных граждан.

Отделом бытового обслуживания администрации за отчетный период проведено 68 семинаров, мастер-классов, на которых приняли участие 1107 специалиста отрасли.

В апреле в рамках «День предпринимателя-2010» в общеобразовательных учреждениях города среди учащихся 5-11 классов были проведены уроки с участием представителей малого бизнеса.

С 11 по 21 мая 2010г. прошли мероприятия, посвященные Дню Российского предпринимательства. С лекциями о предпринимательстве, социальной ответственности бизнеса в школах, техникумах и ВУЗах республики выступили более 30 предпринимателей.

Продолжается  подготовка кадров  для предпринимательских структур и повышение квалификации руководителей и специалистов малого  бизнеса. За отчетный период проведено более 15 семинара, на которых прошли  обучение  более 700 предпринимателей.

Несмотря на наметившиеся в последние годы положительные тенденции в улучшении предпринимательского климата не устранены проблемы, тормозящие развитие как малого и среднего предпринимательства, в числе которых:

-неустойчивость и незавершенность законодательной базы, регулирующей деятельность данной сферы;

-недостаточно эффективное взаимодействие контролирующих и надзорных органов;

-нехватка квалифицированных кадров;

-недостаточное количество деловой информации по вопросам ведения предпринимательской деятельности, низкий уровень юридических, экономических знаний предпринимателей, необходимых, для более эффективного ведения развития бизнеса;

-недостаточность у начинающих предпринимателей необходимых материальных и финансовых ресурсов для организации и развития собственного дела;

-трудности с получение  банковского  кредита и высокая процентная ставка за кредит;

-недостаток производственных площадей, высокая арендная плата.

Данные проблемы носят системный характер, для решения которых необходим комплексный подход, так как отдельные мероприятия не смогут кардинально изменить ситуацию в развитии  малого  и средних предпринимательства. Необходимость решения указанных проблем программно-целевыми  методами в  формате городской программы.

В 2011 году администрация   продолжит  реализацию муниципальной целевой программы развития малого  и среднего  предпринимательства города Чебоксары на  2009-2011 годы. 

Проблема № 1. Статистика.

Несовершенство методики ведения статистической  отчетности малых предприятий  и  отсутствие статистического  обследования индивидуальных предпринимателей  не позволяют отразить реальную  ситуацию в этом секторе  экономики  и оценить эффективность  и реальный вклад субъектов малого предпринимательства в экономику города. Сегодня в городе имеются  только предварительные данные о состоянии и динамике развития сектора малого предпринимательства. Данные территориального органа  государственной статистики по ЧР, инспекции федеральной  налоговой службы расходятся значительно. 

Предложение:

1. поручить территориальному  органу государственной статистики разработать мониторинговую систему анализа состояния малого предпринимательства;

2. создать группу мониторинга малого предпринимательства, выделить средства для обеспечения её работы.

Проблема 2.  Электронная связь. 

Планируется  создать  базу данных с электронными  адресами СМП.

В помощь предпринимателям  будут разработаны методические пособия и  информационные  сборники.

Проблема 3. Кредитование.

Упрощение доступа к финансовым ресурсам. Высокая процентная ставка.

Проблема 4. Кадровое  обеспечение.

Еще одна важная проблема — кадры. Ощущается недостаточный уровень профессиональной подготовки организаторов предпринимательской деятельности. 

Предложение

Рассмотреть вопрос выделения грантов на обучение ответственных по  охране труда.

Проблема 5.  Развитие молодежного предпринимательства.
·  распоряжением администрации города Чебоксары № 229 от 02.12.2010 года утверждена муниципальная целевая программа «Молодёжь – инвестиции в будущее города Чебоксары: 2011 - 2015 годы», один из разделов которой называется «Интеграция молодёжи в процесс социально-экономического развития города, развитие её инновационного потенциала, предпринимательской  и творческой активности - «Личный опыт». По данному разделу предполагается финансирование в 2011 году на общую сумму 120 тысяч рублей.

Проблема 6. Развитие инфраструктуры поддержки малого предпринимательства.

Создание городской сети бизнес  инкубаторов, создание на базе крупных промышленных предприятий технопарков, что позволит  более активно развивать  малый и средний  бизнес, который  будет специализироваться  на достраивании товарных цепочек крупных компаний.
