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Тезисы 

выступления заместителя начальника отдела экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района Черновой Надежды Александровны по вопросу: «Итоги реализации муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства Ибресинского района в 2010 году»

Сегодня в районе насчитывается 101 малое предприятие,  646- индивидуальных предпринимателей , что составляет 111,6% от уровня 2009г.

Социально-экономическое развитие района в 2010 году характеризовалось незначительным ростом объёмов промышленного производства  малых и средних предприятиятий и индивидуальных предпринимателей (109%) к уровню 2009 года с выпуском промышленной продукции на сумму  179,3 млн.рублей.

Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства составила 1950 человек, с темпом  роста на 32 %. Среднемесячная заработная плата  по малым предприятиям  составила 7919 рублей, 116 % к уровню 2009 года.

В 2010 году объем работ выполненных малыми и средними  предприятиями по виду деятельности «строительство» (111,6%), жилищного строительства (101,1%) розничного товарооборота (106,8%), платных услуг населению (116%), 

В районе действует Совет работодателей, работа которого направлена  на разрешение различных проблем, возникающих у предпринимателей и оказание помощи для дальнейшего их развития  в районе.

Ежеквартально проводились Дни малого и среднего предпринимательства с участием представителей налоговой инспекции, пенсионного фонда, кредитных организаций регистрационной палаты c целью разъяснения вопросов, возникающих в ходе работы у субъектов малого и среднего предпринимательства Ибресинского района. 

 43 субъектам была оказана муниципальная поддержка в форме грантов, консультаций, предоставления муниципальных площадей. В рамках программы самозанятости оказана поддержка 96 безработным гражданам на открытие собственного дела в размере 58800 рублей каждому, на общую сумму  5644800 рублей, на развитие пчеловодства, кролиководства, птицеводства и заготовке банных веников.  


В 2010 году администрацией района оказана поддержка в виде гранта начинающим субъектам малого и среднего бизнеса работающих до 1 года на общую сумму 920 тыс.руб. Все получившие господдержку устойчиво развиваются. По итогам Республиканского конкурса «Лучший предприниматель 2010 года» (за высокие показатели социально-экономического развития и инвестиционную активность в сфере малого и среднего предпринимательства) был признан ИП Кузьмин Алексей Петрович.

Большая часть  инвестиционных  проектов реализованных в 2010 году приходится на субъекты малого и среднего предпринимательства, с общей суммой вложений 48,85 млн.рублей.

Налоговые поступления от субъектов малого  и среднего предпринимательства в 2010 году составили 21 млн.рублей, которые из года в год увеличиваются.

Проблемы развития  малого и среднего предпринимательства и пути их решения.

· Миграция экономически активной части населения (молодежи), способной организовать собственное дело, за более высокими доходами с выездом за пределы Чувашской Республики (Москва, Санкт-Петербург, Ямало-Ненецкий округ). Предложения: Создание новых рабочих мест за счет привлечения инвесторов в различные сферы экономики. На сегодня в районе сформированы 5 инвестиционных площадок. Работа по формированию продолжается.

· Достаточно высокие процентные ставки на долгосрочные  кредиты для развития малого и среднего бизнеса. Остается сложной процедура получения кредита. В 2010 году субъектами малого бизнеса получено кредитов на сумму 21,3 млн.рублей (14 субъектов, что составляет менее 2% от общего количества субъектов (747 суб.)).

Недостаточность сырьевой базы на предприятиях лесоперерабатывающей промышленности.  Предприятия вынуждены завозить деловую древесину с прилегающих регионов (Марий Эл, Кировская область, Ульяновск, Мордовия). 

В последние годы на территории района субъектами малого и среднего предпринимательства взято направление на глубокую переработку древесины. Это предприятия: ООО «Мебель», ООО «Домашняя мебель», ООО «ДОК», ООО «Реал-бизнес-лес», ООО "Малахит", ООО "Застава". Объем выпуска продукции лесопереработки  составил 35% от общего объема выпускаемой продукции в районе. Поэтому решение проблемы с обеспечением деловой древесиной лесопереработчиков  остается одной из важных. Необходимо ускорить процесс согласования инвестиционного Проекта «Организация эффективного управления лесами и создание развития высокотехнологичных производств по глубокой комплексной переработке древесины в Ибресинском районе» (разработчик проекта: ООО «Эко-тех-лес»)  и инвестиционного проекта "Создание и модернизация объектов лесной, деревообрабатывающей инфраструктуры Кошлаушского участкового лесничества ГУ  "Ибресинское лесничество" Министерства природных ресурсов и экологии ЧР" предприятия ООО "Мебель" на уровне Министерства экономического развития, промышленности и торговли ЧР. При наличии в достаточном количестве сырьевой базы производственные мощности лесоперерабатывающей промышленности района способны увеличить  объемы выпускаемой продукции в 2 раза, создать дополнительные рабочие места и увеличить  налоговые поступления  в бюджет района.

В районе разработана и принята Районная программа поддержки малого и среднего предпринимательства в Ибресинском районе на 2011-2020 годы. Общий объем средств предусмотренных в бюджете Ибресинского района на реализацию указанной программы в 2011 году составляет 1100 тыс. рублей.(МБ-100 тыс.руб., ВБ-1000тыс.руб).

Задачи  по развитию  малого и среднего предпринимательства. 

1. Оказание всевозможной поддержки развитию предпринимательства в районе, исключая административные барьеры.

2. Участие субъектов малого  и среденего предпринимательства района  во всевозможных  проводимых республиканских конкурсах по предоставлению государственной поддержки.

 3. Увеличение количества малых предприятий в 2011 году до 129 единиц (18%  к уровню 2010 года).

4. Реализация планируемых инвестиционных проектов, направленных на увеличение объемов производства  субъектами малого предпринимательства, таких как:

- "Организация производства кумыса и переработка козьего молока", стоимостью проекта 1,1 млн.рублей (ООО "Агропромкомплект", ООО "Агрофирма "Путиловка",СПСК ");

- "Внедрение технологии по производству модифицированного крахмала с реконструкцией котельной", стоимостью проекта 1,7 млн.рублей. (ООО "Ибресинский паточный завод");

"Строительство сельскохозяйственного кооперативного  рынка площадью 650 кв.м.", стоимостью проекта 10,0 млн.рублей. (СПОК "Радуга").

