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Пресс-релиз

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Приоритетным направлением государственной политики Чувашской Республики является создание условий наибольшего благоприятствования для развития малого и среднего бизнеса.
Сегодня можно констатировать активный рост кредитования в сфере предпринимательства республики, который обусловлен не только деятельностью банков, предлагающих широкий спектр кредитных программ для частного бизнеса, но и деятельностью Агентства по поддержке малого бизнеса и Гарантийного фонда, созданных за последние два года по инициативе Правительства республики. С начала деятельности Гарантийного фонда выдано поручительств на общую сумму 74,0 млн. рублей, которые позволили привлечь кредитов на общую сумму 195,5 млн. рублей. В Агентстве по поддержке малого бизнеса 160 субъектов малого предпринимательства получили микрозаймы размером до 1 млн. рублей на общую сумму 102,9 млн. рублей. Средний размер займа составил – 439,9 тыс. рублей. 

Правительство Чувашской Республики, осознавая необходимость для начала предпринимательской деятельности стартового капитала, с 2010 года предоставляет гранты в размере не более 300,0 тыс. рублей молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства. Уже 12 молодых людей в возрасте до 30 лет при государственной финансовой поддержке смогли реализовать свои бизнес-проекты. Еще 45 грантов получили начинающие предприниматели, осуществляющие деятельность не более одного года. Особое внимание уделяется проектам, предполагающим внедрение новых технологий, организацию производства сельскохозяйственной и промышленной продукции.

В настоящее время приоритетным направлением также является поддержка инновационных компаний. 16,3 млн. рублей из федерального и республиканского бюджетов было направлено в 2010 году на выделение субсидий предпринимателям на возмещение затрат, связанных с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг. 8 инновационно активных компаний республики, работающих в сфере электроэнергетики и машиностроения, воспользовались данной формой господдержки.

К числу важных задач относятся и вопросы продвижения на зарубежные рынки товаров и услуг малых и средних предприятий. С 2010 года предприниматели получают субсидии на возмещение затрат, связанных с экспортом товаров (ра​бот, услуг) и компенсацию затрат, связан​ных с производством и реализацией товаров, предназначенных для экспорта. Правительство республики направило на эти цели 29,1 млн. рублей.

Особое внимание также уделяется работе по поддержке малого бизнеса в моногородах. За 2010 год на развитие предпринимательства в 6 моногородах Чувашии из бюджета было выделено почти 50 млн. рублей

Всего различными формами финансовой поддержки в 2010 году воспользовалось более 450 субъектов малого и среднего предпринимательства, на общую сумму более 160,0 млн. рублей. Более 4 тыс. субъектов получили организационно-консультационную и правовую поддержку. Около 82 % предпринимателей, получивших государственную поддержку, продолжают свою работу с положительной динамикой.

Общий объем средств, направленных на оказание господдержки в 2010 году, составил 235,6 млн. рублей, в том числе 43,0 млн. рублей за счет средств республиканского бюджета, 192,6 млн. рублей за счет федерального бюджета.

Реализация мероприятий по господдержке в 2010 году позволила создать условия для устойчивого развития предпринимательства и увеличению количества малых предприятий на 12 % (с 12,1 до 13,5 тыс. единиц). Предпринятые меры позволили не только сохранить более 1,5 тыс. рабочих мест, но и создать дополнительно 880 рабочих мест, из которых 250 предназначены для безработных.

Активная работа по поддержке малого и среднего бизнеса будет продолжена. И в 2011 году будут внедрены новые формы поддержки: возмещение части затрат, связанных с реализацией программ по энергосбережению, предоставление грантов начинающим на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования,  предоставление субсидий по уплате лизинговых платежей, предоставление грантов на создание малой инновационной компании, создание и обеспечение деятельности центров прототипирования для субъектов малого и среднего предпринимательства. Кроме того, планируется создание новых муниципальных бизнес-инкубаторов.

В 2011 году на реализацию программы предусмотрено 36,3 млн.руб. за счет средств республиканского бюджета. В последующем эту сумму планируется увеличить, что позволит привлечь дополнительные средства федерального бюджета в объеме не менее 164,6 млн. рублей.
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