 ПРОТОКОЛ

заседания круглого стола по теме: «О проблемах, ошибках и нарушениях, возникающих при выдаче займов с возможностью погашения средствами материнского (семейного) капитала»

02 июня 2011 г.                                                                                         г. Чебоксары

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Президент Торгово-промышленной палаты ЧР — И.В. Кустарин

Присутствовали:

Иванов П.В. -     заместитель министра финансов Чувашской Республики

Минина Т.Д. -  заместитель управляющего отделения Пенсионного фонда                       РФ по Чувашской Республике

Николаев С.А. - начальник отдела социальных выплат  ОПФ РФ по ЧР

Ильина Е. В. -     руководитель группы по работе с СМИ  ОПФ РФ по ЧР

Ботин А.С. -   зам. начальника УБЭП МВД по Чувашской Республики

Леонтьев Д.В. - прокурор отдела по надзору за соблюдение Федерального законодательства Прокуратуры Чувашской Республики 

Андриенко К. А. - директор ООО «Правоохранительный центр», председатель Совета ТПП ЧР по безопасности предпринимательства 

Хамзин И.М. - председатель Республиканского союза кредитных потребительских кооперативов граждан

Аюкова Э.В. - председатель Чувашской республиканской общественной организации «Молодые мамы»

Старостин В.М. - председатель комитета ТПП ЧР по оценке и экономике недвижимости, директор ООО «Институт оценки и консалтинга»

Григорьев С.В. - оценщик группы компаний «Эталон»,

а также специалисты РС КПКГ, руководители и пайщики кооперативов.

   (всего присутствовали  63 человека)

   Выступали: 

Кустарин И.В. представил участников круглого стола и обозначил тему дискуссии и призвал проанализировать ситуацию, чтобы отделить добросовестных участников рынка от недобросовестных.

Хамзин И.М. рассказал о  деятельности союза по выдаче займов и озвучил проблемы, которые заключаются в следующем: 1) на рынке займов в возможностью погашения средствами материнского (семейного) капитала появилось большое количество сомнительних участников; 2) толкование законов каждая структура делает на свой лад; 3) нет подробных рекомендаций и критериев понятия «улучшение жилищных условий».  Он также сообщил о снижении процентов по займам и что расценки кооперативов в данное время незначительно отличаются от банковских. Все судебные и уголовные дела, заведенные правоохранительными органами, не касаются кооперативов Республиканского союза - система внутреннего контроля позволяет отсеивать сомнительные сделки. К сожалению, массированные проверки напугали пайщиков. С начала апреля до конца мая отток сбережений превысил 30 млн. руб., чего не было даже в начале кризиса.

Минина Т. Д. У Пенсионного фонда нет сомнений в том, что кооперативы имеют право выдавать займы с возможностью погашения средствами материнского (семейного) капитала. Много жалоб клиентов в отделение Пенсионного фонда. Есть факты, когда выдаются займы с условиями, вызывающими сомнение в целевом  использовании средств материнского капитала. Следует выяснить, имеются ли у кооперативов  гарантии возврата займов при лишении родителей прав на МСК. 

Ботин А.С. Есть случаи, что кооперативы создаются заранее с целью дальнейших мошеннических действий. Проводится работа по проверке всех сомнительных фактов и заведены уголовные дела на ряд руководителей кредитных кооперативов и других организаций. УБЭП намерен выяснить все незаконные действия и довести дело до суда.

Иванов П.В. Указал на факты несоблюдения кооперативами этических норм, принятых в сфере финансовых услуг и рекомендовал строго следовать этим правилам. Успех организации зависит от конкурентноспособных ставок по займам и добросовестной работы сотрудников. Проверки вызваны наличием жалоб клиентов, и если будет меньше жалоб - будет меньше проверок.

Старостин В.М. Работа кооперативов касается более 20 тыс. человек и  имеет большой социальный резонанс. Поэтому  нужно быть очень аккуратными с проверками и с публичными высказываниями, особенно с учетом предстоящих выборов.

Аюкова Э.В. предложила создать общественный совет по контролю за использованием материнского капитала. ЧРОО «Молодые мамы» готова участвовать  в работе данного совета и защищать интересы матерей.

Григорьев С.В. озвучил рыночную минимальную цену стоимости оценки — 4000-5000 руб и предложил кооперативам пользоваться услугами только серьезных оценочных фирм.

Леонтьев Д.В. С апреля по май проводятся проверки кооперативов. Ошибок  и нареканий  достаточно много, но на данный момент крупных нарушений не выявлено. Окончательные итоги будут подведены в ближайшее время.

Кустарин И.В. предоставил слово присутствующим. Выступил ряд пайщиков со словами благодарности в адрес кооперативов. 

Кустарин И.В. подвел итоги обсуждения.

Он отметил, что благодаря активной работе кооператоров союза в Чувашию дополнительно привлечено более 530 млн рублей из федерального бюджета. Но, наряду с законопослушными кооперативами на данном рынке имеются и недобросовестные. Видимо, стоит подумать о механизме, позволяющим установить не только государственный, но и общественный контроль над организациями, выдающими займы с возможностью погашения средствами материнского (семейного) капитала. У ТПП ЧР имеется возможность подключить к проблеме общественные советы при государственных органах.

Участники круглого стола рекомендуют:

· наладить конструктивное взаимодействие  между Пенсионным фондом и системой кредитной кооперации;

· заинтересованным сторонам разработать четкие критерии по использованию МСК;

· РС КПКГ подготовить предложения по созданию механизма общественного контроля по использованию МСК;

· усилить разъяснительную работу среди населения по предотвращению мошеннических действий при использовании МСК.

