Актуальные проблемы инновационного развития 
Чувашской Республики 

К наиболее актуальным проблемам инновационного развития Чувашской Республики  можно отнести:

· Недостаточную связь науки и производства, низкую информированность бизнеса о имеющихся перспективных инновационных разработках и технологиях; 
· Низкую инновационную восприимчивость предприятий, недостаточный уровень освоения новых видов наукоемкой конкурентоспособной продукции;

· Неразвитость инфраструктуры инновационной деятельности, как связующего элемента между наукой и производством для коммерциализации научно-технических результатов, для трансфера технологий;
· Кадровое обеспечение инновационных процессов.

Для решения данных проблем Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики совместно с Министерством промышленности и энергетики Чувашской Республики в 2005 году создан Инновационный центр Чувашской Республики (www.innov.ru). Центр входит в состав Российской сети трансфера технологий (www.rttn.ru), в составе которой 57 центров в России. Сеть имеет партнерские отношения с центрами Европейской сети IRC (Innovation Relay-Centers). 
В целях продвижения перспективных инновационных проектов и технологий создан и поддерживается интернет-портал «Инновационный центр Чувашской Республики»(www.innov.ru), на котором размещены:

· Реестр Инновационных Предприятий Чувашской Республики.

· Реестр Инновационных Технологий и Продуктов. В настоящее время в реестре 480 инновационных проектов. 
· Нормативно-правовые документы Чувашской Республики, регламентирующие инновационную деятельность
· Информация о конкурсах и грантах для субъектов инновационной деятельности, формы заявок и перечни необходимых документов для участия в конкурсах, правила субсидирования приоритетных и перспективных инновационных проектов в Чувашской Республике.

В целях продвижения инновационных продуктов и технологий ежегодно организуются коллективные экспозиции Чувашской Республики на российских и зарубежных выставках.
