Государственная поддержка субъектов малого и среднего 
предпринимательства в Чувашской Республике в 2012 году и основные направления на2013 г.
Создание условий наибольшего благоприятствования развитию малого и среднего бизнеса является приоритетным направлением государственной политики Чувашской Республики. В республике на 1 января 2013 года действовало более 53 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, из них более 14 тыс. малых и средних предприятий и около 39 тыс. индивидуальных предпринимателей.

По видам экономической деятельности:

более 35% юридических лиц и более 50% индивидуальных предпринимателей занимаются оптовой и розничной торговлей, 
более 20% юридических лиц и более 17% индивидуальных предпринимателей осуществляют операции с недвижимостью, арендой и предоставлением различных услуг,

примерно по 13% юридических лиц осуществляют деятельность в строительстве и промышленности, 
среди индивидуальных предпринимателей также распространены сельское хозяйство - 10,1% и оказание транспортных услуг -10,8%.

В сфере малого и среднего предпринимательства заняты более 30% работников всех организаций республики.

Оборот малых и средних предприятий в 2012 году составит порядка 185,9 млрд. рублей, что больше чем в 2011 году на 34, 0% (в 2011 году составил 137,8 млрд. рублей)

Ежегодно увеличиваются налоговые поступления от малого и среднего бизнеса. В 2011 году уплачено 1,5 млрд. рублей налоговых платежей, это более чем на 23% больше уровня 2010 года. В 2012 году объем налоговых поступлений  составил 1,9 млрд. рублей (на 0,4 млрд. рублей больше, чем в 2011 году.

Численность занятых на малых предприятиях по состоянию на 1 января 2013 г. составила 119,6 тыс. человек, увеличившись на 10,3 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Как видно, экономические показатели деятельности субъектов малого бизнеса в республике неуклонно растут, что во многом объясняется политикой Правительства республики, направленной на создание лучших условий ведения малого бизнеса.
В республике для поддержки малого и среднего предпринимательства реализуется комплекс мероприятий, включающих в себя реализацию программ поддержки малого и среднего предпринимательства, мероприятий по содействию занятости безработных граждан, по поддержке малых форм хозяйствования на селе и малых форм инновационного предпринимательства. 
На реализацию мероприятий направляются как средства республиканского бюджета Чувашской Республики, так и привлеченные федеральные субсидии. При этом, оказывается как прямая финансовая поддержка (это гранты, возмещение затрат, микрокредитование, предоставление поручительств), так и организационная, консультационная и имущественная поддержка. 

Ежегодно увеличиваются объемы государственной поддержки предпринимательства по различным направлениям. 

В рамках реализации Республиканской  программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства за 2011 - 2012 годы (далее – Программа) республика с привлечение средств федерального бюджета направила на поддержку предпринимательства более 700 млн. рублей, в том числе в 2011 году – 330,9 млн. рублей, в 2012 году направлено 409,2 млн. рублей. Планируемый объем поддержки в 2013 году – порядка 500,0 млн. рублей.

Принимаемые меры позволили в 2011 году оказать реальную финансовую поддержку 800 субъектам предпринимательства, что позволило сохранить более 5 тыс. рабочих мест и создать 5 тыс. новых, в 2012 году  - 1,2 тыс. субъектам предпринимательства. Эффект от реализации мероприятий: сохранено более 9 тыс. рабочих мест, создано – более 2,5 тыс. рабочих мест, из них высокопроизводительных рабочих мест – 210. 
В рамках реализации Программы и  республиканской целевой программы «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010-2020 годы», финансовая поддержка в 2012 году оказана  по следующим направлениям:

предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса – 60 субъектов малого и среднего предпринимательства в размере 18000,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 3600,0 тыс. рублей, за счет привлеченных средств федерального бюджета – 14400,0 тыс. рублей;

предоставление субсидий:
в форме возмещения субъектам малого и среднего предпринимательства затрат на участие в региональных, межрегиональных, зарубежных выставках - 5 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 500,0 тыс. рублей за счет республиканского бюджета Чувашской Республики;

в форме возмещения субъектам малого  и среднего предпринимательства части за-трат, связанных с реализацией программ по энергосбережению и технологическим присоединением к объектам электросетевого хозяйства, а также части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, на технологическое присоединение к источнику электроснабжения энергопринимающих устройств – 6 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1650,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета;

в форме предоставления грантов субъектам малого и среднего предпринимательства – юридическим лицам (хозяйственным обществам) на создание малой инновационной компании -  1 субъекту малого и среднего предпринимательства в размере 500,0 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

юридическим лицам действующим инновационным компания в целях возмещения затрат или недополученных в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг – 17 субъектов малого и среднего предпринимательства в размере 27500,0 тыс. рублей за счет средств федерального и республиканского бюджета Чувашской Республики;

в форме возмещения части затрат экспортно – ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с сертификацией произведенной продукции – 15 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 954,5 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета;

в форме возмещения части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с обучением специалистов в рамках реализации Государственного плана подготовки управленческих кадров для организации народного хозяйства Российской Федерации – 9 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 125,0 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

в форме возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях субъектами малого и среднего предпринимательства – 3 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 1397,9 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики;

малым и средним предприятиям для частичной оплаты образовательных услуг – 10 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере  173,4 тыс. рублей;

в форме предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего пред-принимательства на возмещение части затрат, связанных с лизингом оборудования – 7 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 2313,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики -  1813,6 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 500,0 тыс. рублей;

в форме возмещения части затрат, связанных с уплатой субъектам малого и среднего предпринимательства процентов по лизинговым договорам – 20 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 2500,0 тыс. рублей;

в форме возмещения части затрат на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования – 10 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 4963,2 тыс. рублей;

в форме возмещения части затрат, связанных с производством и реализацией товаров, работ, услуг, предназначенных для экспорта, в том числе выполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации и (или) страны – импортера, являющихся необходимыми для экспорта товаров (работ, услуг) – 13 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 5211,1 тыс. рублей.

в форме предоставления субсидий на реализацию бизнес-проектов по развитию народных художественных промыслов и ремесел, сувенирной продукции на территории Чувашской Республики – 5 субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 1450,0 тыс. рублей.

На реализацию мероприятий муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в г. Канаш на 2012-2014 годы направлены средства в размере 25125,0 тыс. рублей, в том числе из республиканского бюджета Чувашской Республики – 5025,0 тыс. рублей, из федерального бюджета – 20100,0 тыс. рублей.

В рамках указанной программы  в 2012 году предоставлены гранты 25 начинающим субъектам малого предпринимательства, 10 молодым гражданам (предпринимателям) на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства, оказана финансовая поддержка 2 субъектам малого и среднего предпринимательства в форме возмещения затрат  на участие в региональных, межрегиональных и городских выставках, 5 субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность  в области народных художественных  промыслов, сельского и экологического туризма,  представлена субсидия 1 субъекту малого предпринимательства в целях приобретения по договорам лизинга, про-ведено маркетинговое исследование по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности с выявлением проблем малого и среднего предпринимательства, проведены краткосрочные курсы для предпринимателей и студентов, разработано на бес-платной основе 40 бизнес-плана и технико – экономических обоснований. 

На реализацию мероприятий муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в г. Шумерля на 2012 год предусмотрены средства в размере 18125,0 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета -  14500,0 тыс. рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики – 3625,0 тыс. рублей. В рамках указаной программы в г. Шумерля предоставлены гранты 16 начинающим субъектам малого предпринимательства и 9 молодым гражданам (предпринимателям) на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства, оказана финансовая поддержка 2 субъектам малого предпринимательства сферы народных художественных промыслов, проведены краткосрочные курсы для предпринимателей и студентов.

    В 2012 год организациями инфраструктуры поддержки малого и среднего пред-принимательства была оказана следующая государственная поддержка:

а) ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса» с субъектами малого и среднего предпринимательства  заключено  35 договоров финансовой аренды (лизинга), оборудова-ния и автотранспорта на общую сумму 121 628,7 тыс. рублей;

б) в Республиканском бизнес – инкубаторе на льготных условиях размещено 35 ор-ганизаций, являющиеся субъектами малого предпринимательства;

в) АНО «Агентством по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» было выдано 674 займов субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму  305 569,0 тыс. рублей, в том числе:

 за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики 97 займов на сумму 50 921,0 тыс. рублей, 

за счет средств федерального бюджета 467 займов на сумму 194 647,0 тыс. рублей, 

за счет привлеченных средств с МСП – банка 110 займов на сумму 60 000,0 тыс. рублей.

Средний размер выданного займа составил 453,4 тыс. рублей.

г) АНО «Гарантийный фонд Чувашской Республики» выдано 57 поручительств на сумму 166 200,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета Чу-вашской Республики 12 поручительств на сумму 26500,0 тыс. рублей, за счет средств поступивших в республиканский бюджет Чувашской Республики из федерального бюджета выдано 45 поручительств на сумму 139 700,0 тыс. рублей:

оказание помощи в разработке бизнес- планов (технико-экономических обоснований) - 80 субъектов малого и среднего предпринимательства;

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 мая 2007 г. № 119 «О мониторинге деятельности субъектов малого и среднего пред-принимательства и оказании консультационной и организационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства»  в 2012  году консультационной и организационной поддержкой воспользовались 8608 субъектов малого и среднего предпринимательства:

консультационную поддержку по вопросам ведения предпринимательской деятельности получили 3001 субъектов малого и среднего предпринимательства;

организационную поддержку получили 5607 субъекта малого и среднего пред-принимательства, в том числе

1) проведены 6 обучающих семинаров по различным аспектам ведения предпри-нимательской деятельности, в которых приняло участие 254 субъекта малого и среднего предпринимательства:

2) организации  Дней малого и среднего предпринимательства в районах и городах Чувашской Республики – 1214 участников.

В отчетном периоде проведено 26 Дней малого и среднего предпринимательства в Алатырском, Аликовском, Батыревском, Вурнарском, Ибресинском, Канашском, Козлов-ском, Комсомольском, Красноармейском, Красночетайском, Мариинско-Посадском, Моргаушском, Порецком, Урмарском, Цивильском, Чебоксарском, Шемуршинском, Шумерлинском, Ядринском, Яльчикском, Янтиковском районах, гг. Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Чебоксары и Шумерля. 
3) Разработано и выпущено 4100 информационных изданий по вопросам, связанным с ведением предпринимательской деятельности:  «Как начать собственное дело», «Эффективный бизнес», «Основные аспекты бизнес-планирования» и каталог услуг Республиканского бизнес-инкубатора.

4) проведены конкурсы среди субъектов малого и среднего предпринимательства «Лучший предприниматель Чувашии» и среди молодежи «Открой свое дело»; 

В 2012 году в конкурсе «Лучший предприниматель Чувашии 2012 года» приняло участие 39 субъектов малого и среднего предпринимательства. На конкурс среди молодежи «Открой свое дело»  поступило 10 заявок. 

Расширяются меры государственной поддержки. При этом, изменили подходы к оказанию мер поддержки. Если в 2009-2010 года республика делала больше упор на поддержку предпринимательства, чтобы смягчить последствия кризиса, поддержать на плаву предприятия, то начиная с 2011 года основные приоритет – это расширение рынков сбыта продукции (выход на внешние рынки), стимулирование развития инновационных технологий и обновление производственных мощностей.
Основные направления поддержки:

развития лизинга оборудования (возмещаются затраты субъектов предпринимательства на уплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования, причем как начинающим предпринимателям, так и осуществляющим деятельность более года), а также затраты с уплатой лизинговых платежей по договорам лизинга);

поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих инновационную деятельность (поддержка включает предоставление грантов на создание малой инновационной компании, а также затрат, связанных с производством инновационной продукции);

 поддержка экспортно-ориентированных субъектов предпринимательства (это возмещение затрат по сертификации произведенной продукции, субсидирование процентных ставок по кредитам, возмещение затрат по участию в выставках и другие);

развитие кредитования малого и среднего бизнеса (направления поддержки – предоставление микрозаймов, поручительств, субсидирование процентных ставок по кредитам).

Начиная с 2013 года введены новые формы государственной поддержки – 

субсидии на создание и развитие центров детского времяпрепровождения;

субсидии на создание и обеспечение деятельности центров молодежного инновационного развития.

Параллельно с развитием данных форм поддержки создаются объекты инфраструктуры поддержки, призванные оказывать управленческие, материально-технические, финансовые, информационные, кадровые, консультационные и организационные услуги.

Так, с целью расширения рынков сбыта производимой продукции с 2011 года успешно функционирует Центр координации поддержки экспортноориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, который оказывает консультационную поддержку субъектам предпринимательства по формам государственной поддержки экспортеров, осуществляет организацию «деловых миссий» субъектов предпринимательства за пределы Российской Федерации. Кроме того, не один год в республике осуществляет деятельность Евро Инфо Корреспондентский Центр (ЕИКЦ) – Чувашская Республика, являющийся региональным партнером Российского центра Европейской сети поддержки предпринимательства, а это 600 контактных точек в 50 странах мира и 40 регионах Российской Федерации. 

В республике фактически завершилась работа по формированию инфраструктуры поддержки предпринимательства. Действуют пять бизнес – инкубаторов, два технопарка, созданы Гарантийный фонд Чувашской Республики, Агентство по поддержке малого бизнеса, Центр прототипирования инновационных разработок в области машиностроения Чувашской Республики, Инновационный центр и Центр субконтрактации созданные на базе Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики, Центр коллективного пользования, специализированный в области нанотехнологий оснащенный уникальным исследовательским оборудованием и многое другое.

В 2013 году планируется открытие бизнес-инкубаторов в с. Батырево и строительство в г. Ядрин. В рамках поддержки инновационно - активных субъектов малого и среднего предпринимательство создано некоммерческого партнерства «Управляющая компания «Инновационный территориальный электротехнический кластер Чувашской Республики», 
Правительством республики ведется постоянная работа над развитием сформированных и созданием новых объектов инфраструктуры, в том числе инновационной. В 2013 будет создан индустриальный парка и инжиниринговый центр.  На данный момент уже сформирован пакет документов для участия в конкурсном отборе Минэкономразвития России в рамках проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации. 

Прорабатывается вопрос создания на территории Чувашской Республики Центра маркетинга и анализа конъюнктуры рынка, основной направленностью деятельности которого станет внедрение и продвижение передовых технологий маркетинга и экономических инструментов на промышленных и торговых предприятиях Чувашской Республики, анализ внешних рынков. Кроме того,  ведется работа по созданию Ресурсного центра прикладной наноэлектроники, целью которого является формирование у учащихся образовательных школ дополнительных знаний в области физической и прикладной наноэлектроники, навыков разработки и сопровождения нанотехнологической продукции. В настоящий момент прорабатывается вопрос о вхождении Ресурсного центра в состав Школьной лиги РОСНАНО, участии в образовательных проектах РОСНАНО. 

Есть случаи, когда объекты инновационной инфраструктуры, созданные в свое время при участии государства, самостоятельно принимают участие в создании новых объектов инновационной инфраструктуры. Так, например,  НП «Технопарк «Интеграл» ведет целенаправленную работу по созданию Центров научно-технического творчества молодежи. 

В текущем году при поддержке федерального центра и совместно с Российским энергетическим агентством республика приступила к созданию Центра энергосбережения и оказания содействия программам  реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Реализуемые меры поддержки позволят обеспечить высокие темпы развития малого и среднего бизнеса, увеличить его вклад в экономику республики, а результате  создать новые рабочие места и обеспечить высокий уровень заработной платы.
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