



           Тезисы 
к участию в совместном  заседании рабочих групп по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса при Совете по модернизации и технологическому развитию экономики Чувашской Республики и по содействию развития предпринимательства и реализации национальной предпринимательской инициативы при Экономическом совете при Главе Чувашской Республики.

Развитие малого предпринимательства в г. Канаш является одним из механизмов решения экономических и социальных проблем, создания прогрессивной структуры экономики и конкурентной среды, расширения налогооблагаемой базы для местного бюджета, снижения уровня безработицы, обеспечения занятости населения путем создания новых предприятий и рабочих мест, насыщения рынка товарами собственного производства, создания стабильности в муниципальном образовании.

По состоянию на 1 января 2013 года на территории города зарегистрировано 2157 субъектов малого предпринимательства, из них: 422 малых предприятий и 1735 индивидуальных предпринимателя. За 2012 год количество малых предприятий выросло на 34 единицы или на 10,8 %. За последние годы в городе сложилась отрицательная динамика по численности индивидуальных предпринимателей, так за 2012 год  их количество уменьшилось на 160 человек. Основной причиной снятия с учета граждан в качестве ИП, по их же опросу, называется повышение ставки отчислений в Пенсионный фонд Российской Федерации. 

Тем не менее  численность работающих на малых и средних предприятиях города на 1 января 2013 года увеличилась по сравнению с 2012 годом на 90 человек и составила 3790 человек.

В 2012 году представителями малого и среднего бизнеса на развитие своих производств   вложено инвестиций в сумме 134 млн. рублей.

Размер среднемесячной заработной платы на предприятиях малого и среднего бизнеса  вырос  до 13,5 тыс. рублей, что составляет  103,8 % к уровню 2011 года.

Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  по предприятиям, относящимся к малому и среднему бизнесу города за 2012 года достиг 970,4 млн. рублей, что составляет  129,7 % к уровню 2011 года.  

Для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в решении проблем, влияющих на активное развитие предпринимательства в городе Канаш разработана Муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства     в городе Канаш Чувашской Республики на 2012 - 2014 годы. 

Для реализации данной программы в бюджет города Канаш поступило финансирование в размере 26,450 млн. рублей из бюджетов всех уровней, в том числе из федерального бюджета – 20,100 млн. рублей, из республиканского бюджета – 5,025 млн. рублей, из бюджета города  Канаш – 1,325 млн. рублей.

В целях эффективного  полного освоения бюджетных средств была проделана следующая работа: информация о поддержке малого и среднего предпринимательства размещена на сайте, в городской газете и на телевидении.
 Запланированное количество индикаторов получающих поддержку выполнено.

Всего освоено 13757 тыс. рублей, или 52 % от объема финансирования. Федеральные средства исполнены на 9550 тыс. рублей или 47,5%, республиканских средств 3196,7 тыс. рублей или 63,6%, местных средств 1010 тыс. рублей или 76,2% .
С целью выполнения данных мероприятий проведено 4 котировки и 1 открытый аукцион  в электронной форме.

В результате проведения данных котировок и аукциона получена экономия 1441,1 тыс. рублей. Так наибольшая экономия получена при проведении открытого аукциона по проведению образовательных краткосрочных курсов. Общая сумма финансирования составляла 1775 тыс. рублей, подано 4 заявки, победителем явилось предприятие подавшее на исполнение наименьшую сумму на 391 тыс. рублей.  

В настоящее время подготовлена нормативная документация по проведению краткосрочных образовательных курсов на оставшиеся средства по данному мероприятию.
В рамках утвержденной программы на 2012 были реализованы следующие мероприятия:

             -  содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в разработке  бизнес-планов и  технико-экономических обоснований на бесплатной основе.  

На эти цели потрачено 180,5 тыс. рублей (в том числе из республиканского бюджета – 75,0 тыс. рублей, из бюджета города Канаш – 105,5 тыс. рублей); разработано 35  бизнес-планов и 5 технико-экономических обоснований;

- проведение маркетинговых социологических исследований в г.Канаш по вопросам организации и ведения предпринимательской деятельности с выявлением проблем малого и среднего предпринимательства Финансирование этого мероприятие составило 98,0  тыс. рублей,  том числе из республиканского бюджета – 25,0 тыс. рублей, из бюджета города Канаш – 73 тыс. рублей. Исполнитель некоммерческое партнерство «Технопарк «Интеграл» провели социологическое исследование методом анкетирования охватом 1000 индивидуальных  предпринимателей и 100 руководителей юридических лиц относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства. Выявлены основные проблемы, препятствующие развитию бизнеса в городе, и определены основные направления в дальнейшей государственной поддержке развития СМСП в современных условиях;

              - поддержка начинающих субъектов малого предпринимательства – гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. На эти цели израсходовано 7,350 млн. рублей,  том числе из федерального бюджета – 5,400 млн. рублей, из республиканского бюджета – 1,500 млн. рублей, из бюджета города – 0,450 млн. рублей. Гранты получили 25  начинающих субъектов малого  предпринимательства;

- предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства. Сумма финансирования этого мероприятия – 2,8 млн. рублей (2,1 млн. рублей федеральных средств и 0,6 млн. рублей средств республиканского бюджета, из бюджета города – 0,1 млн. рублей). 10 предпринимателей – молодых граждан до 30 лет – получили финансовую поддержку по этому мероприятию;

-  предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях приобретения по договорам лизинга; финансирование мероприятия – 698,250 тыс. рублей. 1  предприятие воспользовалось этой формой поддержки;

- предоставление субсидий на  поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих  деятельность в области ремесел, народных художественных  промыслов, сельского и экологического туризма. На поддержку проектов в сфере НХП затрачено 1,5 млн. рублей (1200,0 тыс. рублей федеральных средств и 300,0 тыс. рублей средств республиканского бюджета). 5 предпринимателей, осуществляющих деятельность по производству сувенирной продукции, получили финансовую поддержку по этому мероприятию.

Всего финансовую поддержку в виде грантов и субсидий на безвозмездной основе получили 43 субъекта малого и среднего предпринимательства, большая часть из которых занята в производственной сфере (обрабатывающие производства). Они заняты производством строительных материалов, металлических конструкций и дверей, изготовлением оконных блоков и дверей из дерева, производство пищевых продуктов (хлеба и полуфабрикатов из мяса), производство одежды. Часть предпринимателей, получивших гранты оказывают платные услуги населению: парикмахерские, услуги кинопроката, медицинские по ремонту и пошиву одежды, услуги по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, прочие услуги.

Примеры проектов получивших поддержку:

1) ООО «Строй-Град» получил финансовую поддержку на реализацию проекта «Организация производства тротуарной плитки». Предприятием закуплены основные средства по производству плиток, налажено их производство, трудоустроено 3 человека, из них один бывший безработный.

Запрашиваемый размер гранта – 300,0 тыс. рублей, вложение собственных средств предполагается в размере 219,8 тыс. рублей Инвестиции будут направлены на приобретение оборудования для  производства тротуарной плитки.

2) Индивидуальный предприниматель Васильева Ирина Николаевна организовала  открытие современного кинозала «ЗD», на арендуемых площадях в одном из развивающихся микрорайонах города. На территории города Канаш  отсутствуют организации, занимающиеся данным видом деятельности. Проектом предусмотрено создание 3-D кинотеатра на 30 посадочных мест. Представленный бизнес - план имеет стабильные показатели развития: планируемая выручка от основной деятельности в 2013 году  – 2,655 млн. рублей, налоговые поступления – 217,0 тыс. рублей в год Кинотеатр планирует работать ежедневно по пять сеансов в день.         Запрашиваемый размер гранта – 300,0 тыс. рублей, вложение собственных средств предполагается в размере 57,5 тыс. рублей  Инвестиции наплавлены на приобретение оборудования кинозала.

3) ООО «Комфорт» планирует организацию производства постельного белья на 2013 год с общем объемом продаж 5,5 млн. рублей. Реализация комплектов постельного  реализуется через специализированную торговую точку ООО «Комфорт». Запрашиваемый размер гранта – 300,0 тыс. рублей, вложение собственных средств, предполагается в размере 53,0 тыс. рублей  Инвестиции направлены на приобретение основных средств, в том числе 5 швейных машин.

4) Индивидуальный предприниматель Еремеева Светлана Владимировна. Основной вид осуществляемой деятельности - изготовление вязаных изделий с чувашским орнаментом. На средства получатель субсидии  закупила вязальную машину. В 2013 году планируется произвести по основной деятельности  чистую выручку в размере 2,0 млн.рублей. Планирует выпуск продукции в виде варежек, шапок, шарфов, джемперов с последующей их реализацией через торговые точки города.

5) Индивидуальный предприниматель Игнатьева Диана Викторовна реализует бизнес-план  по открытию кабинета аппаратной косметологии. Дополнительно создано два рабочих места. Планируемые ежегодные платежи в бюджет 200,0 тыс. рублей. Бюджетная эффективность составит 1,98% от суммы вложенных бюджетных средств. 

Тем не менее, из бюджетных средств выделенных на реализацию Муниципальная программа развития малого и среднего предпринимательства  в городе Канаш Чувашской Республики на 2012 - 2014 годы, не освоено 12377,8 млн. рублей (что составляет 48% от суммы всех выделенных средств), в том числе из федерального бюджета – 10549,6 млн. рублей, из республиканского бюджета – 1828,2 млн. рублей, из бюджета города  Канаш – 0,430  млн. рублей.

Так, не полностью освоены средства выделенные на:

- возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в сумме 6725 тыс. рублей;
- поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства – гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в сумме 700 тыс. рублей;
- предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере предпринимательства в сумме 350 тыс. рублей;
- возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства затрат на участие в региональных, межрегиональных, городских выставках в сумме 885,0 тыс. рублей;
- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях приобретения по договорам лизинга в сумме 2561,7 тыс. рублей;
- реализацию мер направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимателя в г.Канаш в сумме 57,5 тыс. рублей.

Причинами освоения выделенных бюджетных средств:

- по мероприятию на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, явились неприемлемые условия предоставления субсидий утвержденные Порядком возмещения части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, а именно:
заявителем должно быть юридическое лицо со среднесписочной численностью работников, равной 50 и более человек;

сумма привлеченного заявителями кредита должна быть более 3,0 млн. рублей, оставшийся срок погашения кредита и уплаты процентов по нему на дату представления кредитного договора для получения субсидии - более одного года.
На отправленные запросы в банковские организации была получена информация, что субъектов малого и среднего предпринимательства подпадающих под указанные условия среди клиентов банков не имеется. Соответственно заявки от субъектов малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях в администрацию города Канаш не поступали;
- на поддержку субъектов малого предпринимательства в виде  грантов на создание собственного бизнеса - ввиду подхода комиссии по выделению финансовой поддержки в соответствии с требованиями Порядка;

- на возмещение субъектам предпринимательства затрат на участие в выставках и приобретения по договорам лизинга техники и оборудования - ввиду не поступления заявок от субъектов предпринимательства;

- реализацию мер направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимателя в г.Канаш - переходящей суммой на текущий год получилась экономия по мероприятиям направленным на формирование положительного образа предпринимателя. ООО Компания Телеком Плюс проведено 30 телевизионных передач о деятельности 30 субъектов предпринимательства нашего города.
У муниципалитета не имеется прав вносить изменения в утвержденный Порядок, т.к. данный Порядок разрабатывался аналогично действующему законодательству Российской Федерации и Чувашской Республики.

Тревогу вызывает реализация мероприятия на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях. Поэтому повторно ставим вопрос перед Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики о замене вышеуказанного мероприятия на предоставление грантов начинающим предпринимателям. 
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