Твои люди, страна!
Гордость за профессию, за производимую их руками продукцию испытывают номинанты корпоративной премии «Золотые кадры Концерна «Тракторные заводы». После разговора с инженером или рабочим понимаю, какой высокий потенциал таится в машиностроителях страны. 

Я обеими руками голосую за путешествие по стране корпоративной выставки «Твои люди, страна!». Меня радует, что наконец-то в России заговорили о возрождении в обществе уважения к человеку труда. Тому, кто самоотверженной работой в реальном секторе экономики обеспечивает благосостояние Отечества, гарантирует национальную безопасность страны в сфере сельского хозяйства и промышленного тракторостроения, военно-техничес­кой области. Именно люди труда воплотили в металл новый гусеничный трактор 
«АГРОМАШ-Руслан», инновационный алюминиевый зерновоз, проектируют новое поколение тракторов, комбайнов и вагонов. 

Станочники вносят весомый вклад в выпуск высокотехнологичной продукции – на предприятиях Концерна они недаром считаются элитой машиностроительной отрасли. У «Золотых кадров» из числа токарей и фрезеровщиков, операторов станков с ПУ  мы поинтересовались последними их достижениями в работе и успехами в личной жизни. Послушаем, что говорят виртуозы от станка. 

Ваш ГРИГОРИЧ, народный корреспондент

Алексей ДЕМЧЕНКО, 

токарь-расточник завода подготовки производства ОАО «Курганмашзавод»:

– Профессия – это то, что нас кормит, помогает обеспечивать наши семьи. И я, в общем-то, не представляю себя вне работы, вне Курганмашзавода. На КМЗ в энергоцехе много лет трудилась моя мама, жена здесь выработала сетку по вредности на ацетиленовой станции. И я уже 20 лет стою за станком, сейчас – за токарно-расточным, предназначенным для обработки крупногабаритных деталей и узлов как на спецтехнику, так и на гражданскую продукцию. У меня 5-й разряд, личное клеймо и кое-какой практический опыт, которым рад поделиться, если будут охотники до станочной науки. Сегодня профессия рабочего не в особом почете, но даже то, что заговорили о ее важности, ободряет.

Сергей ГРИГОРЬЕВ, 

оператор  станка DOOSAN 
ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»:

– Друзья пригласили меня работать на  Чебоксарский агрегатный завод после демобилизации из  армии в 2005 году. На предприятии  бережно хранят добрые традиции и потому новичка хорошо принимают и помогают в учебе. Так что со временем исчезли помыслы покинуть сплоченный рабочий коллектив.  Вот почему среди моих товарищей столько заводских ветеранов. 

Начинал я слесарем-ремонтником, освоил профессии токаря, сверловщика и расточника. В МСП-1 трудился оператором автоматизированного многофункционального центра DOOSAN,  обрабатывал  опорные катки для отечественных и импортных гусеничных тракторов. 

Недавно пошел на повышение – мастером инструментального отдела МСП-1. Может потому, что стремлюсь учиться и двигаться вперед. Так я окончил строительный техникум, сейчас учусь без отрыва от производства на втором курсе Чебоксарского политехнического института – филиала МГОУ.

Валерий ДЕМИДОВ,

заточник ОАО «Чебоксарский агрегатный завод»:

– Насчет выбора профессии на всю жизнь. Своим взрослым сыновьям советовал выбирать специальность по душе – и тогда их жизнь будет комфортной. Как это произошло со мной.  

Из 38 лет общего трудового стажа родному заводу отдал 30 годков. Работаю заточником в инструментальном отделе (ИнО). При заточке мелких обрабатывающих инструментов от меня требуется подчас интуитивный подход, который вырабатывается годами благодаря неустанному самосовершенствованию. К примеру, недавно затачивал фрезы для итальянского станка, изготавливающего высокоточные элементы сложных замков. С тебя сойдет семь потов, прежде чем с точностью до микрона заточишь фрезу. Мою работу контролеры принимают при помощи микроскопа и специального измерительного прибора. Отрадно было услышать, что задание выполнено качественно и в срок. 

Вадим ЕРМАКОВ, 
токарь участка гидравлики 
ООО «Промтрактор-Промлит»:

– На Промлите работаю 36 лет, удостоен корпоративной премии «Золотые кадры Концерна «Тракторные заводы». В свое время занимал должности мастера и старшего мастера. Сегодня я единственный токарь-универсал на участке гидравлики, вытачиваю  клапаны и цилиндры  для заводского оборудования.  Мне 57 лет и вот-вот уйду на пенсию, потому тревожит отсутствие  достойной смены на мое рабочее место. Вспоминаю, как в юности заводские ветераны загодя обучали рабочую смену из смышленых учеников токаря, слесаря и специалистов других профессий. 

Насчет вопроса: чем запомнился ушедший год? Пожалуй, стабильностью работы и перспективой дальнейшей занятости всего коллектива завода. 

Михаил ФЕДОТОВ, 

фрезеровщик УССК ЗАО «Промтрактор-Вагон»:

– Моя биография типична для человека, который 27 лет проработал на одном предприятии. После школы поступил на Канашский вагоноремонтный завод. Отслужив в армии, вернулся на родное предприятие и не жалею об этом. Выбор сделал осознанно: это ведущее предприятие города с прекрасным коллективом инженеров и рабочих. Поступил было учиться в железнодорожный техникум, да  вовремя понял – это не мое, интереснее своими руками создавать детали. К примеру, раньше в цехе ходовых частей на станке с ПУ готовил раму боковую вагонной тележки, сегодня в УССК на фрезерном станке обрабатываю вертикальные рычаги для вагонной тележки, возглавляю бригаду из 22-х станочников.  

Моя мечта – чтобы младший сын после демобилизации из армии пошел по моим стопам и устроился на градообразующий завод Канаша.

