Востребованная профессия – станочник

Юрий МИГУРИН, 
токарь механо-сварочного цеха 
ОАО «Промтрактор»: 

– На заводе работаю сразу на трех станках. В основном – на чешском токарно-карусельном SKI8 с ПУ. Тружусь и оператором, и токарем, и зубофрезеровщиком. Делаю крышки, торсионные валы, шаровые опоры.

Профессию токаря выбрал за то, что каждо­дневно приходится головоломки решать. Ведь прежде чем изготовить деталь, всяко в уме ее прокрутишь, продумаешь, какие использовать вспомогательные приспособления. И когда уже вырисовывается деталь, радуюсь тому, что из простой болванки рождается стоящая вещь, которая будет служить на пользу людям.
Владимир СИДОРОВ, 
токарь-карусельщик ООО «Владимирский моторо-тракторный завод»: 

– Тружусь на токарно-карусельном станке. Нынешняя молодежь к профессии токаря относится с пренебрежением. Мол, что интересного может быть в этом ремесле?.. Не согласен с такой точкой зрения. Ведь порой в процессе нашей работы очень даже неординарные задачи решать приходится. Вот, к примеру, несколько лет назад у нас сломалось дорогое японское оборудование – полетела ступица фрикциона. Запчасть стоила дорого. Тогда я и взялся ее выточить. А надо сказать, диаметром «бандура» была в 2 метра. Но ничего, прикинул, продумал некоторые алгоритмы и сделал, как требовалось. И не хуже японской детали, между прочим, получилось!   

И сейчас на ответственном участке нахожусь – обрабатываю головки блоков цилиндра на дизели для колесных тракторов АГРОМАШ. Деталь эта очень ответственная: малейшая ошибка и – пиши пропало. Но, тьфу-тьфу, за 32 года стажа на заводе нареканий по поводу качества моей работы не было.

Михаил МАРШАНОВ, 
токарь ремонтно-механического цеха службы 
по ремонту технологического оборудования 
ОАО «Промтрактор»:

– Тружусь на Промтракторе уже 39 лет. В токари пошел по призванию. Считаю, что профессия наша сродни работе скульптора. Мы тоже творим памятники, но только не художественные, а машиностроительные. До сих пор помню свое первое задание на заводе в 1974 году – мне тогда поручили вытачивать шкивы для калориферов. Промтрактор еще только строился, а мы уже работали в полную мощь. 

Сейчас выполняю задания на токарно-винторезном станке. Могу выточить любую деталь, какую потребуют. Особой своей гордостью считаю умение оперативно и качественно изготавливать детали с шестизаходной резьбой.  

Николай НИКИТИН, 
токарь-расточник прессово-сварочного цеха ОАО «Промтрактор»:

 – В середине 70-х Промтрактор не сходил с экранов телевизоров и газетных полос. Шутка ли – в наших Чебоксарах рос не по дням, а по часам тракторный гигант Всесоюзного значения. В те годы тысячи молодых юношей и девушек стремились стать тракторостроителями. В их числе, в 1975 году, был и я.  Работу свою уважаю, ведь работаю на оборудовании, где важна даже сотая доля микрона. Изготавливаю силовые корпуса на бульдозеры всех моделей. Выполняю расточные и фрезерные операции. Не раз меня переманивали в другие места, но родной завод ни за что не брошу: привык к коллективу. Текучки у нас нет, люди дружные, можно сказать – одна семья.

