
Торгово-промышленная палата Чувашской Республики

ДЕЛОВАЯ КУЛЬТУРА

СОЦИАЛЬНАЯ РОЛЬ

СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ БИЗНЕСА

Методические рекомендации для проведения открытых занятий 

в образовательных учреждениях

г. Чебоксары

I. ЭТИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ ВЕДЕНИЯ ДЕЛ

Предпринимательство, основанное на частной собственности и личном интересе – неотъемлемая и важнейшая часть современной экономики. 

Значение предпринимательства определяет его права и ответственность в обществе. Никакое законодательство, никакие контракты не в силах предусмотреть возможные повороты жизни. Очень часто предприниматель должен принимать решение, исходя из того, что подсказывает здравый смысл и совесть.

Стремясь возродить и приумножить былую славу российского предпринимательства, желая оставить в памяти будущих поколений благородный образ российского предпринимательства мы призываем предпринимателей к утверждению следующих Принципов ведения дел, основанных на историческом опыте России и современной практике международного делового сообщества.

Основными ориентирами при формировании Принципов служили два документа – «Семь принципов ведения дел в России» (1912 год) и Принципы бизнеса (Декларация Ко). Первый из них связывает данный документ с историй России, второй – с мировой деловой практикой.

Принципы личности

С психологической точки зрения понятия «личность» и «принципы» неразрывно связаны, поскольку принцип – это основное, базовое, постоянное правило поведения, а личность – устойчивая этическая индивидуальность. Чем последовательнее человек в своих взглядах, поступках и оценках, чем принципиальнее он, тем полнее он сформировался как личность.

1. Прибыль важнее всего, но честь дороже прибыли.

Этот принцип уже несколько веков живет на Руси вопреки всему.

Показатель делового успеха – прибыль. Прибыль, несомненно, главная цель предпринимательства. Расхождения начинаются, когда речь заходит о средствах и цене достижения цели. Поскольку центральная проблема этики – это проблема соотношения цели и средств, то в данном случае подчеркивается, что моральный компромисс – слишком дорогая цена даже на большую прибыль.

С другой стороны, соответствие высоким моральным принципам гарантирует прибыль, поскольку обеспечивает хорошее качество товара и услуг, владение современной технологий делового общения, репутацию надежного, компетентного и порядочного партнера. Так что в конечном итоге оказывается, что «честным быть выгоднее».

2. Уважай участников общего дела – это основа отношений с ними и самоуважения.  

Уважение и самоуважение даются выполнением принятых деловых обязательств.

Человека делают человеком его отношения (связи) с другими людьми. Отношение к другому человеку, другим людям составляет саму суть человеческой жизни. От того, насколько оно позитивно или негативно, зависит поведение человека, его поступки.

Деловая активность не составляет исключения. Признать в партнере его право на человеческое, то есть положительное, внимательное отношение – это необходимая морально-психическая основа, на которой возможно эффективное деловое сотрудничество. Признание в другом человеке человека и есть то, что называют уважением.

Вся жизнь человека – это стремление занять на шкале «уважение – презрение окружающих» позицию как можно ближе к уважению. Оно еще более важно потому, что наша самооценка, наше самоуважение, признаем мы это или нет, основывается в значительной степени на оценке и уважении со стороны окружающих.

I3. Воздерживайся от насилия или угрозы применения насилия как способов достижения деловых целей.

Не секрет, что в современной российской действительности многие деловые решение вынужденно принимаются под давлением: будь то «нажим» делового партнера, коррумпированного чиновничества, или представителей криминального мира. Также не тайна ни для кого, что и сами предприниматели в условиях малоэффективной системы арбитража порой прибегают к сомнительным услугам для решения споров.

Принципы профессионала

Эти принципы непосредственно связаны с самой сутью предпринимательства – созданием и успешным, то есть прибыльным ведением дела. Они представляют собой некоторые ориентиры при принятии профессиональных решений.

4. Всегда веди дело сообразно средствам.

Рекомендация касается чрезвычайно важной и не всегда осознаваемой стороны предпринимательства – умения рассчитывать риск, не поддаваться азарту, без которого истинное предпринимательство невозможно.

5. Оправдывай доверие. В нем – основа предпринимательства и ключ к успеху. Стремись завоевать репутацию честного, компетентного и порядочного партнера. Будь таким, каким ты хочешь видеть своего лучшего партнера.

Взаимное доверие – важнейший, если не самый важный психологический компонент успешного социального взаимодействия. Никакая, даже самая детализированная юридическая система не в состоянии его заменить. И, наоборот, при наличии доверия ненужной становится сама юридическая регламентация. Испокон веков партнеры, доверяющие друг другу, выполняли взаимные обязательства баз какого-либо юридического документа, верили друг другу на слово. Более того, высшей оценкой в деловом мире считается возможность «положиться на слово». В современном мире, несмотря на весьма развитую юридическую систему обеспечения деловых отношений, роль доверия не только не уменьшается, но даже возрастает.

6. Конкурируй достойно. Не доводи деловые разногласия до суда. Самый надежный партнер – тот, который тоже выигрывает от сделки.

Для современного делового мира все более характерной становится стратегия взаимного выигрыша, и не столько из-за высокого уровня морального сознания, сколько из-за практической оценки выгод сотрудничества, по сравнению с потерями при конфронтации.

Большинство рекомендаций по формированию доверия сводится к тому, что желающий завоевать доверие должен начинать с себя, проявлять инициативу, демонстрировать открытость и т.п.

Принципы гражданина 

Российских предпринимателей всегда отличало чувство высокой социальной ответственности: перед страной, обществом. Современное мировоззрение не в полной мере учитывает эту традицию. Поэтому следующая группа принципов выходит на уровень взаимоотношений российского предпринимателя с обществом и государством.

7. Соблюдай действующие законы и подчиняйся законной власти.

Отношения с властью – важный и болезненный вопрос для российских предпринимателей. Глубоки исторические корни этой проблемы, и суть ее в том, что в России предприниматель всегда был притесняем властями.

Чувствуя себя не в силах отстоять свои позиции, предприниматель в России обычно стремится либо завоевать благосклонность власти, либо купить ее, либо, чаще всего, обойти закон и власть. Тем самым он ставит себя в заведомо зависимое и уязвимое положение. Рекомендация соблюдать законы и подчиняться власти отнюдь не означает безропотного подчинения. О том, что необходимо делать, если закон не справедлив и мешает разумному ведению дел, говорит следующий принцип.

8. Для законного влияния на власть и законотворчество объединяйся с единомышленниками на основе данных принципов.

Этот принцип ориентирует предпринимательство на законные действия по отношению к закону и власти. В настоящее время промышленники и предприниматели стали заявлять о себе как о политической силе и готовы отстаивать свои интересы законным, цивилизованным способом в законодательных собраниях, а не в чиновничьих кабинетах. При этом необходимо соблюдать три условия для того, чтобы делать это эффективно: осознать общность своих интересов, объединиться и организованно действовать.

9. Твори добро для людей, а не ради корысти и тщеславия. Не требуй за него непременного общественного признания.

В наше время колоссального влияния средств массовой информации и возросшей роли рекламы, профессиональной деятельности служб по развитию общественных связей порой трудно провести грань между добрыми делами, творимыми ради людей, и делами, лишь кажущимися таковыми.

Совершение добрых поступков нужно в первую очередь самому предпринимателю для сохранения и укрепления собственной морально-психологической основы, для принятия правильных деловых решений.

10. При создании и ведении дела, как минимум, не наноси ущерба природе.

Время безоглядной эксплуатации природы безвозвратно ушло в прошлое. Это чувствуется даже в России с ее гигантскими ресурсами.

Промышленная деятельность человека превратилась в глобальный географический фактор. В большинстве стран мира экологический кризис проявляется острее. Мировое сообщество все более организованно начинает управлять потреблением природных ресурсов, регулировать отношение к природе. Во всех странах принимаются законодательные акты, в соответствии с которыми закрывается доступ на рынок товарам и продуктам, производство которых сопряжено с экологическими преступлениями. Таким образом, быть нравственным предпринимателем не только рекомендуется, но и предписывается с соответствующими санкциями за нарушение правил.

11. Найди в себе силы противостоять преступности и коррупции. Способствуй тому, чтобы они стали невыгодными всем.

Нынешнее положение имеет массу причин: несовершенство законодательства, финансовая нестабильность, ущемление прав предпринимателей государственными органами, вымогательство со стороны криминальных структур и т.д. Но одной из несомненных причин является отношение самих предпринимателей к этим проблемам, их неспособность выступить единым фронтом и организовать согласованные действия по их решению. Предприниматели в большинстве случаев предпочитают решать проблемы в одиночку, соглашаясь на «крышу», давая взятки. Однако рано или поздно все равно наступит момент, когда придется восстать против хищничества, но тогда это будет труднее. Примером служит история бизнеса в США, где криминальный бизнес ныне вытеснен в сферу так называемых человеческих пороков, к которым относятся азартные игры, проституция, наркомания. Показательно, что самая заветная мечта разбогатевших в этой сфере – отмыть грязные деньги и стать респектабельным бизнесменом, пользоваться уважением нормального общества.

Другого пути, другого решения этих проблем, кроме объединения честных предпринимателей – нет.

12. Проявляй терпимость к представителям других культур, верований и стран. Они не хуже и не лучше нас, они просто другие.

Восприятие представителей других национальностей и стран с точки зрения своей культуры – неотъемлемая черта человеческого существования. Иногда она развивается в одну из своих крайностей: комплекс превосходства (национализм) или комплекс неполноценности. В связи с растущей интернационализацией экономики умение выработать рациональную, взвешенную позицию без впадения в одну из этих двух крайностей становится важной морально-психологической проблемой.

Было бы наивно рассчитывать, что, достаточно опубликовать Принципы, и они будут приняты как руководство к действию, тем более в экономических и социально-политических условиях современной России. На их пути масса внутренних и внешних препятствий, преодолеть которые по разным причинам далеко не просто, но нужно.

II. Два подхода к пониманию социальной ответственности бизнеса.

о Первый подход. Под социальной ответственностью понимается то, что основная хозяйственная деятельность компании по определению имеет социально значимый характер. Она выражается в производстве качественных товаров и услуг, уплате налогов и создании хорошо оплачиваемых рабочих мест.

о Второй подход. Компания в своей деятельности выходит за минимальные, законодательно определенные рамки и осуществляет целесообразный вклад в развитие внутренней и внешней среды действия своего бизнеса, тем самым повышая его устойчивость в долгосрочной перспективе. При этом компания проводит внутренние и внешние социальные программы, согласующиеся с ее стратегией развития.

     Социально ответственная компания –компания, действующая по принципам социальной ответственности и осуществляющая комплекс социальных программ в приоритетных для нее направлениях.

Среди наиболее распространенных социальных программ компаний можно выделить такие, как: развитие персонала, охрана здоровья и безопасные условия труда, социально ответственная реструктуризация, природоохранная деятельность и ресурсосбережение, развитие местного сообщества и добросовестная деловая практика.

о  Развитие   персонала   -   это   направление   социальных   программ компании, которые проводятся в рамках стратегии развития персонала, с целью привлечения и удержания талантливых сотрудников. Направления   деятельности:   обучение   и   профессиональное   развитие, применение мотивационных схем оплаты труда, представление сотрудникам социального пакета,   создание условий для отдыха и досуга, поддержание внутренних коммуникаций в организации, участие сотрудников в принятии управленческих решений и т.п.

Характерные показатели:

о  Объем средств, выделенных организацией на обучение персонала;

о  Объем    средств,    выделенных    организацией    на    предоставление

социального пакета и премиальные выплаты персоналу; о  Средний уровень заработной платы персонала; о  Количество сотрудников, прошедших обучение; о  Количество часов обучения в расчете на одного сотрудника.

о Охрана здоровья и безопасные условия труда - это направление социальных программ компании, которые обеспечивают создание и подержание дополнительных, по отношению к законодательно закрепленным, норм охраны здоровья и условий безопасности на рабочих местах.

Сферы деятельности: охрана труда и техника безопасности, медицинское обслуживание персонала на предприятии, поддержание санитарно-гигиенических условий труда, поддержание материнства и детства, создание эргономичных рабочих мест, профилактика профессиональных заболеваний и т.п.

Характерные показатели:

о Объем средств, выделенных организацией на охрану труда и технику безопасности;

о Объем средств, выделенных организацией на медицинское обслуживание сотрудников на предприятии;

о Объем средств, выделенных организацией на поддержку материнства и детства;

о Объем средств, выделенных организацией на поддержание санитарно-гигиенических и эргономических условий труда;

о Количество сотрудников, получивших путевки в дома отдыха, санатории, профилактории и т.п. за счет организации.

о Социально ответственная реструктуризация - это направление социальных программ компании, которые призваны обеспечить проведение реструктуризации социально ответственным образом, прежде всего в интересах персонала компании.

Распространенной практикой является проведение подобных программ в партнерстве с объединениями работодателей и местными, региональными, а в некоторых случаях и федеральными органами власти. В ходе программы социально ответственной реструктуризации обычно проводятся информационные кампании, освещающие предстоящие в компании структурные изменения, мероприятия по профессиональной переподготовке, содействию в трудоустройстве, осуществляются компенсационные выплаты сотрудникам, попавшим под сокращение и т.п.

Характерные показатели:

о  Объем     средств,     выделенных     организацией     на     переобучение

сотрудников; о  Объем      средств,      выделенных      организацией      на     содействие

трудоустройству высвобождаемых сотрудников; о  Объем средств, выделенных организацией на выходные пособия; о  Количество переподготовленных сотрудников.

о  Природоохранная    деятельность    и   ресурсосбережение    -    это

направление социальных программ компании, которые осуществляются по инициативе компании с целью сокращения вредного воздействия на окружающую среду.

В рамках данного направления социальной активности компании проводятся программы по экономному потреблению природных ресурсов, повторному использованию и утилизации отходов, предотвращению загрязнения окружающей среды, организации экологически безопасного производственного процесса, организации экологически безопасных транспортных перевозок, проводятся акции по озеленению, «субботники» и т.п.

Характерные показатели:

о Объем средств, выделенных организацией на организацию экологически безопасного производственного процесса;

о Объем средств, выделенных организацией на возведение очистных сооружений;

о Количество проведенных акций по озеленению, «субботников» и прочих аналогичных мероприятий.

о  Развитие местного   сообщества  -  это   направление   социальных программ компании которые осуществляются на добровольной основе и призваны внести вклад в развитие местного сообщества. Компании оказываются вовлеченными в жизнь местного сообщества путем осуществления   различных   социальных   программ   и   акций   поддержки социально незащищенных слоев населения, оказания поддержки детству и юношеству,    поддержки   сохранения   объектов    культурно-исторического значения, поддержки социально значимых исследований и кампаний, участия в благотворительных акциях и т.п.

      Характерные показатели:

о  Объем средств, выделенных организацией на проведение программ

акции поддержки социально незащищенных слоев населения; о  Объем средств, выделенных организацией на поддержку детства и

юношества; о  Объем  средств,  выделенных организацией  на поддержку  объектов

культурно-исторического значения; о  Объем средств, выделенных организацией на поддержку социально

значимых исследований и кампаний; о  Объем     средств,     выделенных     организацией     на     участие     в

благотворительных акциях; о  Количество людей получивших в той или иной форме помощь от организаций. 

о Добросовестная деловая практика - это направление социальных программ компании, которые имеют целью содействовать принятию и распространению      добросовестной      деловой      практики      между поставщиками, бизнес-партнерами и клиентами компании.

Характерные показатели:

о Объем средств, выделенных организацией на обучение поставщиков, бизнес-партнеров и прочих заинтересованных в деятельности организации сторон;

о Объем средств, выделенных организацией на проведение программ содействия малому бизнесу;

о Объем средств, выделенных организацией на публикацию информации об организации для бизнес-партнеров, клиентов и прочих заинтересованных в деятельности организации сторон (корпоративный сайт, информационные брошюры и др.).

III.  РЕШЕНИЕ

ПРАВЛЕНИЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

от 27 марта 2009г.

«Деловая культура. Социальная роль, социальная ответственность бизнеса»

Рекомендации объединениям предпринимателей

Объединения предпринимателей, союзы, ассоциации, гильдии и т.п. играют ключевую роль в воплощении этических принципов в жизнь, поскольку они являются тем звеном и тем уровнем в системе жизнедеятельности предпринимательства, где соединяются индивидуальные, коллективные и групповые интересы. Здесь наиболее остро чувствуются все проблемы, в том числе и социальные.

Говоря о том, что могли бы сделать профессиональные и общественные объединения предпринимателей, предлагаем следующие шаги:

- соблюдать этические принципы ведения дел, соблюдать корректность в партнёрских отношениях, не допускать случаев недобросовестной конкуренции;

- активизировать работу по увеличению производительности труда, снижению затрат на единицу продукции и, как следствие, повышение конкурентоспособности, рост доходов, увеличение затрат на социальные нужды;

- предпринимать все возможные меры по предотвращению сворачивания социальных программ предприятий, недопущению массовых увольнений работников, роста задолженности по заработной плате;

- систематически обнародывать наиболее яркие примеры позитивного поведения предпринимателей;

- проводить регулярные мероприятия по вопросам деловой культуры.     

Рекомендации органам государственной (муниципальной) власти

Разумная степень государственного регулирования экономики – едва ли не важнейшая проблема современного общества. Трудности её решения заключаются в том, что, с одной стороны, без такого регулирования возникает опасность “дикого капитализма” с его войной всех против всех, с другой – есть не меньший риск удушения предпринимательской инициативы бюрократической удавкой бесчисленных подзаконных актов. У чиновников постоянно растёт стремление регламентировать мельчайшие движения предпринимателей, разрешать их или не разрешать. Кроме того, это один из источников коррупции под прикрытием заботы об общественных интересах.

Из материалов многочисленных конференций, круглых столов, дискуссий в органах законодательной и исполнительной власти на тему “Власть и предпринимательство”, из социологических и социально–психологических исследований можно сформулировать следующие рекомендации, которые помогли бы снять барьеры на пути утверждения здоровых принципов ведения дел:

- ответственный бизнес должен быть освобожден от давления чиновников. Необходимо продолжить снижать административные барьеры для бизнеса, являющиеся одной из причин коррупции. 

- контрольно-надзорным органам не допускать формальных подходов в своей практической деятельности, соизмерять величину нарушения и применяемых санкций так, чтобы применяемые меры не несли негативных последствий для производственно-хозяйственной и социальной деятельности предприятий и организаций, тем более их закрытие;

- принять все необходимые меры по упрощению разрешительных и согласовательных процедур для обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Рекомендации средствам массовой информации

В современной социально-экономической и общественно-политической ситуации предприниматель должен стать престижной фигурой, только деловой человек может обеспечить прогресс.

Профессия предпринимателя предоставляет журналистам огромные возможности для создания произведений всех жанров, где он выступает не только в роли состоятельного человека, дежурного спонсора и донора, но и героя, олицетворяющего собой такие качества, как интеллектуальность, находчивость, энергичность, целеустремлённость и многие другие, без которых настоящий предприниматель просто не может состояться.

Люди должны стремиться стать предпринимателями не только потому, что это связано с решением материальных проблем, а потому, что предприниматель способен осуществлять свои замыслы, быть творцом своей судьбы, имеет возможность помогать людям, решать благотворительные и социальные задачи, укреплять экономическую мощь государства.

Создание позитивного образа современного российского предпринимателя – важнейшее средство утверждения норм честного бизнеса. Никто кроме СМИ не может сделать больше для достижения этой цели. Для решения этой задачи необходимо:

- показать преемственность дореволюционных позитивных российских традиций в современной жизни, в частности, традиций благотворительности и меценатства;

- рассказывать о “болевых точках” предпринимателей, их непростых отношениях с властью, чиновничеством;    

- демонстрировать успехи российских предпринимателей за рубежом и в партнёрстве с зарубежными предпринимателями;

- свидетельствовать о вкладе предпринимателей в дело сохранения окружающей среды, об их участии в решении экологических проблем и социальных задач;

- принимать активное участие во Всероссийском конкурсе журналистов, проводимом Торгово-промышленной палатой России и Союзом журналистов России, “Экономическое возрождение России”.   
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