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ХII Международный  Салон изобретений и новых технологий «Новое Время»
28-30 сентября 2016 г., г. Севастополь
С 28 по 30 сентября 2016 г.  в г. Севастополе состоится  ХII Международный  Салон изобретений и новых технологий «Новое Время». Целью Салона является развитие отечественной инновационной, интеллектуальной деятельности, молодежного научно-исследовательского и прикладного творчества, межрегионального и международного инновационного  сотрудничества, создание технологических возможностей, которые могут быть использованы для обеспечения безопасности государства. Салон также содействует продвижению инновационных  продуктов, актуальных для Крыма и Севастополя.     Приоритетом в  оценке и выборе лучших разработок Салона  являются объекты интеллектуальной собственности.

Салон проводится  при поддержке Правительства и Законодательного Собрания         г. Севастополя. Соорганизаторами Салона являются Федеральная служба по интеллектуальной собственности, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Международный инновационный клуб «Архимед», ОО «Всероссийское общество изобретателей и рационализаторов», НП «Инноватика» и  ряд других отечественных, зарубежных и   международных организаций. Салон включен в список выставочных проектов Международной федерации ассоциаций изобретателей (IFIA). 

В рамках Салона «Новое Время»-2016 проходит XI Международный конкурс молодежных инноваций и разработок «Новое Время». 

По результатам проведения Салона лучшие инновационные решения, молодежные разработки, будут награждены медалями и дипломами, специальными призами, а также  представлены на международных выставках по изобретательской и инновационной деятельности.

На прошедшем в октябре 2015 года ХI Международном  Салоне изобретений и новых технологий «Новое Время» были представлены изобретения и объекты интеллектуальной собственности из 21-й страны мира. Результаты оценивались Международным жюри во главе с  Председателем Центрального совета Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов Ю.Манелисом.  Всего жюри  было оценено около 400 разработок (около 50% из них – зарубежные). Вручено 293  медали (золотые, серебряные, бронзовые) и 70 дипломов почтения, более 45 призов и других наград Салона.
Некоммерческое партнерство «Инноватика» (г. Москва) приглашает организации и  авторов объектов интеллектуальной собственности принять участие в Международном Салоне «Новое время» в г. Севастополе в коллективной экспозиции НП «Инноватика».
НП «Инноватика» cоздано в 2004 году с целью содействия в выведении на внутренний и внешний рынки отечественных разработок в области науки, образования и техники, организации и проведения выставок, ярмарок, презентаций, мероприятий деловой программы, оказания информационных, консалтинговых и иных услуг в сфере управления инновациями. НП «Инноватика» принимает участие в качестве выставочного оператора в формировании экспозиций и деловых программ крупных выставочных проектов в России и за рубежом. С 2006 года  является устроителем Международного биотехнологического форума «РосБиоТех», 10-е юбилейное мероприятие которого пройдёт в Экспоцентре             (г. Москва)  1-3 ноября 2016 г.
 Участникам коллективной экспозиции НП «Инноватика» предоставляется 2 кв.м. оборудованной выставочной площади (фриз, стол, 2 стула, розетка, электрическое освещение).

Стоимость полного пакета участника Салона — 50000 руб.

В пакет участника входит:

- оборудованная выставочная площадь;

- информация в официальный каталог (черно-белый вариант);

-  экспертиза одной разработки объекта интеллектуальной собственности;

- кофе-брейки;

- проведение презентации;

- авиаперелёт Москва-Симферополь-Москва (26 сентября-01 октября);

- трансфер аэропорт-гостиница-аэропорт;

- проживание в гостинице 3 звезды г. Севастополя с 26 сентября по 1 октября 2016 г.  недалеко от места проведения Салона и городских пляжей.

Экспертиза более одной разработки объекта интеллектуальной собственности оплачивается дополнительно из расчёта 7 тыс. руб. за одну разработку.

Застройка дополнительной выставочной площади — 3500 руб. за кв.м.

Стоимость заочного участия — 7 тыс. руб. (информация в каталоге, экспертиза разработки, доставка материалов и наград заочному участнику). 
По желанию участников и гостей Салона могут быть организованы экскурсии (за дополнительную плату): обзорная экскурсия по г. Севастополю с посещением панорамы «Оборона Севастополя 1854-1855 гг.), в Балаклаву (генуэзская крепость, бухта, штольни военно-морской базы), античный город Херсонес, морская прогулка по акватории Севастопольской бухты и др.
Участие в Салоне «Новое время» даст возможность не только представить Ваши новейшие разработки и получить объективную оценку специалистов, предложить для выведения на рынок объекты интеллектуальной собственности, установить деловые контакты, в том числе международные, но и замечательно отдохнуть на берегу Чёрного моря в сочетании с интересными и познавательными экскурсиями в городе российской славы  Севастополе и его окрестностям.
ХII Международный  Салон изобретений и новых технологий «Новое Время» пройдёт по адресу: г. Севастополь, ул. Павла Корчагина, д. 1, Культурно-информационнный центр.
По вопросам участия в ХII Международном  Салоне изобретений и новых технологий «Новое Время» обращаться: 

тел.: +7-460-31-12, тел./факс +7(499)256-05-63,
e-mail: kovalenko@rosbiotech.com
Коваленко Анжелика Юрьевна
Дополнительные документы: заявка, форма для каталога, форма тематико-экспозиционного плана, информация по гостиницам высылаются по запросу.
